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は	 じ	 め	 に	

 
この「まちづくりアンケート」は、市民の皆さまのご意見・ご要望をお聴きし、市政

に反映させることを目的として、昭和 57 年度から毎年度実施しております。調査から

得られた結果は、諸施策推進の基礎資料として活用し、きめ細かなサービスの提供に努

めてまいります。	

本市では、人口減少や少子・高齢化の本格的な進行など、従来にはない変化に的確に

対応し、継続的な発展に向けた今後 10 年間の行政運営の指針となる「第五次長野市総

合計画」を策定し、平成 29 年４月からスタートいたしました。	

この計画では、まちの将来像を「幸せ実感都市『ながの』～“オールながの”で未来

を創造しよう～」として、「魅力ある地域づくり」、「にぎわいあるまちづくり」、「活

力あるまちづくり」の３つを重点テーマに掲げ、取り組んでいます。	

また、本アンケートで毎年度継続して行っている「行政施策の優先度」調査の選択肢

につきましては、計画のスタートに合わせ、この計画で位置付けた 55 施策の内容に変

更いたしました。	

「現場第一主義」を実践し、市民の皆さまの声を十分お聴きしながら、より多くの皆

さまが「ふるさと長野市」に自信を持っていただけるよう、誰もが「活き生き」と暮ら

せるまちづくりを目指してまいります。	

結びに、本アンケートの実施に当たり、ご協力いただきました皆さまに心から感謝申

し上げますとともに、今後とも市政に一層のご理解とご協力を賜りますようお願い申し

上げます。	

	

	

平成 30 年２月	

	

長野市長	 加藤	 久雄	
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１	 調査の概要	
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１	 調査の概要	
	

（１）調査の目的	

市政に対する市民ニーズ、市が実施する事業に対する考え方、意見、優先度などを調査し、

今後の施策の基礎資料とするもの（昭和 57 年度から毎年度実施）	
	

（２）調査対象	

	 	 	 	 長野市内に在住の 18 歳以上の男女	
	

（３）標本の抽出	

	 	 	 	 住民基本台帳（平成 29 年８月 16 日現在）からの等間隔無作為抽出	
	

（４）標本総数	

	 	 	 	 5,000 人	
	

（５）調査方法	

	 	 	 	 返信用封筒を同封した、質問票送付によるアンケート調査方式 
	

（６）調査期間	

	 	 	 	 平成 29 年８月 25 日（金）から９月８日（金）まで	
	

（７）回収結果	

	 	 	 	 有効（送達）標本数	 	 	 	 	 	 	 	5,000 通	

	 	 	 	 無効（未送達、返送）標本数	 	 	 					0 通	

	 回収標本数	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	2,929 通	

	 	 	 	 回収率	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	58.6％	
	

（８）集計方法	

	 エクセル等による集計（委託） 

 
有効標本数 構成比（％） 回収数 回収率（％） 

全体 5,000 100.0 2,929 （性別不明） 58.6 

10 歳代 
男性 66  1.3 21 

0 
31.8  

女性 67  1.3 19 28.4  

20 歳代 
男性 317  6.3 105 

0 
33.1  

女性 295  5.9 106 35.9  

30 歳代 
男性 388  7.8 156 

0 
40.2  

女性 375  7.5 192 51.2  

40 歳代 
男性 510  10.2 231 

0 
45.3  

女性 487  9.7 296 60.8  

50 歳代 
男性 452  9.0 241 

1 
53.3  

女性 396  7.9 281 71.0  

60 歳代 
男性 424  8.5 283 

1 
66.7  

女性 483  9.7 379 78.5  

70 歳以上 
男性 340  6.8 256 

8 
75.3  

女性 400  8.0 300 75.0  

不明 
男性 

- - 
5 

36 - 
女性 12 

※「全体」の「回収数」および「回収率」には、性別不明の回収数を含む。	

※「年代別」の「男性」・「女性」の「回収率」には、性別不明の回収数は含まない。	
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（９）調査項目	

	 ①回答者の属性	

Ａ	 地域区分	 	 	 市街地地域、市街地周辺地域、犀南地域、松代・若穂、中山間地域	

Ｂ	 性別区分	 	 	 男性、女性	

Ｃ	 年代区分	 	 	 10 歳代、20 歳代、30 歳代、40 歳代、50 歳代、60 歳代、70 歳以上	

Ｄ	 職業区分	 	 	［自営業主および家族従業員］	

	 	 農・林・漁業、工業、商業・自由業	

	 	 	 	 	 	 	 	 	［会社員、公務員］	

	 	 会社員（事務系・サービス系・技術系）、公務員・教員	

	 	 	 	 	 	 	 	 	［その他］	

	 	 専業主婦（主夫）、パート・アルバイト、無職（学生含む）、	

その他	

Ｅ	 居住年数区分	 ５年未満、５年以上 10 年未満、10 年以上 20 年未満、20 年以上	
	

	 ②設問テーマ	

●広報紙・ホームページ等による広報活動について（企画政策部	 広報広聴課）	

広報紙やホームページなどについて、市民の利用状況などを把握し、今後の広報活動に

役立てるもの	

 

●議会だよりについて（議会事務局	 総務議事調査課）	

議会だよりについて、市民の利用状況などを把握し、今後の議会広報活動に役立てるも

の	

 

●緑に対する市民の意識について（都市整備部	 公園緑地課）	

緑に対する市民の意識を把握し、今後の施策に役立てるもの	

 

●環境教育・環境学習、環境保全活動について（環境部	 環境政策課）	

環境教育・環境学習および環境保全活動に対する市民の参加状況や意識を把握し、今後

の施策に役立てるもの	

 

●行政施策の優先度（企画政策部	 広報広聴課）	

特に力を入れるべきだと思う施策についての市民意識を把握し、住みよい長野市のまち

づくりを進めるための基礎資料とするもの 
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（10）地域区分図	

	

	

（11）地域区分別回収標本構成	

 

 

	 	

松代松代

若穂若穂

大岡大岡

信更信更

七二会七二会

戸隠戸隠鬼無里鬼無里

小
田
切
小
田
切

川
中
島
川
中
島

篠ノ井篠ノ井

更北更北

安茂里安茂里
芹田芹田 大豆島大豆島

朝
陽
朝
陽

柳原柳原

古
里
古
里

長
沼
長
沼

若
槻
若
槻芋井芋井

浅川浅川

豊野豊野

吉田吉田

古牧古牧
三輪三輪第一第一

第ニ第ニ

第四第四

第五第五
第三第三

松代

若穂

大岡

信更

七二会

戸隠鬼無里

小
田
切

川
中
島

篠ノ井

更北

安茂里
芹田 大豆島

朝
陽

柳原

古
里

長
沼

若
槻芋井

浅川

豊野

吉田

古牧
三輪第一

第ニ

第四

第五
第三

市街地地域
市街地周辺地域
犀南地域
松代・若穂
中山間地域

中条中条中条

信州新町信州新町信州新町

地域区分	 地	 区	 名	

回収標本構成	

標本数	
割合	

（％）	

市街地地域	

（10 地区）	

第一地区、第二地区、第三地区、	

第四地区、第五地区、芹田地区、	

古牧地区、三輪地区、吉田地区、	

安茂里地区	

1,038  35.4	

市街地周辺地域	

（８地区）	

古里地区、柳原地区、浅川地区、	

大豆島地区、朝陽地区、	

若槻地区、長沼地区、豊野地区	
595  20.3	

犀南地域	

（３地区）	

篠ノ井地区、川中島地区、	

更北地区	
773  26.4	

松代・若穂	

（２地区）	
松代地区、若穂地区	 243  8.3	

中山間地域	

（９地区）	

小田切地区、芋井地区、	

七ニ会地区、信更地区、戸隠地区、

鬼無里地区、大岡地区	

信州新町地区、中条地区	

222  7.6	

無回答	 58	 2.0	

合計	 2,929	 100.0	
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（12）性別区分別回収標本構成	

選択肢 回答数 割合（％） 

男性 1,298  44.3  

女性 1,585  54.1  

無回答 46  1.6  

合計 2,929  100.0  

	

	

	

	

（13）年代区分別回収標本構成	

選択肢 回答数 割合（％） 

10 歳代 40  1.4  

20 歳代 211  7.2  

30 歳代 348  11.9  

40 歳代 527  18.0  

50 歳代 523  17.9  

60 歳代 663  22.6  

70 歳以上 564  19.3  

無回答 53  1.8  

合計 2,929  100.0  

	

（14）職業区分別回収標本構成	

選択肢 回答数 割合（％） 

農・林・漁業 127 4.3  

工業 40 1.4  

商業・自由業 215 7.3  

事務系会社員 227 7.8  

サービス系会社員 276 9.4  

技術系会社員 291 9.9  

公務員・教員 175 6.0  

専業主婦（主夫） 517 17.7  

パート・アルバイト 479 16.4  

無職（学生含む） 421 14.4  

その他 96 3.3  

無回答 65 2.2  

合計 2,929 100.0  

	

（15）居住年数区分別回収標本構成	

選択肢 回答数 割合（％） 

５年未満 188  6.4  

５年以上 10 年未満 139  4.7  

10 年以上 20 年未満 353  12.1  

20 年以上 2,191  74.8  

無回答 58  2.0  

合計 2,929  100.0  
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（16）報告書の見方	

①調査結果の数値は、原則として百分率で表記した。百分率の値は、小数点以下第２位を

四捨五入し、小数点第１位まで表記している。従って、内訳を合計しても 100％に合致し

ない場合がある。	

	

②アンケートへの回答は、単数回答と複数回答を求めた設問があり、複数回答を求めた設

問では、比率の合計が 100％を上回る場合がある。	

	

③属性別の結果については、特徴的なもの、資料として重要と思われるものについて分析

した。	

なお、属性別に見た図表では、不明サンプルを表示していないため、標本数の合計が全

体の標本数と異なる場合がある。	

	

④設問中の選択肢の文字数が多いものについては、本文中や図表中において、便宜上短く

省略している場合がある。	

	

（17）標本の誤差	

この調査の標本誤差は、次式によって得られる。ただし、信頼度は 95％とする。	

（注）信頼度 95％：同じ調査を 100 回実施したときに、おおむね 95 回まではこの精度が

得られることを示す。	

 

 
 

ただし、b：標本誤差（±少数ポイント） 

	 	 	 	 N：母集団（人） 

	 	 	 	 n：標本数（人） 

	 	 	 	 P：回答比率（少数） 

上式を基に、本調査の標本誤差の早見表を掲げる。 

 
回答比率と標本誤差（信頼度 95％の場合）	

	 	 	 	 	 	 回答比率	

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	（P）	

標本数 n（人）	

10％または	

90％程度	

20％または	

80％程度	

30％または	

70％程度	

40％または	

60％程度	
50％	

3,000	 	 1.07	 1.43	 1.64	 1.75	 1.79	

2,000	 	 1.31	 1.75	 2.01	 2.15	 2.19	

1,500	 	 1.52	 2.02	 2.32	 2.48	 2.53	

1,000	 	 1.86	 2.48	 2.84	 3.04	 3.10	

500	 	 2.63	 3.51	 4.02	 4.29	 4.38	

300	 	 3.39	 4.53	 5.19	 5.54	 5.66	

※上表は（N	—	n）/(N	−	1)≒1 として算出している。なお、この表の計算式の信頼度は 95％である。	

 
表の見方	

 

例えば、ある設問の回答者数が 1,500 人であり、その設問中のある選択肢の回答比率が 60％で

あった場合、その回答比率の誤差の範囲は、最高でも±2.48 ポイント以内（57.52～62.48％）で

ある、と見ることができる。	
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２	 調査分析結果	
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２	 調査分析結果	

広報紙・ホームページ等による広報活動について	

	

	 行政情報収集手段	 	 「広報ながの（広報紙）」が約８割	
	

問１	 あなたは長野市の行政情報を知るために、どの方法を利用していますか。	
	

長野市の行政情報を知るために利用している方法は、「広報ながの（広報紙）」（78.7％）が

約８割と最も多い。次に、「地区内の回覧」（57.6％）、「テレビ・ラジオの一般的なニュース

番組」（52.3％）と続いている。	

平成 24 年度に実施した同様の調査結果と比較すると、「地区内の回覧」が 31.7 ポイント増と

最も増加している。次に、「新聞の一般的なニュース記事」、「テレビ・ラジオの一般的なニュ

ース番組」、「長野市ホームページ（インターネット）、Twitter（ツイッター）」、「テレビ・

ラジオの市政放送番組」の順で増加している。一方、「広報ながの（広報紙）」という回答は

2.2 ポイント微減している。	

性別で見ると、「広報ながの（広報紙）」、「地区内の回覧」、「テレビ・ラジオの一般的な

ニュース番組」については、男性よりも女性の回答割合が 10 ポイントほど多い。一方、「長野

市ホームページ（インターネット）、Twitter（ツイッター）」については、女性よりも男性の

回答割合が 10 ポイントほど多くなっている。	

年代別で見ると、「広報ながの（広報紙）」、「地区内の回覧」、「新聞の一般的なニュース

記事」、「ながのし暮らしの便利帳」は、年代が高くなるにつれ回答割合が多くなっている。ま

た、20 歳代から 40 歳代では「長野市ホームページ（インターネット）、Twitter（ツイッター）」

は３割台、10 歳代から 30 歳代では「インターネットの一般的なニュース記事」は２割台と、他

の年代よりも回答割合が多くなっている。	

	

	
	

※「インターネットの一般的なニュース記事」および「ながのし暮らしの便利帳」は、今回新設された選択肢で、

平成 24 年度の調査では同様の選択肢はなかった。	



 

-	9	-	
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問１	 あなたは長野市の行政情報を知るために、どの方法を利用していますか。該当する番号全てに○印をつけて

ください。	

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

対
象 

広
報
友
厮
叏
咁
広
報
紙
咂 

長
野
市
吲
呎
吷
吱
呎
吏

咁
叻
呉
吖
呎
吤
吚
吟
咂
厒

T
w

itte
r

咁君
叻
吚
吖
呎
咂 

吝
呃
吪
呍
呀
吏
吁
叏
市

政
放
送
番
組 

吝
呃
吪
呍
呀
吏
吁
叏
一

般
的
友
吢
吼
呎
吐
番
組 

新
聞
叏
一
般
的
友
吢
吼

呎
吐
記
事 

叻
呉
吖
呎
吤
吚
吟
叏
一

般
的
友
吢
吼
呎
吐
記
事 

地
区
内
叏
回
覧 

友
厮
叏
厹
暮
只
厹
叏
便

利
帳 

厾
叏
他 

無
回
答 

全体 
回答数 2,929  2,304  646  363  1,533  1,501  379  1,687  370  50  65  

割合 - 78.7  22.1  12.4  52.3  51.2  12.9  57.6  12.6  1.7  2.2  

性
別 

男性 回答数 1,298  952  361  175  619  653  200  676  129  28  17  

  割合 - 73.3  27.8  13.5  47.7  50.3  15.4  52.1  9.9  2.2  1.3  

女性 回答数 1,585  1,342  285  185  907  839  178  1,004  239  22  15  

  割合 - 84.7  18.0  11.7  57.2  52.9  11.2  63.3  15.1  1.4  0.9  

無回答 回答数 46  10  0  3  7  9  1  7  2  0  33  

  割合 - 21.7  0.0  6.5  15.2  19.6  2.2  15.2  4.3  0.0  71.7  

年
代 

10 歳代 回答数 40  4  5  9  22  10  10  1  0  2  3  

  割合 - 10.0  12.5  22.5  55.0  25.0  25.0  2.5  0.0  5.0  7.5  

20 歳代 回答数 211  71  72  30  92  49  61  41  3  9  11  

  割合 - 33.6  34.1  14.2  43.6  23.2  28.9  19.4  1.4  4.3  5.2  

30 歳代 回答数 348  229  113  29  135  97  72  124  20  4  5  

  割合 - 65.8  32.5  8.3  38.8  27.9  20.7  35.6  5.7  1.1  1.4  

40 歳代 回答数 527  416  195  44  241  225  78  279  61  11  6  

  割合 - 78.9  37.0  8.3  45.7  42.7  14.8  52.9  11.6  2.1  1.1  

50 歳代 回答数 523  444  122  49  289  298  78  340  62  7  2  

  割合 - 84.9  23.3  9.4  55.3  57.0  14.9  65.0  11.9  1.3  0.4  

60 歳代 回答数 663  606  94  78  401  429  63  479  100  5  1  

  割合 - 91.4  14.2  11.8  60.5  64.7  9.5  72.2  15.1  0.8  0.2  

70 歳以上 回答数 564  519  41  122  347  387  16  414  122  12  3  

  割合 - 92.0  7.3  21.6  61.5  68.6  2.8  73.4  21.6  2.1  0.5  

無回答 回答数 53  15  4  2  6  6  1  9  2  0  34  

  割合 - 28.3  7.5  3.8  11.3  11.3  1.9  17.0  3.8  0.0  64.2  

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  815  256  116  537  541  151  587  147  14  13  

  割合 - 78.5  24.7  11.2  51.7  52.1  14.5  56.6  14.2  1.3  1.3  

市街地周辺地域 回答数 595  471  138  72  310  311  71  362  70  9  8  

  割合 - 79.2  23.2  12.1  52.1  52.3  11.9  60.8  11.8  1.5  1.3  

犀南地域 回答数 773  628  174  99  425  399  110  447  98  16  5  

  割合 - 81.2  22.5  12.8  55.0  51.6  14.2  57.8  12.7  2.1  0.6  

松代・若穂 回答数 243  196  26  33  131  125  21  148  35  8  3  

  割合 - 80.7  10.7  13.6  53.9  51.4  8.6  60.9  14.4  3.3  1.2  

中山間地域 回答数 222  179  44  39  124  117  23  134  16  3  2  

  割合 - 80.6  19.8  17.6  55.9  52.7  10.4  60.4  7.2  1.4  0.9  

無回答 回答数 58  15  8  4  6  8  3  9  4  0  34  

  割合 - 25.9  13.8  6.9  10.3  13.8  5.2  15.5  6.9  0.0  58.6  

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  115  15  32  79  81  9  91  22  0  1  

  割合 - 90.6  11.8  25.2  62.2  63.8  7.1  71.7  17.3  0.0  0.8  

工業 回答数 40  29  9  6  18  19  4  21  1  1  2  

  割合 - 72.5  22.5  15.0  45.0  47.5  10.0  52.5  2.5  2.5  5.0  

商業・自由業 回答数 215  165  49  34  121  133  22  130  34  3  2  

  割合 - 76.7  22.8  15.8  56.3  61.9  10.2  60.5  15.8  1.4  0.9  

事務系会社員 回答数 227  175  86  18  98  110  47  118  19  0  3  

  割合 - 77.1  37.9  7.9  43.2  48.5  20.7  52.0  8.4  0.0  1.3  

サービス系会社員 回答数 276  195  82  25  126  111  51  123  19  5  2  

  割合 - 70.7  29.7  9.1  45.7  40.2  18.5  44.6  6.9  1.8  0.7  

技術系会社員 回答数 291  190  93  34  136  104  70  131  19  10  4  

  割合 - 65.3  32.0  11.7  46.7  35.7  24.1  45.0  6.5  3.4  1.4  

公務員・教員 回答数 175  143  77  16  74  95  29  92  21  2  1  

  割合 - 81.7  44.0  9.1  42.3  54.3  16.6  52.6  12.0  1.1  0.6  

専業主婦（主夫） 回答数 517  470  66  70  322  310  41  379  101  5  1  

  割合 - 90.9  12.8  13.5  62.3  60.0  7.9  73.3  19.5  1.0  0.2  

パート・アルバイト 回答数 479  415  80  38  256  243  53  299  56  9  5  

  割合 - 86.6  16.7  7.9  53.4  50.7  11.1  62.4  11.7  1.9  1.0  

無職（学生含む） 回答数 421  308  63  73  236  228  38  237  62  14  9  

  割合 - 73.2  15.0  17.3  56.1  54.2  9.0  56.3  14.7  3.3  2.1  

その他 回答数 96  73  21  12  49  55  13  47  12  1  1  

  割合 - 76.0  21.9  12.5  51.0  57.3  13.5  49.0  12.5  1.0  1.0  

無回答 回答数 65  26  5  5  18  12  2  19  4  0  34  

  割合 - 40.0  7.7  7.7  27.7  18.5  3.1  29.2  6.2  0.0  52.3  
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	 広報紙を読む頻度	 	 「毎月欠かさずに読んでいる」が約３割	

	

問２	 「広報ながの（広報紙）」を読む頻度はどのくらいですか。	
	

「広報ながの（広報紙）」を読む頻度は、「毎月（毎号）欠かさずに読んでいる」（30.8％）

という回答が約３割と最も多い。次に、「読まないときも年に数号あるが、ほとんど毎月読む」

（26.3％）、「たまに読む（２〜３カ月に１回程度）」（21.4％）と続いている。	

性別で見ると、「毎月（毎号）欠かさずに読んでいる」と「読まないときも年に数号あるが、

ほとんど毎月読む」の回答割合の合計は、男性が 49.3％、女性は 64.5％となり、男性よりも女

性の回答割合が多くなっている。	

年代別で見ると、「毎月（毎号）欠かさずに読んでいる」と「読まないときも年に数号あるが、

ほとんど毎月読む」の回答割合の合計は、10 歳代と 20 歳代で約１割、30 歳代で約４割、40 歳

代と 50 歳代で約６割、60 歳代で約７割、70 歳以上で約８割と年代が高くなるにつれ多くなって

いる。一方、「ほとんど読まない」と「全く読まない」の回答割合の合計は、10 歳代が 87.5％、

20 歳代が 64.9％と他の年代よりも多くなっている。	
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問２	 「広報ながの（広報紙）」を読む頻度はどのくらいですか。該当する番号１つに○印をつけてください。	

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

合
計 

毎
月
咁毎
号
咂欠

厭
厷
厼
双
読
台

又
厦
召 

読
叟
友
厦
叉
厯

口
年
双
数
号
厤

召
厮
厒
叜
叉
台

及
毎
月
読
叡 

叀
叟
双
読
叡
咁
咇

劸
咈
吂
月
双
咆

回
程
度
咂 

叜
叉
台
及
読
叟

友
厦
咁半
年
双
咆

回
程
度
咂 

全
厱
読
叟
友
厦 

無
回
答 

全体 
回答数 2,929  901  771  627  289  286  55  

割合 100.0 30.8 26.3 21.4 9.9 9.8 1.9 

性
別 

男性 回答数 1,298  340  300  302  162  186  8  

  割合 100.0 26.2 23.1 23.3 12.5 14.3 0.6 

女性 回答数 1,585  555  468  324  126  99  13  

  割合 100.0 35.0 29.5 20.4 7.9 6.2 0.8 

無回答 回答数 46  6  3  1  1  1  34  

  割合 100.0 13.0 6.5 2.2 2.2 2.2 73.9 

年
代 

10 歳代 回答数 40  1  0  4  11  24  0  

  割合 100.0 2.5 0.0 10.0 27.5 60.0 0.0 

20 歳代 回答数 211  10  17  45  45  92  2  

  割合 100.0 4.7 8.1 21.3 21.3 43.6 0.9 

30 歳代 回答数 348  64  71  99  47  66  1  

  割合 100.0 18.4 20.4 28.4 13.5 19.0 0.3 

40 歳代 回答数 527  148  146  120  63  49  1  

  割合 100.0 28.1 27.7 22.8 12.0 9.3 0.2 

50 歳代 回答数 523  138  158  137  57  31  2  

  割合 100.0 26.4 30.2 26.2 10.9 5.9 0.4 

60 歳代 回答数 663  248  219  131  41  17  7  

  割合 100.0 37.4 33.0 19.8 6.2 2.6 1.1 

70 歳以上 回答数 564  286  156  86  21  6  9  

  割合 100.0 50.7 27.7 15.2 3.7 1.1 1.6 

無回答 回答数 53  6  4  5  4  1  33  

  割合 100.0 11.3 7.5 9.4 7.5 1.9 62.3 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  331  263  220  111  105  8  

  割合 100.0 31.9 25.3 21.2 10.7 10.1 0.8 

市街地周辺地域 回答数 595  156  172  142  61  60  4  

  割合 100.0 26.2 28.9 23.9 10.3 10.1 0.7 

犀南地域 回答数 773  250  205  174  73  65  6  

  割合 100.0 32.3 26.5 22.5 9.4 8.4 0.8 

松代・若穂 回答数 243  84  61  42  25  29  2  

  割合 100.0 34.6 25.1 17.3 10.3 11.9 0.8 

中山間地域 回答数 222  74  68  44  14  21  1  

  割合 100.0 33.3 30.6 19.8 6.3 9.5 0.5 

無回答 回答数 58  6  2  5  5  6  34  

  割合 100.0 10.3 3.4 8.6 8.6 10.3 58.6 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  65  37  16  5  3  1  

  割合 100.0 51.2 29.1 12.6 3.9 2.4 0.8 

工業 回答数 40  9  11  8  5  6  1  

  割合 100.0 22.5 27.5 20.0 12.5 15.0 2.5 

商業・自由業 回答数 215  61  58  56  19  21  0  

  割合 100.0 28.4 27.0 26.0 8.8 9.8 0.0 

事務系会社員 回答数 227  41  58  66  35  27  0  

  割合 100.0 18.1 25.6 29.1 15.4 11.9 0.0 

サービス系会社員 回答数 276  53  61  80  43  37  2  

  割合 100.0 19.2 22.1 29.0 15.6 13.4 0.7 

技術系会社員 回答数 291  47  59  81  41  62  1  

  割合 100.0 16.2 20.3 27.8 14.1 21.3 0.3 

公務員・教員 回答数 175  53  59  28  21  14  0  

  割合 100.0 30.3 33.7 16.0 12.0 8.0 0.0 

専業主婦（主夫） 回答数 517  241  155  83  21  11  6  

  割合 100.0 46.6 30.0 16.1 4.1 2.1 1.2 

パート・アルバイト 回答数 479  148  150  110  35  33  3  

  割合 100.0 30.9 31.3 23.0 7.3 6.9 0.6 

無職（学生含む） 回答数 421  145  91  76  44  60  5  

  割合 100.0 34.4 21.6 18.1 10.5 14.3 1.2 

その他 回答数 96  26  27  17  17  6  3  

  割合 100.0 27.1 28.1 17.7 17.7 6.3 3.1 

無回答 回答数 65  12  5  6  3  6  33  

  割合 100.0 18.5 7.7 9.2 4.6 9.2 50.8 
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	 主に読む広報紙の部分	 	 「市の特集・企画などの記事」が約６割	

	

問３	 問２で「１」から「３」を選択した方にお伺いします。どの部分を主に読みますか。	
	

「広報ながの（広報紙）」を読んでいると回答した方が主に読んでいる記事等は、「市の特集・

企画などの記事」（58.5％）という回答が約６割と最も多い。次に、「くらしのチャンネル（講

座・行事など）」（53.7％）、「必要な記事のみ」（40.0％）と続いている。	

性別で見ると、男性は「市の特集・企画などの記事」が 57.9％で最も多いが、女性は「くら

しのチャンネル（講座・行事など）」が 62.1％で最も多くなっている。	

年代別で見ると、30 歳代では「くらしのチャンネル（講座・行事など）」という回答割合が

最も多いものの、他の年代では「市の特集・企画などの記事」という回答割合が最も多くなって

いる。また、20 歳代では「必要な記事のみ」という回答割合が２番目に多くなっている。	
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-	15	-	

問３	 問２で「１」から「３」を選択した方にお伺いします。どの部分を主に読みますか。該当する番号全てに○印を

つけてください。	

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

対
象 

表
紙
呍裏
表

紙 市
叏
特
集
呍

企
画
友
及

叏
記
事 

厱
只
厹
叏
吘

吺
呉
吤
呂

咁講
座
厒
行

事
友
及
咂 

必
要
友
記

事
叏
叠 

無
回
答 

全体 
回答数 2,299  770  1,346  1,234  919  28  

割合 - 33.5 58.5 53.7 40.0 1.2 

性
別 

男性 回答数 942  309  545  394  385  15  

  割合 - 32.8 57.9 41.8 40.9 1.6 

女性 回答数 1,347  459  798  837  527  13  

  割合 - 34.1 59.2 62.1 39.1 1.0 

無回答 回答数 10  2  3  3  7  0  

  割合 - 20.0 30.0 30.0 70.0 0.0 

年
代 

10 歳代 回答数 5  2  2  0  2  0  

  割合 - 40.0 40.0 0.0 40.0 0.0 

20 歳代 回答数 72  20  37  23  34  2  

  割合 - 27.8 51.4 31.9 47.2 2.8 

30 歳代 回答数 234  70  111  115  97  5  

  割合 - 29.9 47.4 49.1 41.5 2.1 

40 歳代 回答数 414  120  219  218  195  3  

  割合 - 29.0 52.9 52.7 47.1 0.7 

50 歳代 回答数 433  152  245  229  179  4  

  割合 - 35.1 56.6 52.9 41.3 0.9 

60 歳代 回答数 598  210  373  330  225  6  

  割合 - 35.1 62.4 55.2 37.6 1.0 

70 歳以上 回答数 528  194  355  313  178  7  

  割合 - 36.7 67.2 59.3 33.7 1.3 

無回答 回答数 15  2  4  6  9  1  

  割合 - 13.3 26.7 40.0 60.0 6.7 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 814  273  473  455  330  10  

  割合 - 33.5 58.1 55.9 40.5 1.2 

市街地周辺地域 回答数 470  153  277  241  199  4  

  割合 - 32.6 58.9 51.3 42.3 0.9 

犀南地域 回答数 629  204  361  328  244  13  

  割合 - 32.4 57.4 52.1 38.8 2.1 

松代・若穂 回答数 187  67  113  104  73  0  

  割合 - 35.8 60.4 55.6 39.0 0.0 

中山間地域 回答数 186  70  117  102  66  1  

  割合 - 37.6 62.9 54.8 35.5 0.5 

無回答 回答数 13  3  5  4  7  0  

  割合 - 23.1 38.5 30.8 53.8 0.0 

職
業 

農・林・漁業 回答数 118  41  81  59  46  1  

  割合 - 34.7 68.6 50.0 39.0 0.8 

工業 回答数 28  8  15  12  9  0  

  割合 - 28.6 53.6 42.9 32.1 0.0 

商業・自由業 回答数 175  62  104  92  76  1  

  割合 - 35.4 59.4 52.6 43.4 0.6 

事務系会社員 回答数 165  50  92  84  66  1  

  割合 - 30.3 55.8 50.9 40.0 0.6 

サービス系会社員 回答数 194  77  104  74  90  4  

  割合 - 39.7 53.6 38.1 46.4 2.1 

技術系会社員 回答数 187  54  101  78  81  3  

  割合 - 28.9 54.0 41.7 43.3 1.6 

公務員・教員 回答数 140  49  82  74  56  4  

  割合 - 35.0 58.6 52.9 40.0 2.9 

専業主婦（主夫） 回答数 479  172  298  314  170  4  

  割合 - 35.9 62.2 65.6 35.5 0.8 

パート・アルバイト 回答数 408  129  219  236  171  4  

  割合 - 31.6 53.7 57.8 41.9 1.0 

無職（学生含む） 回答数 312  97  190  158  125  5  

  割合 - 31.1 60.9 50.6 40.1 1.6 

その他 回答数 70  22  44  43  19  1  

  割合 - 31.4 62.9 61.4 27.1 1.4 

無回答 回答数 23  9  16  10  10  0  

  割合 - 39.1 69.6 43.5 43.5 0.0 
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	 広報紙を読んでいない理由	 	 「関心がない」が４割を超える	

	

問４	 問２で「４」または「５」を選択した方にお伺いします。読んでいない理由は何ですか。	
	

「広報ながの（広報紙）」を「ほとんど読まない（半年に１回程度）」または「全く読まない」

と回答した方の読んでいない理由としては、「関心がない」（44.3％）という回答が４割を超え

最も多い。次に、「読みたいが時間がない」（14.4％）、「届いていない・気付かなかった」（12.3％）

と続いている。	

性別で見ると、「関心がない」という回答では女性（40.9％）よりも男性（46.8％）の回答割

合がやや多くなっている。一方、「読みたいが時間がない」という回答では男性（12.4％）より

も女性（17.3％）の回答割合がやや多くなっている。	

年代別で見ると、50 歳代では、「読みたいが時間がない」（30.7％）という回答割合が最も

多く、「関心がない」（29.5％）はやや少ない２番目となる。一方、他の年代では、「関心がな

い」という回答割合が最も多くなっている。また、60 歳代と 70 歳以上では、「読みたい情報が

ない」という回答が約２割と２番目に多い回答となっている。	

	

	



 

-	17	-	

問４	問２で「４」または「５」を選択した方にお伺いします。読んでいない理由は何ですか。該当する番号１つに○印をつけてください。	

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

合
計 

届
厦
叇
厦
友

厦
呍気
付
厭
友

厭
叄
叀 

他
叏
手
段
又

情
報
可
得
叇

厦
召
咁
吲
呎
吷

吱
呎
吏
友
及
咂 

読
叠
叀
厦
情

報
厮
友
厦 

読
叠
叀
厦
厮

時
間
厮
友
厦 

関
心
厮
友
厦 

厾
叏
他 

無
回
答 

全体 
回答数 575  71  54  56  83  255  37  19  

割合 100.0 12.3 9.4 9.7 14.4 44.3 6.4 3.3 

性
別 

男性 回答数 348  43  31  37  43  163  20  11  

  割合 100.0 12.4 8.9 10.6 12.4 46.8 5.7 3.2 

女性 回答数 225  28  23  18  39  92  17  8  

  割合 100.0 12.4 10.2 8.0 17.3 40.9 7.6 3.6 

無回答 回答数 2  0  0  1  1  0  0  0  

  割合 100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 

年
代 

10 歳代 回答数 35  6  5  1  4  18  1  0  

  割合 100.0 17.1 14.3 2.9 11.4 51.4 2.9 0.0 

20 歳代 回答数 137  15  11  9  13  80  4  5  

  割合 100.0 10.9 8.0 6.6 9.5 58.4 2.9 3.6 

30 歳代 回答数 113  21  9  7  17  51  5  3  

  割合 100.0 18.6 8.0 6.2 15.0 45.1 4.4 2.7 

40 歳代 回答数 112  17  13  13  11  45  9  4  

  割合 100.0 15.2 11.6 11.6 9.8 40.2 8.0 3.6 

50 歳代 回答数 88  6  9  8  27  26  9  3  

  割合 100.0 6.8 10.2 9.1 30.7 29.5 10.2 3.4 

60 歳代 回答数 58  5  4  11  8  23  5  2  

  割合 100.0 8.6 6.9 19.0 13.8 39.7 8.6 3.4 

70 歳以上 回答数 27  1  3  5  3  11  3  1  

  割合 100.0 3.7 11.1 18.5 11.1 40.7 11.1 3.7 

無回答 回答数 5  0  0  2  0  1  1  1  

  割合 100.0 0.0 0.0 40.0 0.0 20.0 20.0 20.0 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 216  28  23  24  28  97  12  4  

  割合 100.0 13.0 10.6 11.1 13.0 44.9 5.6 1.9 

市街地周辺地域 回答数 121  14  13  14  20  47  7  6  

  割合 100.0 11.6 10.7 11.6 16.5 38.8 5.8 5.0 

犀南地域 回答数 138  12  12  13  18  68  11  4  

  割合 100.0 8.7 8.7 9.4 13.0 49.3 8.0 2.9 

松代・若穂 回答数 54  8  3  3  10  22  5  3  

  割合 100.0 14.8 5.6 5.6 18.5 40.7 9.3 5.6 

中山間地域 回答数 35  5  3  1  5  18  2  1  

  割合 100.0 14.3 8.6 2.9 14.3 51.4 5.7 2.9 

無回答 回答数 11  4  0  1  2  3  0  1  

  割合 100.0 36.4 0.0 9.1 18.2 27.3 0.0 9.1 

職
業 

農・林・漁業 回答数 8  2  0  1  1  1  3  0  

  割合 100.0 25.0 0.0 12.5 12.5 12.5 37.5 0.0 

工業 回答数 11  0  0  0  2  7  1  1  

  割合 100.0 0.0 0.0 0.0 18.2 63.6 9.1 9.1 

商業・自由業 回答数 40  7  8  2  5  14  2  2  

  割合 100.0 17.5 20.0 5.0 12.5 35.0 5.0 5.0 

事務系会社員 回答数 62  7  6  8  12  25  3  1  

  割合 100.0 11.3 9.7 12.9 19.4 40.3 4.8 1.6 

サービス系会社員 回答数 80  12  11  7  15  28  4  3  

  割合 100.0 15.0 13.8 8.8 18.8 35.0 5.0 3.8 

技術系会社員 回答数 103  9  5  6  15  58  7  3  

  割合 100.0 8.7 4.9 5.8 14.6 56.3 6.8 2.9 

公務員・教員 回答数 35  4  0  8  9  11  1  2  

  割合 100.0 11.4 0.0 22.9 25.7 31.4 2.9 5.7 

専業主婦（主夫） 回答数 32  7  3  7  2  11  2  0  

  割合 100.0 21.9 9.4 21.9 6.3 34.4 6.3 0.0 

パート・アルバイト 回答数 68  9  6  6  12  28  5  2  

  割合 100.0 13.2 8.8 8.8 17.6 41.2 7.4 2.9 

無職（学生含む） 回答数 104  12  12  8  4  58  8  2  

  割合 100.0 11.5 11.5 7.7 3.8 55.8 7.7 1.9 

その他 回答数 23  1  2  2  5  11  0  2  

  割合 100.0 4.3 8.7 8.7 21.7 47.8 0.0 8.7 

無回答 回答数 9  1  1  1  1  3  1  1  

  割合 100.0 11.1 11.1 11.1 11.1 33.3 11.1 11.1 
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	 長野市ホームページの利用頻度	.	

	 	 約５割の方が長野市のホームページを利用している	
	

問５	 「長野市ホームページ（インターネット）」を利用する頻度はどのくらいですか。	
	

長野市ホームページを「ほぼ毎日見ている」から「必要なときに見ている」までの利用してい

る方の回答割合の合計は、49.3％となる。一方、「全く見たことがない」は 45.0％となってい

る。	

性別で見ると、同様に利用している方の回答割合の合計は、男性では 56.1％、女性では 45.0％

となり、男性よりも女性の回答割合が 11.1 ポイント少なくなっている。	

年代別で見ると、同様に利用している方の回答割合の合計は、30 歳代（70.8％）と 40 歳代

（71.3％）では約７割、20 歳代（60.1％）と 50 歳代（58.5％）では約６割となり、他の年代で

は、10 歳代が 37.5％、60 歳代が 34.9％、70 歳以上が 23.5％となっている。	
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問５	 「長野市ホームページ（インターネット）」を利用する頻度はどのくらいですか。該当する番号１つに○印

をつけてください。	

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

合
計 

叜
叝
毎
日

見
叇
厦
召 

週
双
数
回

見
叇
厦
召 

月
双
数
回

見
叇
厦
召 

年
双
数
回

見
叇
厦
召 

必
要
友
叉

厯
双
見
叇
厦

召 全
厱
見
叀

厵
叉
厮
友
厦 

無
回
答 

全体 
回答数 2,929  23  35  110  229  1,046  1,319  167  

割合 100.0 0.8 1.2 3.8 7.8 35.7 45.0 5.7 

性
別 

男性 回答数 1,298  16  23  76  136  476  524  47  

  割合 100.0 1.2 1.8 5.9 10.5 36.7 40.4 3.6 

女性 回答数 1,585  7  12  34  93  567  787  85  

  割合 100.0 0.4 0.8 2.1 5.9 35.8 49.7 5.4 

無回答 回答数 46  0  0  0  0  3  8  35  

  割合 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.5 17.4 76.1 

年
代 

10 歳代 回答数 40  0  0  0  2  13  25  0  

  割合 100.0 0.0 0.0 0.0 5.0 32.5 62.5 0.0 

20 歳代 回答数 211  0  2  9  14  102  81  3  

  割合 100.0 0.0 0.9 4.3 6.6 48.3 38.4 1.4 

30 歳代 回答数 348  3  2  18  42  181  101  1  

  割合 100.0 0.9 0.6 5.2 12.1 52.0 29.0 0.3 

40 歳代 回答数 527  3  5  30  56  282  144  7  

  割合 100.0 0.6 0.9 5.7 10.6 53.5 27.3 1.3 

50 歳代 回答数 523  4  12  23  54  213  210  7  

  割合 100.0 0.8 2.3 4.4 10.3 40.7 40.2 1.3 

60 歳代 回答数 663  6  9  15  37  164  393  39  

  割合 100.0 0.9 1.4 2.3 5.6 24.7 59.3 5.9 

70 歳以上 回答数 564  6  5  15  22  84  356  76  

  割合 100.0 1.1 0.9 2.7 3.9 14.9 63.1 13.5 

無回答 回答数 53  1  0  0  2  7  9  34  

  割合 100.0 1.9 0.0 0.0 3.8 13.2 17.0 64.2 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  10  12  44  81  394  460  37  

  割合 100.0 1.0 1.2 4.2 7.8 38.0 44.3 3.6 

市街地周辺地域 回答数 595  3  5  18  53  227  254  35  

  割合 100.0 0.5 0.8 3.0 8.9 38.2 42.7 5.9 

犀南地域 回答数 773  6  10  33  56  282  347  39  

  割合 100.0 0.8 1.3 4.3 7.2 36.5 44.9 5.0 

松代・若穂 回答数 243  1  2  6  19  68  139  8  

  割合 100.0 0.4 0.8 2.5 7.8 28.0 57.2 3.3 

中山間地域 回答数 222  3  5  8  18  67  107  14  

  割合 100.0 1.4 2.3 3.6 8.1 30.2 48.2 6.3 

無回答 回答数 58  0  1  1  2  8  12  34  

  割合 100.0 0.0 1.7 1.7 3.4 13.8 20.7 58.6 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  1  4  5  4  27  69  17  

  割合 100.0 0.8 3.1 3.9 3.1 21.3 54.3 13.4 

工業 回答数 40  1  1  4  5  6  21  2  

  割合 100.0 2.5 2.5 10.0 12.5 15.0 52.5 5.0 

商業・自由業 回答数 215  4  6  10  25  67  94  9  

  割合 100.0 1.9 2.8 4.7 11.6 31.2 43.7 4.2 

事務系会社員 回答数 227  2  5  15  19  122  63  1  

  割合 100.0 0.9 2.2 6.6 8.4 53.7 27.8 0.4 

サービス系会社員 回答数 276  3  2  11  35  117  103  5  

  割合 100.0 1.1 0.7 4.0 12.7 42.4 37.3 1.8 

技術系会社員 回答数 291  3  2  23  33  125  103  2  

  割合 100.0 1.0 0.7 7.9 11.3 43.0 35.4 0.7 

公務員・教員 回答数 175  2  4  17  21  97  33  1  

  割合 100.0 1.1 2.3 9.7 12.0 55.4 18.9 0.6 

専業主婦（主夫） 回答数 517  2  2  4  22  149  299  39  

  割合 100.0 0.4 0.4 0.8 4.3 28.8 57.8 7.5 

パート・アルバイト 回答数 479  2  3  11  24  187  236  16  

  割合 100.0 0.4 0.6 2.3 5.0 39.0 49.3 3.3 

無職（学生含む） 回答数 421  3  3  7  25  111  237  35  

  割合 100.0 0.7 0.7 1.7 5.9 26.4 56.3 8.3 

その他 回答数 96  0  3  2  13  29  43  6  

  割合 100.0 0.0 3.1 2.1 13.5 30.2 44.8 6.3 

無回答 回答数 65  0  0  1  3  9  18  34  

  割合 100.0 0.0 0.0 1.5 4.6 13.8 27.7 52.3 



 

-	20	-	

	 長野市ホームページでの情報検索結果		.	 		

	 	 「見つかった」が約２割、「だいたい見つかった」が約６割	

	

問６	問５で「１」から「５」を選択した方にお伺いします。「長野市ホームページ」で必要な

情報は見つかりましたか。	
	

「長野市ホームページ（インターネット）」を利用している方が必要な情報を見つけられたか

については、「だいたい見つかった」（61.3％）という回答が約６割と最も多い。次に、「見つ

かった」（19.8％）、「あまり見つからなかった」（14.0％）と続いている。	
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問６	 問５で「１」から「５」を選択した方にお伺いします。「長野市ホームページ」で必要な情報は見つかり

ましたか。最も近い番号１つに○印をつけてください。	

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

 

合
計 

見
叅
厭
叄
叀 

叁
厦
叀
厦
見

叅
厭
叄
叀 

厤
叟
叫
見
叅

厭
只
友
厭
叄

叀 見
叅
厭
只
友

厭
叄
叀 

無
回
答 

全体 
回答数 1,443  286  884  202  36  35  

割合 100.0 19.8 61.3 14.0 2.5 2.4 

性
別 

男性 回答数 727  139  441  106  25  16  

  割合 100.0 19.1 60.7 14.6 3.4 2.2 

女性 回答数 713  146  442  95  11  19  

  割合 100.0 20.5 62.0 13.3 1.5 2.7 

無回答 回答数 3  1  1  1  0  0  

  割合 100.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 

年
代 

10 歳代 回答数 15  4  8  3  0  0  

  割合 100.0 26.7 53.3 20.0 0.0 0.0 

20 歳代 回答数 127  18  80  22  6  1  

  割合 100.0 14.2 63.0 17.3 4.7 0.8 

30 歳代 回答数 246  40  157  39  6  4  

  割合 100.0 16.3 63.8 15.9 2.4 1.6 

40 歳代 回答数 376  81  238  44  7  6  

  割合 100.0 21.5 63.3 11.7 1.9 1.6 

50 歳代 回答数 306  63  195  32  6  10  

  割合 100.0 20.6 63.7 10.5 2.0 3.3 

60 歳代 回答数 231  52  130  37  6  6  

  割合 100.0 22.5 56.3 16.0 2.6 2.6 

70 歳以上 回答数 132  28  69  23  5  7  

  割合 100.0 21.2 52.3 17.4 3.8 5.3 

無回答 回答数 10  0  7  2  0  1  

  割合 100.0 0.0 70.0 20.0 0.0 10.0 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 541  102  337  72  13  17  

  割合 100.0 18.9 62.3 13.3 2.4 3.1 

市街地周辺地域 回答数 306  62  173  62  7  2  

  割合 100.0 20.3 56.5 20.3 2.3 0.7 

犀南地域 回答数 387  84  247  38  10  8  

  割合 100.0 21.7 63.8 9.8 2.6 2.1 

松代・若穂 回答数 96  19  53  17  2  5  

  割合 100.0 19.8 55.2 17.7 2.1 5.2 

中山間地域 回答数 101  18  64  12  4  3  

  割合 100.0 17.8 63.4 11.9 4.0 3.0 

無回答 回答数 12  1  10  1  0  0  

  割合 100.0 8.3 83.3 8.3 0.0 0.0 

職
業 

農・林・漁業 回答数 41  9  19  10  1  2  

  割合 100.0 22.0 46.3 24.4 2.4 4.9 

工業 回答数 17  5  9  1  0  2  

  割合 100.0 29.4 52.9 5.9 0.0 11.8 

商業・自由業 回答数 112  21  66  14  5  6  

  割合 100.0 18.8 58.9 12.5 4.5 5.4 

事務系会社員 回答数 163  35  107  11  7  3  

  割合 100.0 21.5 65.6 6.7 4.3 1.8 

サービス系会社員 回答数 168  33  105  23  3  4  

  割合 100.0 19.6 62.5 13.7 1.8 2.4 

技術系会社員 回答数 186  31  118  26  6  5  

  割合 100.0 16.7 63.4 14.0 3.2 2.7 

公務員・教員 回答数 141  25  97  18  1  0  

  割合 100.0 17.7 68.8 12.8 0.7 0.0 

専業主婦（主夫） 回答数 179  39  102  29  2  7  

  割合 100.0 21.8 57.0 16.2 1.1 3.9 

パート・アルバイト 回答数 227  49  141  32  2  3  

  割合 100.0 21.6 62.1 14.1 0.9 1.3 

無職（学生含む） 回答数 149  28  84  27  8  2  

  割合 100.0 18.8 56.4 18.1 5.4 1.3 

その他 回答数 47  10  28  7  1  1  

  割合 100.0 21.3 59.6 14.9 2.1 2.1 

無回答 回答数 13  1  8  4  0  0  

  割合 100.0 7.7 61.5 30.8 0.0 0.0 
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	 ＳＮＳの利用	 	 「利用している」が約４割	

	

問７	 あなたはＳＮＳ（ソーシャル・ネットワーキング・サービス）を利用していますか。	
	

ＳＮＳ（ソーシャル・ネットワーキング・サービス）の利用については、「利用している」（37.0％）

は約４割となる。一方、「利用していない」（59.1％）は約６割となっている。	

性別で見ると、男性と女性の差はほとんどない。	

年代別で見ると、10 歳代では「利用している」という回答割合が 92.5％と９割を超えている。

次に、20 歳代で 83.9％、30 歳代で 72.1％、40 歳代で 56.0％、50 歳代で 39.4％と、年代が高く

なるにつれ少なくなり、60 歳代では 13.1％、70 歳以上では 4.3％にとどまっている。	
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問７	 あなたはＳＮＳ（ソーシャル・ネットワーキング・サービス）を利用していますか。該当する番号に○印をつけてくださ

い。	

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

合
計 

利
用
厹
叇
厦
召 

利
用
厹
叇
厦
友
厦 

無
回
答 

全体 
回答数 2,929  1,084  1,730  115  

割合 100.0 37.0 59.1 3.9 

性
別 

男性 回答数 1,298  494  770  34  

  割合 100.0 38.1 59.3 2.6 

女性 回答数 1,585  588  951  46  

  割合 100.0 37.1 60.0 2.9 

無回答 回答数 46  2  9  35  

  割合 100.0 4.3 19.6 76.1 

年
代 

10 歳代 回答数 40  37  3  0  

  割合 100.0 92.5 7.5 0.0 

20 歳代 回答数 211  177  32  2  

  割合 100.0 83.9 15.2 0.9 

30 歳代 回答数 348  251  96  1  

  割合 100.0 72.1 27.6 0.3 

40 歳代 回答数 527  295  230  2  

  割合 100.0 56.0 43.6 0.4 

50 歳代 回答数 523  206  307  10  

  割合 100.0 39.4 58.7 1.9 

60 歳代 回答数 663  87  555  21  

  割合 100.0 13.1 83.7 3.2 

70 歳以上 回答数 564  24  496  44  

  割合 100.0 4.3 87.9 7.8 

無回答 回答数 53  7  11  35  

  割合 100.0 13.2 20.8 66.0 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  422  594  22  

  割合 100.0 40.7 57.2 2.1 

市街地周辺地域 回答数 595  228  354  13  

  割合 100.0 38.3 59.5 2.2 

犀南地域 回答数 773  283  462  28  

  割合 100.0 36.6 59.8 3.6 

松代・若穂 回答数 243  70  167  6  

  割合 100.0 28.8 68.7 2.5 

中山間地域 回答数 222  68  142  12  

  割合 100.0 30.6 64.0 5.4 

無回答 回答数 58  13  11  34  

  割合 100.0 22.4 19.0 58.6 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  13  99  15  

  割合 100.0 10.2 78.0 11.8 

工業 回答数 40  15  23  2  

  割合 100.0 37.5 57.5 5.0 

商業・自由業 回答数 215  63  147  5  

  割合 100.0 29.3 68.4 2.3 

事務系会社員 回答数 227  119  106  2  

  割合 100.0 52.4 46.7 0.9 

サービス系会社員 回答数 276  149  124  3  

  割合 100.0 54.0 44.9 1.1 

技術系会社員 回答数 291  160  129  2  

  割合 100.0 55.0 44.3 0.7 

公務員・教員 回答数 175  101  73  1  

  割合 100.0 57.7 41.7 0.6 

専業主婦（主夫） 回答数 517  113  383  21  

  割合 100.0 21.9 74.1 4.1 

パート・アルバイト 回答数 479  204  269  6  

  割合 100.0 42.6 56.2 1.3 

無職（学生含む） 回答数 421  104  298  19  

  割合 100.0 24.7 70.8 4.5 

その他 回答数 96  33  58  5  

  割合 100.0 34.4 60.4 5.2 

無回答 回答数 65  10  21  34  

  割合 100.0 15.4 32.3 52.3 
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	 よく利用するＳＮＳ	 	 「LINE（ライン）」が約９割	

	

問８	 問７で「１」を選択した方にお伺いします。よく利用しているＳＮＳはどれですか。	
	

ＳＮＳ（ソーシャル・ネットワーキング・サービス）を利用している方がよく利用しているＳ

ＮＳは、「LINE（ライン）」（89.6％）という回答が約９割と最も多い。次に、「Facebook（フ

ェイスブック）」（29.6％）、「Twitter（ツイッター）」（19.7％）と続いている。	

性別で見ると、男女共、「LINE（ライン）」が最も多い回答となるものの、回答割合は、男性

よりも女性の方が 9.1 ポイント多い。また、「Instagram（インスタグラム）」の回答割合も女

性の方が 10.6 ポイント多くなっている。一方、「Facebook（フェイスブック）」の回答割合は

男性の方が 11.7 ポイント多くなっている。	

年代別で見ると、いずれの年代も「LINE（ライン）」という回答が８割を超え最も多くなって

いる。また、30 歳代以上では、「Facebook（フェイスブック）」が２番目に多く、特に、30 歳

代では４割を超えている。一方、10 歳代と 20 歳代では、「Twitter（ツイッター）」が２番目

に多く、「Instagram（インスタグラム）」も約３割の回答と、他の年代よりも多くなっている。	
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問８	問７で「１」を選択した方にお伺いします。よく利用しているＳＮＳはどれですか。該当する番号２つ以内に○印

をつけてください。	

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

対象 Twitter 

（ツイッター） 

Facebook 

（フェイスブッ

ク） 

Instagram 

（インスタグラ

ム） 

LINE 

（ライン） 

その他 無回答 

全体 
回答数 1,084  214  321  174  971  13  2  

割合 - 19.7 29.6 16.1 89.6 1.2 0.2 

性
別 

男性 回答数 494  105  178  51  418  7  1  

  割合 - 21.3 36.0 10.3 84.6 1.4 0.2 

女性 回答数 588  109  143  123  551  6  1  

  割合 - 18.5 24.3 20.9 93.7 1.0 0.2 

無回答 回答数 2  0  0  0  2  0  0  

  割合 - 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 

年
代 

10 歳代 回答数 37  23  2  10  34  0  0  

  割合 - 62.2 5.4 27.0 91.9 0.0 0.0 

20 歳代 回答数 177  70  45  52  166  3  0  

  割合 - 39.5 25.4 29.4 93.8 1.7 0.0 

30 歳代 回答数 251  40  106  47  230  2  1  

  割合 - 15.9 42.2 18.7 91.6 0.8 0.4 

40 歳代 回答数 295  37  79  34  261  1  1  

  割合 - 12.5 26.8 11.5 88.5 0.3 0.3 

50 歳代 回答数 206  33  57  22  182  2  0  

  割合 - 16.0 27.7 10.7 88.3 1.0 0.0 

60 歳代 回答数 87  10  23  7  72  5  0  

  割合 - 11.5 26.4 8.0 82.8 5.7 0.0 

70 歳以上 回答数 24  1  7  2  20  0  0  

  割合 - 4.2 29.2 8.3 83.3 0.0 0.0 

無回答 回答数 7  0  2  0  6  0  0  

  割合 - 0.0 28.6 0.0 85.7 0.0 0.0 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 422  91  125  75  379  4  1  

  割合 - 21.6 29.6 17.8 89.8 0.9 0.2 

市街地周辺地域 回答数 228  50  60  34  207  2  0  

  割合 - 21.9 26.3 14.9 90.8 0.9 0.0 

犀南地域 回答数 283  52  87  41  257  3  1  

  割合 - 18.4 30.7 14.5 90.8 1.1 0.4 

松代・若穂 回答数 70  7  21  12  64  2  0  

  割合 - 10.0 30.0 17.1 91.4 2.9 0.0 

中山間地域 回答数 68  10  26  9  53  2  0  

  割合 - 14.7 38.2 13.2 77.9 2.9 0.0 

無回答 回答数 13  4  2  3  11  0  0  

  割合 - 30.8 15.4 23.1 84.6 0.0 0.0 

職
業 

農・林・漁業 回答数 13  3  6  0  7  0  0  

  割合 - 23.1 46.2 0.0 53.8 0.0 0.0 

工業 回答数 15  3  5  1  10  1  0  

  割合 - 20.0 33.3 6.7 66.7 6.7 0.0 

商業・自由業 回答数 63  9  25  11  54  0  0  

  割合 - 14.3 39.7 17.5 85.7 0.0 0.0 

事務系会社員 回答数 119  30  37  15  113  1  0  

  割合 - 25.2 31.1 12.6 95.0 0.8 0.0 

サービス系会社員 回答数 149  24  57  29  138  1  0  

  割合 - 16.1 38.3 19.5 92.6 0.7 0.0 

技術系会社員 回答数 160  35  54  24  142  2  0  

  割合 - 21.9 33.8 15.0 88.8 1.3 0.0 

公務員・教員 回答数 101  17  43  18  85  2  0  

  割合 - 16.8 42.6 17.8 84.2 2.0 0.0 

専業主婦（主夫） 回答数 113  12  30  24  101  1  0  

  割合 - 10.6 26.5 21.2 89.4 0.9 0.0 

パート・アルバイト 回答数 204  31  35  23  190  3  2  

  割合 - 15.2 17.2 11.3 93.1 1.5 1.0 

無職（学生含む） 回答数 104  44  17  20  90  0  0  

  割合 - 42.3 16.3 19.2 86.5 0.0 0.0 

その他 回答数 33  4  7  7  32  1  0  

  割合 - 12.1 21.2 21.2 97.0 3.0 0.0 

無回答 回答数 10  2  5  2  9  1  0  

  割合 - 20.0 50.0 20.0 90.0 10.0 0.0 
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議会だよりについて	

	

	 「議会だより」を読む頻度	 	 「毎号欠かさずに読んでいる」は約１割	

	

問９	 「議会だより」を読む頻度はどのくらいですか。	
	

「議会だより」を読む頻度としては、「全く読んでいない」（37.7％）という回答が約４割と

最も多い。次に、「時々読むことがある（年に１回程度）」（32.9％）、「年に２〜３回読んで

いる」（14.8％）と続き、「毎号（年４回）欠かさずに読んでいる」（11.4％）は約１割にとど

まっている。	

年代別で見ると、「全く読んでいない」という回答は、10 歳代で約９割となり、年代が高く

なるにつれ少なくなり、70 歳以上では約１割となっている。一方、「毎号（年４回）欠かさず

に読んでいる」という回答は、10 歳代では回答が無く、20 歳代で 0.5％、30 歳代で 4.0％にと

どまるものの、年代が高くなるにつれ多くなり、40 歳代から 60 歳代では約１割、70 歳以上では

約２割となっている。	
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問９	 「議会だより」を読む頻度はどのくらいですか。最も近い番号１つに○印をつけてください。	

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

合
計 

毎
号
咁年
咉
回
咂

欠
厭
厷
厼
双
読

台
又
厦
召 

年
双
咇
哎
咈
回

読
台
又
厦
召 

時
々
読
叡
厵
叉

厮
厤
召
咁年
双
咆

回
程
度
咂 

全
厱
読
台
又
厦

友
厦 

無
回
答 

全体 
回答数 2,929  333  434  963  1,104  95  

割合 100.0 11.4 14.8 32.9 37.7 3.2 

性
別 

男性 回答数 1,298  183  176  378  524  37  

  割合 100.0 14.1 13.6 29.1 40.4 2.9 

女性 回答数 1,585  144  252  563  569  57  

  割合 100.0 9.1 15.9 35.5 35.9 3.6 

無回答 回答数 46  6  6  22  11  1  

  割合 100.0 13.0 13.0 47.8 23.9 2.2 

年
代 

10 歳代 回答数 40  0  1  2  37  0  

  割合 100.0 0.0 2.5 5.0 92.5 0.0 

20 歳代 回答数 211  1  5  24  179  2  

  割合 100.0 0.5 2.4 11.4 84.8 0.9 

30 歳代 回答数 348  14  23  81  221  9  

  割合 100.0 4.0 6.6 23.3 63.5 2.6 

40 歳代 回答数 527  59  59  175  224  10  

  割合 100.0 11.2 11.2 33.2 42.5 1.9 

50 歳代 回答数 523  55  78  207  172  11  

  割合 100.0 10.5 14.9 39.6 32.9 2.1 

60 歳代 回答数 663  81  125  260  171  26  

  割合 100.0 12.2 18.9 39.2 25.8 3.9 

70 歳以上 回答数 564  117  136  193  83  35  

  割合 100.0 20.7 24.1 34.2 14.7 6.2 

無回答 回答数 53  6  7  21  17  2  

  割合 100.0 11.3 13.2 39.6 32.1 3.8 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  123  162  312  410  31  

  割合 100.0 11.8 15.6 30.1 39.5 3.0 

市街地周辺地域 回答数 595  56  86  221  215  17  

  割合 100.0 9.4 14.5 37.1 36.1 2.9 

犀南地域 回答数 773  82  111  254  295  31  

  割合 100.0 10.6 14.4 32.9 38.2 4.0 

松代・若穂 回答数 243  26  26  84  101  6  

  割合 100.0 10.7 10.7 34.6 41.6 2.5 

中山間地域 回答数 222  41  43  70  58  10  

  割合 100.0 18.5 19.4 31.5 26.1 4.5 

無回答 回答数 58  5  6  22  25  0  

  割合 100.0 8.6 10.3 37.9 43.1 0.0 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  35  32  39  12  9  

  割合 100.0 27.6 25.2 30.7 9.4 7.1 

工業 回答数 40  7  5  11  16  1  

  割合 100.0 17.5 12.5 27.5 40.0 2.5 

商業・自由業 回答数 215  25  26  85  75  4  

  割合 100.0 11.6 12.1 39.5 34.9 1.9 

事務系会社員 回答数 227  16  24  70  114  3  

  割合 100.0 7.0 10.6 30.8 50.2 1.3 

サービス系会社員 回答数 276  20  27  82  135  12  

  割合 100.0 7.2 9.8 29.7 48.9 4.3 

技術系会社員 回答数 291  21  23  85  158  4  

  割合 100.0 7.2 7.9 29.2 54.3 1.4 

公務員・教員 回答数 175  29  27  52  61  6  

  割合 100.0 16.6 15.4 29.7 34.9 3.4 

専業主婦（主夫） 回答数 517  61  101  185  147  23  

  割合 100.0 11.8 19.5 35.8 28.4 4.4 

パート・アルバイト 回答数 479  37  73  177  178  14  

  割合 100.0 7.7 15.2 37.0 37.2 2.9 

無職（学生含む） 回答数 421  61  68  119  160  13  

  割合 100.0 14.5 16.2 28.3 38.0 3.1 

その他 回答数 96  14  17  32  30  3  

  割合 100.0 14.6 17.7 33.3 31.3 3.1 

無回答 回答数 65  7  11  26  18  3  

  割合 100.0 10.8 16.9 40.0 27.7 4.6 
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	 「議会だより」でよく読む紙面	 	 「市政に関する質問の要旨」が約４割	
	

問 10	 問９で「１」から「３」を選択した方にお伺いします。「議会だより」の中で、よく読

む紙面はどこですか。	
	

「議会だより」を読んでいる方がよく読む紙面は、「市政に関する質問の要旨」（35.1％）と

いう回答が約４割と最も多い。次に、「議案の概要」（22.8％）、「審議結果一覧」（20.9％）、

「表紙の記事」（20.4％）と続いている。一方、「特に決めていない」という回答も 50.9％と

なっている。	

性別で見ると、男女共、「市政に関する質問の要旨」という回答が最も多い。一方、２番目に

多い回答は、男性では「議案の概要」、女性では「表紙の記事」となっている。また、「特に決

めていない」という回答は、女性が約６割と、男性よりも多くなっている。	

年代別で見ると、「特に決めていない」という回答は、年代が低いほど回答割合が多い傾向に

ある。一方、よく読む紙面については、各項目共、年代が高いほど回答割合が多い傾向にある。	

「議会だより」を読んでいる頻度の別で見ると、読む頻度が少ない方ほど「特に決めていない」

という回答割合が多い傾向にある。一方、よく読む紙面については、各項目共、読む頻度が多い

方ほど回答割合が多い傾向にある。	
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問 10	 問９で「１」から「３」を選択した方にお伺いします。「議会だより」の中で、よく読む紙面はどこですか。該当す

る番号全てに○印をつけてください。	

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

対
象 

表
紙
叏
記
事 

議
案
叏
概
要 

審
議
結
果
一

覧 市
政
双
関
去

召
質
問
叏
要

旨 委
員
会
叏
厨

厶
厯 

裏
表
紙
叏
記

事 特
双
決
叢
叇
厦

友
厦 

厾
叏
他 

無
回
答 

全体 
回答数 1,730  353  395  362  607  249  128  881  13  20  

割合 - 20.4 22.8 20.9 35.1 14.4 7.4 50.9 0.8 1.2 

性
別 

男性 回答数 737  168  235  213  281  135  56  313  3  9  

  割合 - 22.8 31.9 28.9 38.1 18.3 7.6 42.5 0.4 1.2 

女性 回答数 959  175  157  145  316  112  69  547  9  10  

  割合 - 18.2 16.4 15.1 33.0 11.7 7.2 57.0 0.9 1.0 

無回答 回答数 34  10  3  4  10  2  3  21  1  1  

  割合 - 29.4 8.8 11.8 29.4 5.9 8.8 61.8 2.9 2.9 

年
代 

10 歳代 回答数 3  1  0  0  0  0  0  2  0  0  

  割合 - 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 

20 歳代 回答数 30  3  2  2  4  3  0  22  0  0  

  割合 - 10.0 6.7 6.7 13.3 10.0 0.0 73.3 0.0 0.0 

30 歳代 回答数 118  15  17  12  25  11  3  81  2  0  

  割合 - 12.7 14.4 10.2 21.2 9.3 2.5 68.6 1.7 0.0 

40 歳代 回答数 293  41  57  55  97  24  9  160  1  4  

  割合 - 14.0 19.5 18.8 33.1 8.2 3.1 54.6 0.3 1.4 

50 歳代 回答数 340  66  76  65  116  39  19  181  2  1  

  割合 - 19.4 22.4 19.1 34.1 11.5 5.6 53.2 0.6 0.3 

60 歳代 回答数 466  101  121  98  154  68  37  237  3  5  

  割合 - 21.7 26.0 21.0 33.0 14.6 7.9 50.9 0.6 1.1 

70 歳以上 回答数 446  114  119  124  199  102  56  179  4  10  

  割合 - 25.6 26.7 27.8 44.6 22.9 12.6 40.1 0.9 2.2 

無回答 回答数 34  12  3  6  12  2  4  19  1  0  

  割合 - 35.3 8.8 17.6 35.3 5.9 11.8 55.9 2.9 0.0 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 597  115  145  137  219  91  37  299  5  6  

  割合 - 19.3 24.3 22.9 36.7 15.2 6.2 50.1 0.8 1.0 

市街地周辺地域 回答数 363  76  84  75  128  52  28  187  1  3  

  割合 - 20.9 23.1 20.7 35.3 14.3 7.7 51.5 0.3 0.8 

犀南地域 回答数 447  86  92  82  141  55  30  237  3  6  

  割合 - 19.2 20.6 18.3 31.5 12.3 6.7 53.0 0.7 1.3 

松代・若穂 回答数 136  28  28  23  45  24  12  72  1  3  

  割合 - 20.6 20.6 16.9 33.1 17.6 8.8 52.9 0.7 2.2 

中山間地域 回答数 154  39  44  40  65  25  18  64  2  2  

  割合 - 25.3 28.6 26.0 42.2 16.2 11.7 41.6 1.3 1.3 

無回答 回答数 33  9  2  5  9  2  3  22  1  0  

  割合 - 27.3 6.1 15.2 27.3 6.1 9.1 66.7 3.0 0.0 

職
業 

農・林・漁業 回答数 106  26  28  30  52  22  13  40  1  1  

  割合 - 24.5 26.4 28.3 49.1 20.8 12.3 37.7 0.9 0.9 

工業 回答数 23  6  5  6  8  4  2  10  0  1  

  割合 - 26.1 21.7 26.1 34.8 17.4 8.7 43.5 0.0 4.3 

商業・自由業 回答数 136  31  28  23  48  19  8  67  2  3  

  割合 - 22.8 20.6 16.9 35.3 14.0 5.9 49.3 1.5 2.2 

事務系会社員 回答数 110  14  27  19  29  10  2  69  0  1  

  割合 - 12.7 24.5 17.3 26.4 9.1 1.8 62.7 0.0 0.9 

サービス系会社員 回答数 129  30  34  28  35  24  10  69  0  3  

  割合 - 23.3 26.4 21.7 27.1 18.6 7.8 53.5 0.0 2.3 

技術系会社員 回答数 129  25  29  22  37  13  6  76  1  0  

  割合 - 19.4 22.5 17.1 28.7 10.1 4.7 58.9 0.8 0.0 

公務員・教員 回答数 108  16  34  28  46  11  10  49  1  0  

  割合 - 14.8 31.5 25.9 42.6 10.2 9.3 45.4 0.9 0.0 

専業主婦（主夫） 回答数 347  70  70  72  127  55  26  184  4  1  

  割合 - 20.2 20.2 20.7 36.6 15.9 7.5 53.0 1.2 0.3 

パート・アルバイト 回答数 287  54  43  39  94  32  15  159  1  3  

  割合 - 18.8 15.0 13.6 32.8 11.1 5.2 55.4 0.3 1.0 

無職（学生含む） 回答数 248  56  75  69  94  47  29  109  1  4  

  割合 - 22.6 30.2 27.8 37.9 19.0 11.7 44.0 0.4 1.6 

その他 回答数 63  14  18  19  24  6  3  25  0  2  

  割合 - 22.2 28.6 30.2 38.1 9.5 4.8 39.7 0.0 3.2 

無回答 回答数 44  11  4  7  13  6  4  24  2  1  

  割合 - 25.0 9.1 15.9 29.5 13.6 9.1 54.5 4.5 2.3 
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	 「議会だより」のページ数	 	 「普通である」が約３割、「何とも言えない」が約５割	

	

問 11	 「議会だより」のページ数について、どのように思いますか。	
	

「議会だより」のページ数については、「何とも言えない」（46.8％）という回答が約５割と

最も多い。次に、「普通である」（32.7％）が約３割と続いている。なお、無回答も 13.8％と

なっている。	

性別で見ると、「何とも言えない」という回答は女性がやや多く、「普通である」という回答

は男性がやや多い。	

年代別で見ると、「何とも言えない」という回答は、10 歳代から 30 歳代では約６割と他の年

代よりも多く、年代が高いほど回答割合が少ない傾向にある。一方、「普通である」という回答

は、10 歳代と 20 歳代では約１割となるものの、年代が高くなるにつれ多くなり、60 歳代と 70

歳以上では約４割となっている。	

「議会だより」を読んでいる頻度の別で見ると、「何とも言えない」という回答は読む頻度が

少ない方ほど回答割合が多い傾向にあり、「全く読んでいない」と回答した方の「何とも言えな

い」という回答は約７割となっている。一方、「普通である」という回答は読む頻度が多い方ほ

ど回答割合が多い傾向にあり、「毎号（年４回）欠かさずに読んでいる」と回答した方の「普通

である」という回答は約７割となっている。	
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問 11	 「議会だより」のページ数について、どのように思いますか。該当する番号１つに○印をつけてください。	

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

合
計 

多
去
厰
召 

句
句
多
厦 

普
通
又
厤
召 

句
句
少
友
厦 

少
友
去
厰
召 

何
叉
口
言
厪
友

厦 無
回
答 

全体 
回答数 2,929  48  105  957  32  11  1,372  404  

割合 100.0 1.6 3.6 32.7 1.1 0.4 46.8 13.8 

性
別 

男性 回答数 1,298  22  41  453  18  8  564  192  

  割合 100.0 1.7 3.2 34.9 1.4 0.6 43.5 14.8 

女性 回答数 1,585  25  60  487  14  3  791  205  

  割合 100.0 1.6 3.8 30.7 0.9 0.2 49.9 12.9 

無回答 回答数 46  1  4  17  0  0  17  7  

  割合 100.0 2.2 8.7 37.0 0.0 0.0 37.0 15.2 

年
代 

10 歳代 回答数 40  0  1  4  0  0  25  10  

  割合 100.0 0.0 2.5 10.0 0.0 0.0 62.5 25.0 

20 歳代 回答数 211  1  2  18  1  0  140  49  

  割合 100.0 0.5 0.9 8.5 0.5 0.0 66.4 23.2 

30 歳代 回答数 348  1  8  67  2  1  201  68  

  割合 100.0 0.3 2.3 19.3 0.6 0.3 57.8 19.5 

40 歳代 回答数 527  5  11  168  6  3  264  70  

  割合 100.0 0.9 2.1 31.9 1.1 0.6 50.1 13.3 

50 歳代 回答数 523  5  16  177  5  0  266  54  

  割合 100.0 1.0 3.1 33.8 1.0 0.0 50.9 10.3 

60 歳代 回答数 663  17  28  257  12  4  268  77  

  割合 100.0 2.6 4.2 38.8 1.8 0.6 40.4 11.6 

70 歳以上 回答数 564  18  34  250  6  2  188  66  

  割合 100.0 3.2 6.0 44.3 1.1 0.4 33.3 11.7 

無回答 回答数 53  1  5  16  0  1  20  10  

  割合 100.0 1.9 9.4 30.2 0.0 1.9 37.7 18.9 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  14  41  336  12  3  482  150  

  割合 100.0 1.3 3.9 32.4 1.2 0.3 46.4 14.5 

市街地周辺地域 回答数 595  11  21  191  6  3  282  81  

  割合 100.0 1.8 3.5 32.1 1.0 0.5 47.4 13.6 

犀南地域 回答数 773  13  21  239  10  3  377  110  

  割合 100.0 1.7 2.7 30.9 1.3 0.4 48.8 14.2 

松代・若穂 回答数 243  5  11  77  2  1  117  30  

  割合 100.0 2.1 4.5 31.7 0.8 0.4 48.1 12.3 

中山間地域 回答数 222  3  7  99  2  1  87  23  

  割合 100.0 1.4 3.2 44.6 0.9 0.5 39.2 10.4 

無回答 回答数 58  2  4  15  0  0  27  10  

  割合 100.0 3.4 6.9 25.9 0.0 0.0 46.6 17.2 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  4  5  56  2  1  42  17  

  割合 100.0 3.1 3.9 44.1 1.6 0.8 33.1 13.4 

工業 回答数 40  0  0  16  1  0  14  9  

  割合 100.0 0.0 0.0 40.0 2.5 0.0 35.0 22.5 

商業・自由業 回答数 215  3  12  67  5  1  95  32  

  割合 100.0 1.4 5.6 31.2 2.3 0.5 44.2 14.9 

事務系会社員 回答数 227  0  5  57  0  2  121  42  

  割合 100.0 0.0 2.2 25.1 0.0 0.9 53.3 18.5 

サービス系会社員 回答数 276  1  8  70  5  1  146  45  

  割合 100.0 0.4 2.9 25.4 1.8 0.4 52.9 16.3 

技術系会社員 回答数 291  3  6  79  3  0  154  46  

  割合 100.0 1.0 2.1 27.1 1.0 0.0 52.9 15.8 

公務員・教員 回答数 175  4  8  72  2  0  70  19  

  割合 100.0 2.3 4.6 41.1 1.1 0.0 40.0 10.9 

専業主婦（主夫） 回答数 517  10  18  185  6  0  238  60  

  割合 100.0 1.9 3.5 35.8 1.2 0.0 46.0 11.6 

パート・アルバイト 回答数 479  5  17  148  1  2  251  55  

  割合 100.0 1.0 3.5 30.9 0.2 0.4 52.4 11.5 

無職（学生含む） 回答数 421  15  18  155  6  3  168  56  

  割合 100.0 3.6 4.3 36.8 1.4 0.7 39.9 13.3 

その他 回答数 96  1  3  31  1  0  49  11  

  割合 100.0 1.0 3.1 32.3 1.0 0.0 51.0 11.5 

無回答 回答数 65  2  5  21  0  1  24  12  

  割合 100.0 3.1 7.7 32.3 0.0 1.5 36.9 18.5 
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	 「議会だより」の改善点	.	 	

「写真や絵などを多くする」、「紙面構成を工夫する」がそれぞれ約３割	

	

問 12	 「議会だより」を読みたい紙面とするためにどのようにすれば良いと思いますか。	
	

「議会だより」を読みやすい紙面とするためには、「写真や絵などを多くする」（34.3％）、

「紙面構成を工夫する」（33.5％）という回答がそれぞれ約３割と最も多い。次に、「文字を大

きくする」（22.5％）が約２割で続いている。一方、無回答（19.1％）も約２割となっている。	

年代別で見ると、10 歳代、20 歳代、30 歳代および 60 歳代では、「写真や絵などを多くする」

という回答が最も多い回答となる。一方、40 歳代と 50 歳代では「紙面構成を工夫する」が、70

歳以上では「文字を大きくする」が、最も多い回答となっている。	

「議会だより」を読んでいる頻度の別で見ると、いずれも、「写真や絵などを多くする」、「紙

面構成を工夫する」という回答が上位２項目となっている。一方、「毎号（年４回）欠かさずに

読んでいる」と回答した方は、「記事を多くする」という回答が他よりも多く 15.0％となって

いる。また、「全く読んでいない」という回答した方の無回答は 32.3％となっている。	
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問 12	「議会だより」を読みたい紙面とするためにどのようにすれば良いと思いますか。該当する番号全てに○印をつけて

ください。	

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

対
象 

文
字
可
大
厯

厱
去
召 

写
真
句
絵
友

及
可
多
厱
去

召 全
叇
吂
呀
呎
叉

去
召 

記
事
可
多
厱

去
召 

紙
面
構
成
可

工
夫
去
召 

厾
叏
他 

無
回
答 

全体 
回答数 2,929  658  1,005  80  189  982  204  560  

割合 - 22.5 34.3 2.7 6.5 33.5 7.0 19.1 

性
別 

男性 回答数 1,298  276  420  33  117  409  100  260  

  割合 - 21.3 32.4 2.5 9.0 31.5 7.7 20.0 

女性 回答数 1,585  367  571  47  70  562  101  290  

  割合 - 23.2 36.0 3.0 4.4 35.5 6.4 18.3 

無回答 回答数 46  15  14  0  2  11  3  10  

  割合 - 32.6 30.4 0.0 4.3 23.9 6.5 21.7 

年
代 

10 歳代 回答数 40  1  18  3  0  12  4  9  

  割合 - 2.5 45.0 7.5 0.0 30.0 10.0 22.5 

20 歳代 回答数 211  19  71  11  6  56  18  64  

  割合 - 9.0 33.6 5.2 2.8 26.5 8.5 30.3 

30 歳代 回答数 348  39  130  15  18  120  24  77  

  割合 - 11.2 37.4 4.3 5.2 34.5 6.9 22.1 

40 歳代 回答数 527  81  192  16  37  201  45  82  

  割合 - 15.4 36.4 3.0 7.0 38.1 8.5 15.6 

50 歳代 回答数 523  113  165  16  30  219  52  81  

  割合 - 21.6 31.5 3.1 5.7 41.9 9.9 15.5 

60 歳代 回答数 663  197  228  10  35  224  26  123  

  割合 - 29.7 34.4 1.5 5.3 33.8 3.9 18.6 

70 歳以上 回答数 564  192  184  9  61  139  32  111  

  割合 - 34.0 32.6 1.6 10.8 24.6 5.7 19.7 

無回答 回答数 53  16  17  0  2  11  3  13  

  割合 - 30.2 32.1 0.0 3.8 20.8 5.7 24.5 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  233  360  22  64  360  75  192  

  割合 - 22.4 34.7 2.1 6.2 34.7 7.2 18.5 

市街地周辺地域 回答数 595  135  202  17  20  208  36  114  

  割合 - 22.7 33.9 2.9 3.4 35.0 6.1 19.2 

犀南地域 回答数 773  160  269  23  58  251  59  147  

  割合 - 20.7 34.8 3.0 7.5 32.5 7.6 19.0 

松代・若穂 回答数 243  50  81  11  24  73  16  51  

  割合 - 20.6 33.3 4.5 9.9 30.0 6.6 21.0 

中山間地域 回答数 222  65  74  6  19  77  11  44  

  割合 - 29.3 33.3 2.7 8.6 34.7 5.0 19.8 

無回答 回答数 58  15  19  1  4  13  7  12  

  割合 - 25.9 32.8 1.7 6.9 22.4 12.1 20.7 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  39  41  2  13  34  2  29  

  割合 - 30.7 32.3 1.6 10.2 26.8 1.6 22.8 

工業 回答数 40  7  11  1  3  14  2  12  

  割合 - 17.5 27.5 2.5 7.5 35.0 5.0 30.0 

商業・自由業 回答数 215  47  63  2  21  70  17  50  

  割合 - 21.9 29.3 0.9 9.8 32.6 7.9 23.3 

事務系会社員 回答数 227  39  68  5  21  78  20  52  

  割合 - 17.2 30.0 2.2 9.3 34.4 8.8 22.9 

サービス系会社員 回答数 276  50  92  7  15  97  18  57  

  割合 - 18.1 33.3 2.5 5.4 35.1 6.5 20.7 

技術系会社員 回答数 291  38  99  14  18  97  24  58  

  割合 - 13.1 34.0 4.8 6.2 33.3 8.2 19.9 

公務員・教員 回答数 175  25  59  4  6  76  22  26  

  割合 - 14.3 33.7 2.3 3.4 43.4 12.6 14.9 

専業主婦（主夫） 回答数 517  139  195  8  23  172  21  93  

  割合 - 26.9 37.7 1.5 4.4 33.3 4.1 18.0 

パート・アルバイト 回答数 479  107  183  21  23  177  25  74  

  割合 - 22.3 38.2 4.4 4.8 37.0 5.2 15.4 

無職（学生含む） 回答数 421  123  148  14  37  122  37  76  

  割合 - 29.2 35.2 3.3 8.8 29.0 8.8 18.1 

その他 回答数 96  22  26  1  4  32  11  18  

  割合 - 22.9 27.1 1.0 4.2 33.3 11.5 18.8 

無回答 回答数 65  22  20  1  5  13  5  15  

  割合 - 33.8 30.8 1.5 7.7 20.0 7.7 23.1 
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緑に対する市民の意識について	

	

	 ５年前と比べた緑の量	 	 「変わらない」が約５割	

	

問 13	 現在と５年ほど前の状況を比べると、あなたが見たり接したりする緑は増えていると思

いますか。	
	

現在と５年前を比べ見たり接したりする緑について、「変わらない」（45.4％）が約５割と最

も多い。次に、「分からない」（21.2％）、「減っている」（15.7％）と続いている。	

平成 19 年度に実施した同様の調査結果と比較すると、「変わらない」という回答はほぼ同じ

割合といえる。一方、「減っている」という回答割合は、平成 19 年度は 33.8％であったが、今

回の調査では 15.7％と 18.1 ポイント少なくなっている。また、「増えている」という回答は、

4.8 ポイント増えている。	

年代別で見ると、20 歳代では「分からない」が「変わらない」という回答割合よりもやや多

い。一方、他の年代では、「変わらない」が４割を超え、最も多くなっている。また、「増えて

いる」という回答割合は、20 歳代から 50 歳代では 10％前後となるものの、10 歳代では 15.0％、

60 歳代では 15.4％、70 歳以上では 17.4％とやや多くなっている。	

年代別における平成 19 年度の調査結果との比較では、「増えている」という回答割合はいず

れも増えており、「減っている」という回答はいずれも減っている。	
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問 13	現在と５年ほど前の状況を比べると、あなたが見たり接したりする緑は増えていると思いますか。該当する番号１つ

に○印をつけてください。	

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

合
計 

増
厪
叇
厦
召 

減
叄
叇
厦
召 

変
わ
只
友
厦 

分
厭
只
友
厦 

無
回
答 

全体 
回答数 2,929  378  459  1,330  620  142  

割合 100.0 12.9 15.7 45.4 21.2 4.8 

性
別 

男性 回答数 1,298  156  180  663  246  53  

  割合 100.0 12.0 13.9 51.1 19.0 4.1 

女性 回答数 1,585  221  270  646  363  85  

  割合 100.0 13.9 17.0 40.8 22.9 5.4 

無回答 回答数 46  1  9  21  11  4  

  割合 100.0 2.2 19.6 45.7 23.9 8.7 

年
代 

10 歳代 回答数 40  6  5  17  11  1  

  割合 100.0 15.0 12.5 42.5 27.5 2.5 

20 歳代 回答数 211  20  34  72  82  3  

  割合 100.0 9.5 16.1 34.1 38.9 1.4 

30 歳代 回答数 348  41  55  152  90  10  

  割合 100.0 11.8 15.8 43.7 25.9 2.9 

40 歳代 回答数 527  48  79  251  129  20  

  割合 100.0 9.1 15.0 47.6 24.5 3.8 

50 歳代 回答数 523  62  80  258  99  24  

  割合 100.0 11.9 15.3 49.3 18.9 4.6 

60 歳代 回答数 663  102  112  302  107  40  

  割合 100.0 15.4 16.9 45.6 16.1 6.0 

70 歳以上 回答数 564  98  84  255  87  40  

  割合 100.0 17.4 14.9 45.2 15.4 7.1 

無回答 回答数 53  1  10  23  15  4  

  割合 100.0 1.9 18.9 43.4 28.3 7.5 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  121  162  480  230  45  

  割合 100.0 11.7 15.6 46.2 22.2 4.3 

市街地周辺地域 回答数 595  60  110  275  122  28  

  割合 100.0 10.1 18.5 46.2 20.5 4.7 

犀南地域 回答数 773  117  132  332  158  34  

  割合 100.0 15.1 17.1 42.9 20.4 4.4 

松代・若穂 回答数 243  28  24  114  61  16  

  割合 100.0 11.5 9.9 46.9 25.1 6.6 

中山間地域 回答数 222  50  21  101  33  17  

  割合 100.0 22.5 9.5 45.5 14.9 7.7 

無回答 回答数 58  2  10  28  16  2  

  割合 100.0 3.4 17.2 48.3 27.6 3.4 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  24  15  57  20  11  

  割合 100.0 18.9 11.8 44.9 15.7 8.7 

工業 回答数 40  8  5  15  10  2  

  割合 100.0 20.0 12.5 37.5 25.0 5.0 

商業・自由業 回答数 215  34  36  98  38  9  

  割合 100.0 15.8 16.7 45.6 17.7 4.2 

事務系会社員 回答数 227  25  36  108  52  6  

  割合 100.0 11.0 15.9 47.6 22.9 2.6 

サービス系会社員 回答数 276  31  41  127  62  15  

  割合 100.0 11.2 14.9 46.0 22.5 5.4 

技術系会社員 回答数 291  24  47  140  70  10  

  割合 100.0 8.2 16.2 48.1 24.1 3.4 

公務員・教員 回答数 175  22  22  78  41  12  

  割合 100.0 12.6 12.6 44.6 23.4 6.9 

専業主婦（主夫） 回答数 517  82  83  217  104  31  

  割合 100.0 15.9 16.1 42.0 20.1 6.0 

パート・アルバイト 回答数 479  56  84  206  115  18  

  割合 100.0 11.7 17.5 43.0 24.0 3.8 

無職（学生含む） 回答数 421  56  60  207  80  18  

  割合 100.0 13.3 14.3 49.2 19.0 4.3 

その他 回答数 96  13  16  47  13  7  

  割合 100.0 13.5 16.7 49.0 13.5 7.3 

無回答 回答数 65  3  14  30  15  3  

  割合 100.0 4.6 21.5 46.2 23.1 4.6 
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	 「長野らしい」と感じる緑	 	 「周辺の山々の緑」が７割を超える	

	

問 14	 あなたが特に「長野らしいと感じる緑」は、どこだと思いますか。	
	

特に「長野らしいと感じる緑」については、「周辺の山々の緑」（72.8％）という回答が７割

を超え最も多い。次に、「善光寺周辺や松代に代表される歴史的まちなみの緑」（42.1％）、「広

がりのある水田や果樹園の緑」（34.9％）と続いている。	

平成 19 年度に実施した同様の調査結果と比較すると、回答割合の順位はほぼ変わらないもの

の、各回答割合は減少している。特に、「神社やお寺の境内の緑」で 8.8 ポイント、「善光寺周

辺や松代に代表される歴史的まちなみの緑」で 7.8 ポイント、「千曲川や犀川などの河川とその

周辺の緑」で 6.9 ポイント回答割合が減少している。	

年代別で見ると、10 歳代では「善光寺周辺や松代に代表される歴史的まちなみの緑」という

回答が「周辺の山々の緑」よりもやや多いものの、他の年代では「周辺の山々の緑」という回答

が最も多くなっている。	

	

	
	

※複数回答について、平成 19 年度の調査では選択肢から「３つ」を選択していただき、今回の調査では

選択肢から「３つ以内」を選択していただいた。	
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問 14	 あなたが特に「長野らしいと感じる緑」は、どこだと思いますか。該当する番号３つ以内に○印をつけてください。	

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

対
象 

善
光
寺
周
辺
句
松
代

双
代
表
厷
れ
召
歴
史

的
叟
参
友
叠
叏
緑 

周
辺
叏
山
々
叏
緑 

広
厮
叫
叏
厤
召
水
田

句
果
樹
園
叏
緑 

千
曲
川
句
犀
川
友
及

叏
河
川
叉
厾
叏
周
辺

叏
緑 

市
街
地
可
流
れ
召
水

路
叉
厾
叏
周
辺
叏
緑 

公
園
句
広
場
叏
緑 

神
社
句
厬
寺
叏
境
内

叏
緑 

街
路
樹
叏
緑 

厾
叏
他 

無
回
答 

全体 
回答数 2,929  1,232  2,133  1,021  788  125  613  550  540  48  95  

割合 - 42.1 72.8 34.9 26.9 4.3 20.9 18.8 18.4 1.6 3.2 

性
別 

男性 回答数 1,298  522  929  407  367  71  276  247  220  27  43  

  割合 - 40.2 71.6 31.4 28.3 5.5 21.3 19.0 16.9 2.1 3.3 

女性 回答数 1,585  693  1,173  597  403  51  328  289  315  20  51  

  割合 - 43.7 74.0 37.7 25.4 3.2 20.7 18.2 19.9 1.3 3.2 

無回答 回答数 46  17  31  17  18  3  9  14  5  1  1  

  割合 - 37.0 67.4 37.0 39.1 6.5 19.6 30.4 10.9 2.2 2.2 

年
代 

10 歳代 回答数 40  29  28  12  3  3  8  4  5  0  0  

  割合 - 72.5 70.0 30.0 7.5 7.5 20.0 10.0 12.5 0.0 0.0 

20 歳代 回答数 211  93  144  81  51  9  38  41  32  3  5  

  割合 - 44.1 68.2 38.4 24.2 4.3 18.0 19.4 15.2 1.4 2.4 

30 歳代 回答数 348  133  269  139  92  15  78  50  43  8  10  

  割合 - 38.2 77.3 39.9 26.4 4.3 22.4 14.4 12.4 2.3 2.9 

40 歳代 回答数 527  209  423  214  144  12  90  74  71  5  10  

  割合 - 39.7 80.3 40.6 27.3 2.3 17.1 14.0 13.5 0.9 1.9 

50 歳代 回答数 523  226  408  203  158  20  77  94  89  8  12  

  割合 - 43.2 78.0 38.8 30.2 3.8 14.7 18.0 17.0 1.5 2.3 

60 歳代 回答数 663  273  456  211  183  29  151  129  163  15  28  

  割合 - 41.2 68.8 31.8 27.6 4.4 22.8 19.5 24.6 2.3 4.2 

70 歳以上 回答数 564  247  368  144  142  34  162  143  130  8  28  

  割合 - 43.8 65.2 25.5 25.2 6.0 28.7 25.4 23.0 1.4 5.0 

無回答 回答数 53  22  37  17  15  3  9  15  7  1  2  

  割合 - 41.5 69.8 32.1 28.3 5.7 17.0 28.3 13.2 1.9 3.8 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  498  775  276  249  50  227  195  205  13  30  

  割合 - 48.0 74.7 26.6 24.0 4.8 21.9 18.8 19.7 1.3 2.9 

市街地周辺地域 回答数 595  235  445  215  139  26  125  125  116  9  17  

  割合 - 39.5 74.8 36.1 23.4 4.4 21.0 21.0 19.5 1.5 2.9 

犀南地域 回答数 773  285  542  321  241  24  173  127  144  16  29  

  割合 - 36.9 70.1 41.5 31.2 3.1 22.4 16.4 18.6 2.1 3.8 

松代・若穂 回答数 243  111  167  92  88  11  44  46  34  5  8  

  割合 - 45.7 68.7 37.9 36.2 4.5 18.1 18.9 14.0 2.1 3.3 

中山間地域 回答数 222  73  163  95  57  11  34  44  35  5  10  

  割合 - 32.9 73.4 42.8 25.7 5.0 15.3 19.8 15.8 2.3 4.5 

無回答 回答数 58  30  41  22  14  3  10  13  6  0  1  

  割合 - 51.7 70.7 37.9 24.1 5.2 17.2 22.4 10.3 0.0 1.7 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  48  84  56  32  7  21  40  19  2  8  

  割合 - 37.8 66.1 44.1 25.2 5.5 16.5 31.5 15.0 1.6 6.3 

工業 回答数 40  18  32  11  12  0  5  7  5  1  2  

  割合 - 45.0 80.0 27.5 30.0 0.0 12.5 17.5 12.5 2.5 5.0 

商業・自由業 回答数 215  90  162  72  54  6  42  39  45  5  4  

  割合 - 41.9 75.3 33.5 25.1 2.8 19.5 18.1 20.9 2.3 1.9 

事務系会社員 回答数 227  91  182  90  63  9  33  32  36  1  5  

  割合 - 40.1 80.2 39.6 27.8 4.0 14.5 14.1 15.9 0.4 2.2 

サービス系会社員 回答数 276  110  209  99  76  11  56  44  40  3  14  

  割合 - 39.9 75.7 35.9 27.5 4.0 20.3 15.9 14.5 1.1 5.1 

技術系会社員 回答数 291  113  206  85  96  11  64  60  37  10  6  

  割合 - 38.8 70.8 29.2 33.0 3.8 22.0 20.6 12.7 3.4 2.1 

公務員・教員 回答数 175  74  137  70  58  6  26  29  29  2  6  

  割合 - 42.3 78.3 40.0 33.1 3.4 14.9 16.6 16.6 1.1 3.4 

専業主婦（主夫） 回答数 517  234  359  179  152  26  119  89  115  8  21  

  割合 - 45.3 69.4 34.6 29.4 5.0 23.0 17.2 22.2 1.5 4.1 

パート・アルバイト 回答数 479  199  356  184  116  10  116  79  100  6  12  

  割合 - 41.5 74.3 38.4 24.2 2.1 24.2 16.5 20.9 1.3 2.5 

無職（学生含む） 回答数 421  188  288  119  86  29  102  83  88  7  11  

  割合 - 44.7 68.4 28.3 20.4 6.9 24.2 19.7 20.9 1.7 2.6 

その他 回答数 96  38  76  35  25  6  16  28  15  2  4  

  割合 - 39.6 79.2 36.5 26.0 6.3 16.7 29.2 15.6 2.1 4.2 

無回答 回答数 65  29  42  21  18  4  13  20  11  1  2  

  割合 - 44.6 64.6 32.3 27.7 6.2 20.0 30.8 16.9 1.5 3.1 
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	 緑に対して期待する効果	 	 「心が和む」が約７割	

	

問 15	 あなたが緑に対して特に期待する効果はどのようなものですか。	
	

緑に対して特に期待する効果としては、「心が和む」（65.7％）という回答が約７割と最も多

い。次に、「景観が良くなる」（45.6％）、「緑陰（日陰）ができる」（39.4％）と続いている。	

平成 19 年度に実施した同様の調査結果と比較すると、最も回答割合が多い項目は「心が和む」

で同じであったが、平成 19 年度調査結果では、「二酸化炭素を吸収し、地球温暖化防止に役立

つ」、「自然と触れ合える」と続いており、今回の調査結果と順位が異なっている。なお、平成

19 年度調査結果と比較して回答割合が大きく増えたのは「景観が良くなる」（18.9 ポイント）

と「緑陰（日陰）ができる」（12.9 ポイント）で、大きく減少したのは「二酸化炭素を吸収し、

地球温暖化防止に役立つ」（23.2 ポイント）、「自然と触れ合える」（13.1 ポイント）および

「昆虫や鳥などの生物を観察したり、触れ合ったりすることができる」（12.8 ポイント）とな

っている。	

年代別で見ると、いずれの年代も「心が和む」という回答が最も多い。次に、10 歳代では「空

気がきれいになる」、「自然と触れ合える」となるものの、他の年代では「景観が良くなる」が

２番目に多い回答となっている。また、３番目に多い回答としては、20 歳代では「空気がきれ

いになる」となるものの、30 歳代から 60 歳代では「緑陰（日陰）ができる」、70 歳以上では「二

酸化炭素を吸収し、地球温暖化防止に役立つ」となっている。	

年代別における平成 19 年度の調査結果との比較では、いずれの年代も「二酸化炭素を吸収し、

地球温暖化防止に役立つ」は、前回よりも回答割合が少なくなっている。特に、20 歳代で 30.1

ポイント、30 歳代で 33.8 ポイントと、他の年代よりも減少幅が大きくなっている。	

	

	
	

※複数回答について、平成 19 年度の調査では選択肢から「３つ」を選択していただき、今回の調査では

選択肢から「３つ以内」を選択していただいた。	
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問 15	 あなたが緑に対して特に期待する効果はどのようなものですか。該当する番号３つ以内に○印をつけてください。	

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

対
象 

心
厮
和
叡 

二
酸
化
炭
素
可
吸
収
厹
厒

地
球
温
暖
化
防
止
双
役
立

叅 空
気
厮
厯
れ
厦
双
友
召 

緑
陰
咁
日
陰
咂
厮
又
厯
召 

自
然
叉
触
れ
合
厪
召 

昆
虫
句
鳥
友
及
叏
生
物
可

観
察
厹
叀
叫
厒
触
れ
合
叄

叀
叫
去
召
厵
叉
厮
又
厯
召 

景
観
厮
良
厱
友
召 

災
害
時
双
延
焼
可
防
厰
厒

避
難
地
叉
厹
叇
機
能
去
召 

厾
叏
他 

無
回
答 

全体 
回答数 2,929  1,923  924  925  1,153  866  349  1,336  238  39  99  

割合 - 65.7 31.5 31.6 39.4 29.6 11.9 45.6 8.1 1.3 3.4 

性
別 

男性 回答数 1,298  803  414  409  464  372  177  623  112  22  42  

  割合 - 61.9 31.9 31.5 35.7 28.7 13.6 48.0 8.6 1.7 3.2 

女性 回答数 1,585  1,090  496  502  675  479  165  691  121  17  56  

  割合 - 68.8 31.3 31.7 42.6 30.2 10.4 43.6 7.6 1.1 3.5 

無回答 回答数 46  30  14  14  14  15  7  22  5  0  1  

  割合 - 65.2 30.4 30.4 30.4 32.6 15.2 47.8 10.9 0.0 2.2 

年
代 

10 歳代 回答数 40  23  15  18  11  18  6  15  4  0  0  

  割合 - 57.5 37.5 45.0 27.5 45.0 15.0 37.5 10.0 0.0 0.0 

20 歳代 回答数 211  137  56  85  74  63  12  105  8  3  2  

  割合 - 64.9 26.5 40.3 35.1 29.9 5.7 49.8 3.8 1.4 0.9 

30 歳代 回答数 348  216  88  121  140  123  52  153  15  3  9  

  割合 - 62.1 25.3 34.8 40.2 35.3 14.9 44.0 4.3 0.9 2.6 

40 歳代 回答数 527  345  170  166  231  151  55  240  34  10  12  

  割合 - 65.5 32.3 31.5 43.8 28.7 10.4 45.5 6.5 1.9 2.3 

50 歳代 回答数 523  368  165  137  227  135  64  257  34  10  15  

  割合 - 70.4 31.5 26.2 43.4 25.8 12.2 49.1 6.5 1.9 2.9 

60 歳代 回答数 663  427  211  192  265  195  76  304  61  6  26  

  割合 - 64.4 31.8 29.0 40.0 29.4 11.5 45.9 9.2 0.9 3.9 

70 歳以上 回答数 564  374  200  190  186  167  77  239  76  7  33  

  割合 - 66.3 35.5 33.7 33.0 29.6 13.7 42.4 13.5 1.2 5.9 

無回答 回答数 53  33  19  16  19  14  7  23  6  0  2  

  割合 - 62.3 35.8 30.2 35.8 26.4 13.2 43.4 11.3 0.0 3.8 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  694  327  337  421  297  99  509  73  14  34  

  割合 - 66.9 31.5 32.5 40.6 28.6 9.5 49.0 7.0 1.3 3.3 

市街地周辺地域 回答数 595  394  181  173  244  171  87  259  43  7  16  

  割合 - 66.2 30.4 29.1 41.0 28.7 14.6 43.5 7.2 1.2 2.7 

犀南地域 回答数 773  516  238  235  304  244  94  372  64  11  29  

  割合 - 66.8 30.8 30.4 39.3 31.6 12.2 48.1 8.3 1.4 3.8 

松代・若穂 回答数 243  147  83  86  96  68  35  94  23  3  9  

  割合 - 60.5 34.2 35.4 39.5 28.0 14.4 38.7 9.5 1.2 3.7 

中山間地域 回答数 222  141  77  74  66  67  26  78  29  3  11  

  割合 - 63.5 34.7 33.3 29.7 30.2 11.7 35.1 13.1 1.4 5.0 

無回答 回答数 58  31  18  20  22  19  8  24  6  1  0  

  割合 - 53.4 31.0 34.5 37.9 32.8 13.8 41.4 10.3 1.7 0.0 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  72  48  45  37  49  21  53  11  1  9  

  割合 - 56.7 37.8 35.4 29.1 38.6 16.5 41.7 8.7 0.8 7.1 

工業 回答数 40  22  16  13  15  17  3  18  5  0  1  

  割合 - 55.0 40.0 32.5 37.5 42.5 7.5 45.0 12.5 0.0 2.5 

商業・自由業 回答数 215  151  60  72  84  60  25  103  20  4  5  

  割合 - 70.2 27.9 33.5 39.1 27.9 11.6 47.9 9.3 1.9 2.3 

事務系会社員 回答数 227  154  74  68  98  66  18  120  13  2  3  

  割合 - 67.8 32.6 30.0 43.2 29.1 7.9 52.9 5.7 0.9 1.3 

サービス系会社員 回答数 276  172  78  103  119  83  29  125  15  6  12  

  割合 - 62.3 28.3 37.3 43.1 30.1 10.5 45.3 5.4 2.2 4.3 

技術系会社員 回答数 291  184  93  87  108  80  43  143  20  5  4  

  割合 - 63.2 32.0 29.9 37.1 27.5 14.8 49.1 6.9 1.7 1.4 

公務員・教員 回答数 175  124  53  39  74  43  19  94  8  2  7  

  割合 - 70.9 30.3 22.3 42.3 24.6 10.9 53.7 4.6 1.1 4.0 

専業主婦（主夫） 回答数 517  373  150  158  212  165  58  228  43  3  23  

  割合 - 72.1 29.0 30.6 41.0 31.9 11.2 44.1 8.3 0.6 4.4 

パート・アルバイト 回答数 479  325  152  155  201  138  52  202  40  7  13  

  割合 - 67.8 31.7 32.4 42.0 28.8 10.9 42.2 8.4 1.5 2.7 

無職（学生含む） 回答数 421  260  148  129  147  121  54  184  48  5  14  

  割合 - 61.8 35.2 30.6 34.9 28.7 12.8 43.7 11.4 1.2 3.3 

その他 回答数 96  52  30  33  35  26  15  42  9  3  5  

  割合 - 54.2 31.3 34.4 36.5 27.1 15.6 43.8 9.4 3.1 5.2 

無回答 回答数 65  34  22  23  23  18  12  24  6  1  3  

  割合 - 52.3 33.8 35.4 35.4 27.7 18.5 36.9 9.2 1.5 4.6 
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	 市内の各場所における緑の量	 	 「里山や森林」で「多い」が約３割	
	

問 16	あなたは市内の公園や広場、農地、森林、川や池などの緑の量についてどう思いますか。	
	

市内の公園や広場、農地、森林、川や池などの緑の量について、「多い」と「やや多い」の回

答割合の合計が最も多い項目は、「里山や森林」（62.2％）となっている。次に、「神社や寺の

緑」（50.2％）、「畑や田などの農地」（45.3％）と続いている。	

平成 19 年度に実施した同様の調査結果と比較すると、いずれの項目でも、「多い」と「やや

多い」の回答割合の合計は増えている。特に、「川や池とその水辺の緑」では 11.9 ポイント増

加している。また、回答割合の順位で比較すると、上位３項目は、同じ項目となっている。	
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問 16	 あなたは市内の公園や広場、農地、森林、川や池などの緑の量についてどう思いますか。それぞれの項目に

ついて、最も当てはまると思われる番号１つに○印をつけてください。	

（１）公園や広場  

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 
合計 多い やや多い やや少ない 少ない 分からない 無回答 

全体 
回答数 2,929  201  638  1,110  505  287  188  

割合 100.0 6.9 21.8 37.9 17.2 9.8 6.4 

性
別 

男性 回答数 1,298  81  288  493  248  116  72  

  割合 100.0 6.2 22.2 38.0 19.1 8.9 5.5 

女性 回答数 1,585  119  341  601  248  166  110  

  割合 100.0 7.5 21.5 37.9 15.6 10.5 6.9 

無回答 回答数 46  1  9  16  9  5  6  

  割合 100.0 2.2 19.6 34.8 19.6 10.9 13.0 

年
代 

10 歳代 回答数 40  3  9  14  10  4  0  

  割合 100.0 7.5 22.5 35.0 25.0 10.0 0.0 

20 歳代 回答数 211  24  58  76  18  29  6  

  割合 100.0 11.4 27.5 36.0 8.5 13.7 2.8 

30 歳代 回答数 348  30  94  125  65  24  10  

  割合 100.0 8.6 27.0 35.9 18.7 6.9 2.9 

40 歳代 回答数 527  37  117  220  88  47  18  

  割合 100.0 7.0 22.2 41.7 16.7 8.9 3.4 

50 歳代 回答数 523  30  102  211  99  56  25  

  割合 100.0 5.7 19.5 40.3 18.9 10.7 4.8 

60 歳代 回答数 663  45  137  234  131  63  53  

  割合 100.0 6.8 20.7 35.3 19.8 9.5 8.0 

70 歳以上 回答数 564  29  107  211  86  60  71  

  割合 100.0 5.1 19.0 37.4 15.2 10.6 12.6 

無回答 回答数 53  3  14  19  8  4  5  

  割合 100.0 5.7 26.4 35.8 15.1 7.5 9.4 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  67  223  391  209  84  64  

  割合 100.0 6.5 21.5 37.7 20.1 8.1 6.2 

市街地周辺地域 回答数 595  41  129  229  109  58  29  

  割合 100.0 6.9 21.7 38.5 18.3 9.7 4.9 

犀南地域 回答数 773  60  180  296  108  79  50  

  割合 100.0 7.8 23.3 38.3 14.0 10.2 6.5 

松代・若穂 回答数 243  15  54  91  35  27  21  

  割合 100.0 6.2 22.2 37.4 14.4 11.1 8.6 

中山間地域 回答数 222  12  43  80  34  32  21  

  割合 100.0 5.4 19.4 36.0 15.3 14.4 9.5 

無回答 回答数 58  6  9  23  10  7  3  

  割合 100.0 10.3 15.5 39.7 17.2 12.1 5.2 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  9  24  45  14  16  19  

  割合 100.0 7.1 18.9 35.4 11.0 12.6 15.0 

工業 回答数 40  5  9  13  5  6  2  

  割合 100.0 12.5 22.5 32.5 12.5 15.0 5.0 

商業・自由業 回答数 215  6  43  89  47  20  10  

  割合 100.0 2.8 20.0 41.4 21.9 9.3 4.7 

事務系会社員 回答数 227  13  52  100  35  20  7  

  割合 100.0 5.7 22.9 44.1 15.4 8.8 3.1 

サービス系会社員 回答数 276  19  56  108  54  20  19  

  割合 100.0 6.9 20.3 39.1 19.6 7.2 6.9 

技術系会社員 回答数 291  24  70  112  63  16  6  

  割合 100.0 8.2 24.1 38.5 21.6 5.5 2.1 

公務員・教員 回答数 175  12  54  52  27  22  8  

  割合 100.0 6.9 30.9 29.7 15.4 12.6 4.6 

専業主婦（主夫） 回答数 517  37  111  197  80  49  43  

  割合 100.0 7.2 21.5 38.1 15.5 9.5 8.3 

パート・アルバイト 回答数 479  36  112  181  68  56  26  

  割合 100.0 7.5 23.4 37.8 14.2 11.7 5.4 

無職（学生含む） 回答数 421  29  78  155  79  47  33  

  割合 100.0 6.9 18.5 36.8 18.8 11.2 7.8 

その他 回答数 96  6  17  37  20  7  9  

  割合 100.0 6.3 17.7 38.5 20.8 7.3 9.4 

無回答 回答数 65  5  12  21  13  8  6  

  割合 100.0 7.7 18.5 32.3 20.0 12.3 9.2 
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問 16	 あなたは市内の公園や広場、農地、森林、川や池などの緑の量についてどう思いますか。それぞれの項目に

ついて、最も当てはまると思われる番号１つに○印をつけてください。	

（２）里山や森林 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 
合計 多い やや多い やや少ない 少ない 分からない 無回答 

全体 
回答数 2,929  924  900  351  126  422  206  

割合 100.0 31.5 30.7 12.0 4.3 14.4 7.0 

性
別 

男性 回答数 1,298  410  411  165  63  167  82  

  割合 100.0 31.6 31.7 12.7 4.9 12.9 6.3 

女性 回答数 1,585  506  473  183  61  249  113  

  割合 100.0 31.9 29.8 11.5 3.8 15.7 7.1 

無回答 回答数 46  8  16  3  2  6  11  

  割合 100.0 17.4 34.8 6.5 4.3 13.0 23.9 

年
代 

10 歳代 回答数 40  16  9  5  2  7  1  

  割合 100.0 40.0 22.5 12.5 5.0 17.5 2.5 

20 歳代 回答数 211  78  61  28  7  33  4  

  割合 100.0 37.0 28.9 13.3 3.3 15.6 1.9 

30 歳代 回答数 348  130  110  46  13  35  14  

  割合 100.0 37.4 31.6 13.2 3.7 10.1 4.0 

40 歳代 回答数 527  177  182  69  11  67  21  

  割合 100.0 33.6 34.5 13.1 2.1 12.7 4.0 

50 歳代 回答数 523  183  172  50  18  74  26  

  割合 100.0 35.0 32.9 9.6 3.4 14.1 5.0 

60 歳代 回答数 663  198  189  85  43  98  50  

  割合 100.0 29.9 28.5 12.8 6.5 14.8 7.5 

70 歳以上 回答数 564  131  154  64  30  103  82  

  割合 100.0 23.2 27.3 11.3 5.3 18.3 14.5 

無回答 回答数 53  11  23  4  2  5  8  

  割合 100.0 20.8 43.4 7.5 3.8 9.4 15.1 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  309  325  135  51  147  71  

  割合 100.0 29.8 31.3 13.0 4.9 14.2 6.8 

市街地周辺地域 回答数 595  164  198  87  27  84  35  

  割合 100.0 27.6 33.3 14.6 4.5 14.1 5.9 

犀南地域 回答数 773  248  230  83  32  122  58  

  割合 100.0 32.1 29.8 10.7 4.1 15.8 7.5 

松代・若穂 回答数 243  86  77  17  6  36  21  

  割合 100.0 35.4 31.7 7.0 2.5 14.8 8.6 

中山間地域 回答数 222  103  55  24  7  20  13  

  割合 100.0 46.4 24.8 10.8 3.2 9.0 5.9 

無回答 回答数 58  14  15  5  3  13  8  

  割合 100.0 24.1 25.9 8.6 5.2 22.4 13.8 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  45  32  14  5  14  17  

  割合 100.0 35.4 25.2 11.0 3.9 11.0 13.4 

工業 回答数 40  13  9  2  1  12  3  

  割合 100.0 32.5 22.5 5.0 2.5 30.0 7.5 

商業・自由業 回答数 215  77  61  25  9  29  14  

  割合 100.0 35.8 28.4 11.6 4.2 13.5 6.5 

事務系会社員 回答数 227  76  83  21  9  31  7  

  割合 100.0 33.5 36.6 9.3 4.0 13.7 3.1 

サービス系会社員 回答数 276  85  87  38  11  34  21  

  割合 100.0 30.8 31.5 13.8 4.0 12.3 7.6 

技術系会社員 回答数 291  91  106  38  14  31  11  

  割合 100.0 31.3 36.4 13.1 4.8 10.7 3.8 

公務員・教員 回答数 175  75  55  18  5  15  7  

  割合 100.0 42.9 31.4 10.3 2.9 8.6 4.0 

専業主婦（主夫） 回答数 517  158  152  55  18  85  49  

  割合 100.0 30.6 29.4 10.6 3.5 16.4 9.5 

パート・アルバイト 回答数 479  153  147  63  17  74  25  

  割合 100.0 31.9 30.7 13.2 3.5 15.4 5.2 

無職（学生含む） 回答数 421  108  124  52  27  75  35  

  割合 100.0 25.7 29.5 12.4 6.4 17.8 8.3 

その他 回答数 96  31  25  16  6  11  7  

  割合 100.0 32.3 26.0 16.7 6.3 11.5 7.3 

無回答 回答数 65  12  19  9  4  11  10  

  割合 100.0 18.5 29.2 13.8 6.2 16.9 15.4 
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問 16	 あなたは市内の公園や広場、農地、森林、川や池などの緑の量についてどう思いますか。それぞれの項目に

ついて、最も当てはまると思われる番号１つに○印をつけてください。	

（３）畑や田などの農地  

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 
合計 多い やや多い やや少ない 少ない 分からない 無回答 

全体 
回答数 2,929  524  804  664  338  413  186  

割合 100.0 17.9 27.4 22.7 11.5 14.1 6.4 

性
別 

男性 回答数 1,298  218  375  288  179  168  70  

  割合 100.0 16.8 28.9 22.2 13.8 12.9 5.4 

女性 回答数 1,585  301  416  371  154  237  106  

  割合 100.0 19.0 26.2 23.4 9.7 15.0 6.7 

無回答 回答数 46  5  13  5  5  8  10  

  割合 100.0 10.9 28.3 10.9 10.9 17.4 21.7 

年
代 

10 歳代 回答数 40  12  12  6  3  7  0  

  割合 100.0 30.0 30.0 15.0 7.5 17.5 0.0 

20 歳代 回答数 211  58  66  30  18  35  4  

  割合 100.0 27.5 31.3 14.2 8.5 16.6 1.9 

30 歳代 回答数 348  76  122  73  30  36  11  

  割合 100.0 21.8 35.1 21.0 8.6 10.3 3.2 

40 歳代 回答数 527  107  159  124  53  65  19  

  割合 100.0 20.3 30.2 23.5 10.1 12.3 3.6 

50 歳代 回答数 523  102  161  111  56  76  17  

  割合 100.0 19.5 30.8 21.2 10.7 14.5 3.3 

60 歳代 回答数 663  98  161  168  91  99  46  

  割合 100.0 14.8 24.3 25.3 13.7 14.9 6.9 

70 歳以上 回答数 564  65  109  143  81  86  80  

  割合 100.0 11.5 19.3 25.4 14.4 15.2 14.2 

無回答 回答数 53  6  14  9  6  9  9  

  割合 100.0 11.3 26.4 17.0 11.3 17.0 17.0 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  143  272  240  155  170  58  

  割合 100.0 13.8 26.2 23.1 14.9 16.4 5.6 

市街地周辺地域 回答数 595  105  158  157  73  71  31  

  割合 100.0 17.6 26.6 26.4 12.3 11.9 5.2 

犀南地域 回答数 773  144  219  170  81  104  55  

  割合 100.0 18.6 28.3 22.0 10.5 13.5 7.1 

松代・若穂 回答数 243  59  76  50  9  32  17  

  割合 100.0 24.3 31.3 20.6 3.7 13.2 7.0 

中山間地域 回答数 222  68  62  40  12  23  17  

  割合 100.0 30.6 27.9 18.0 5.4 10.4 7.7 

無回答 回答数 58  5  17  7  8  13  8  

  割合 100.0 8.6 29.3 12.1 13.8 22.4 13.8 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  30  31  31  10  9  16  

  割合 100.0 23.6 24.4 24.4 7.9 7.1 12.6 

工業 回答数 40  5  8  7  5  12  3  

  割合 100.0 12.5 20.0 17.5 12.5 30.0 7.5 

商業・自由業 回答数 215  34  57  52  32  33  7  

  割合 100.0 15.8 26.5 24.2 14.9 15.3 3.3 

事務系会社員 回答数 227  48  73  37  29  34  6  

  割合 100.0 21.1 32.2 16.3 12.8 15.0 2.6 

サービス系会社員 回答数 276  50  83  65  21  38  19  

  割合 100.0 18.1 30.1 23.6 7.6 13.8 6.9 

技術系会社員 回答数 291  50  107  61  33  33  7  

  割合 100.0 17.2 36.8 21.0 11.3 11.3 2.4 

公務員・教員 回答数 175  40  52  41  18  15  9  

  割合 100.0 22.9 29.7 23.4 10.3 8.6 5.1 

専業主婦（主夫） 回答数 517  94  132  126  50  71  44  

  割合 100.0 18.2 25.5 24.4 9.7 13.7 8.5 

パート・アルバイト 回答数 479  76  131  110  59  78  25  

  割合 100.0 15.9 27.3 23.0 12.3 16.3 5.2 

無職（学生含む） 回答数 421  74  93  91  57  72  34  

  割合 100.0 17.6 22.1 21.6 13.5 17.1 8.1 

その他 回答数 96  16  22  30  14  6  8  

  割合 100.0 16.7 22.9 31.3 14.6 6.3 8.3 

無回答 回答数 65  7  15  13  10  12  8  

  割合 100.0 10.8 23.1 20.0 15.4 18.5 12.3 
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問 16	 あなたは市内の公園や広場、農地、森林、川や池などの緑の量についてどう思いますか。それぞれの項目に

ついて、最も当てはまると思われる番号１つに○印をつけてください。	

（４）川や池とその水辺の緑  

上段：回答数（人） 

下段：割合（％）  
合計 多い やや多い やや少ない 少ない 分からない 無回答 

全体 
回答数 2,929  433  866  706  331  380  213  

割合 100.0 14.8 29.6 24.1 11.3 13.0 7.3 

性
別 

男性 回答数 1,298  190  375  339  165  148  81  

  割合 100.0 14.6 28.9 26.1 12.7 11.4 6.2 

女性 回答数 1,585  236  485  357  162  225  120  

  割合 100.0 14.9 30.6 22.5 10.2 14.2 7.6 

無回答 回答数 46  7  6  10  4  7  12  

  割合 100.0 15.2 13.0 21.7 8.7 15.2 26.1 

年
代 

10 歳代 回答数 40  9  12  9  7  2  1  

  割合 100.0 22.5 30.0 22.5 17.5 5.0 2.5 

20 歳代 回答数 211  44  71  44  7  39  6  

  割合 100.0 20.9 33.6 20.9 3.3 18.5 2.8 

30 歳代 回答数 348  60  125  81  32  35  15  

  割合 100.0 17.2 35.9 23.3 9.2 10.1 4.3 

40 歳代 回答数 527  80  185  134  43  66  19  

  割合 100.0 15.2 35.1 25.4 8.2 12.5 3.6 

50 歳代 回答数 523  89  186  103  56  64  25  

  割合 100.0 17.0 35.6 19.7 10.7 12.2 4.8 

60 歳代 回答数 663  89  170  165  101  86  52  

  割合 100.0 13.4 25.6 24.9 15.2 13.0 7.8 

70 歳以上 回答数 564  54  106  158  79  81  86  

  割合 100.0 9.6 18.8 28.0 14.0 14.4 15.2 

無回答 回答数 53  8  11  12  6  7  9  

  割合 100.0 15.1 20.8 22.6 11.3 13.2 17.0 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  125  290  272  145  137  69  

  割合 100.0 12.0 27.9 26.2 14.0 13.2 6.6 

市街地周辺地域 回答数 595  76  184  154  79  69  33  

  割合 100.0 12.8 30.9 25.9 13.3 11.6 5.5 

犀南地域 回答数 773  119  235  165  75  114  65  

  割合 100.0 15.4 30.4 21.3 9.7 14.7 8.4 

松代・若穂 回答数 243  47  79  60  17  19  21  

  割合 100.0 19.3 32.5 24.7 7.0 7.8 8.6 

中山間地域 回答数 222  58  68  40  10  28  18  

  割合 100.0 26.1 30.6 18.0 4.5 12.6 8.1 

無回答 回答数 58  8  10  15  5  13  7  

  割合 100.0 13.8 17.2 25.9 8.6 22.4 12.1 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  23  32  26  13  15  18  

  割合 100.0 18.1 25.2 20.5 10.2 11.8 14.2 

工業 回答数 40  4  13  4  5  11  3  

  割合 100.0 10.0 32.5 10.0 12.5 27.5 7.5 

商業・自由業 回答数 215  31  57  60  29  25  13  

  割合 100.0 14.4 26.5 27.9 13.5 11.6 6.0 

事務系会社員 回答数 227  39  73  52  25  32  6  

  割合 100.0 17.2 32.2 22.9 11.0 14.1 2.6 

サービス系会社員 回答数 276  40  86  81  24  26  19  

  割合 100.0 14.5 31.2 29.3 8.7 9.4 6.9 

技術系会社員 回答数 291  46  104  67  34  31  9  

  割合 100.0 15.8 35.7 23.0 11.7 10.7 3.1 

公務員・教員 回答数 175  38  60  36  17  17  7  

  割合 100.0 21.7 34.3 20.6 9.7 9.7 4.0 

専業主婦（主夫） 回答数 517  81  142  125  53  70  46  

  割合 100.0 15.7 27.5 24.2 10.3 13.5 8.9 

パート・アルバイト 回答数 479  51  165  111  46  72  34  

  割合 100.0 10.6 34.4 23.2 9.6 15.0 7.1 

無職（学生含む） 回答数 421  61  93  104  65  59  39  

  割合 100.0 14.5 22.1 24.7 15.4 14.0 9.3 

その他 回答数 96  10  28  26  11  9  12  

  割合 100.0 10.4 29.2 27.1 11.5 9.4 12.5 

無回答 回答数 65  9  13  14  9  13  7  

  割合 100.0 13.8 20.0 21.5 13.8 20.0 10.8 
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問 16	 あなたは市内の公園や広場、農地、森林、川や池などの緑の量についてどう思いますか。それぞれの項目に

ついて、最も当てはまると思われる番号１つに○印をつけてください。	

（５）神社や寺の緑 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 
合計 多い やや多い やや少ない 少ない 分からない 無回答 

全体 
回答数 2,929  374  1,094  725  184  340  212  

割合 100.0 12.8 37.4 24.8 6.3 11.6 7.2 

性
別 

男性 回答数 1,298  153  460  364  91  148  82  

  割合 100.0 11.8 35.4 28.0 7.0 11.4 6.3 

女性 回答数 1,585  219  623  350  88  185  120  

  割合 100.0 13.8 39.3 22.1 5.6 11.7 7.6 

無回答 回答数 46  2  11  11  5  7  10  

  割合 100.0 4.3 23.9 23.9 10.9 15.2 21.7 

年
代 

10 歳代 回答数 40  7  14  10  6  3  0  

  割合 100.0 17.5 35.0 25.0 15.0 7.5 0.0 

20 歳代 回答数 211  39  77  50  5  33  7  

  割合 100.0 18.5 36.5 23.7 2.4 15.6 3.3 

30 歳代 回答数 348  50  138  98  22  24  16  

  割合 100.0 14.4 39.7 28.2 6.3 6.9 4.6 

40 歳代 回答数 527  62  220  126  29  69  21  

  割合 100.0 11.8 41.7 23.9 5.5 13.1 4.0 

50 歳代 回答数 523  68  207  126  35  64  23  

  割合 100.0 13.0 39.6 24.1 6.7 12.2 4.4 

60 歳代 回答数 663  78  224  180  41  87  53  

  割合 100.0 11.8 33.8 27.1 6.2 13.1 8.0 

70 歳以上 回答数 564  66  197  121  42  52  86  

  割合 100.0 11.7 34.9 21.5 7.4 9.2 15.2 

無回答 回答数 53  4  17  14  4  8  6  

  割合 100.0 7.5 32.1 26.4 7.5 15.1 11.3 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  121  378  277  79  115  68  

  割合 100.0 11.7 36.4 26.7 7.6 11.1 6.6 

市街地周辺地域 回答数 595  67  234  158  34  69  33  

  割合 100.0 11.3 39.3 26.6 5.7 11.6 5.5 

犀南地域 回答数 773  96  295  175  48  93  66  

  割合 100.0 12.4 38.2 22.6 6.2 12.0 8.5 

松代・若穂 回答数 243  40  98  53  10  23  19  

  割合 100.0 16.5 40.3 21.8 4.1 9.5 7.8 

中山間地域 回答数 222  45  75  47  7  30  18  

  割合 100.0 20.3 33.8 21.2 3.2 13.5 8.1 

無回答 回答数 58  5  14  15  6  10  8  

  割合 100.0 8.6 24.1 25.9 10.3 17.2 13.8 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  22  37  34  8  9  17  

  割合 100.0 17.3 29.1 26.8 6.3 7.1 13.4 

工業 回答数 40  4  11  6  1  12  6  

  割合 100.0 10.0 27.5 15.0 2.5 30.0 15.0 

商業・自由業 回答数 215  25  81  58  14  25  12  

  割合 100.0 11.6 37.7 27.0 6.5 11.6 5.6 

事務系会社員 回答数 227  24  100  57  10  29  7  

  割合 100.0 10.6 44.1 25.1 4.4 12.8 3.1 

サービス系会社員 回答数 276  29  108  73  19  27  20  

  割合 100.0 10.5 39.1 26.4 6.9 9.8 7.2 

技術系会社員 回答数 291  42  102  89  23  27  8  

  割合 100.0 14.4 35.1 30.6 7.9 9.3 2.7 

公務員・教員 回答数 175  27  79  40  5  15  9  

  割合 100.0 15.4 45.1 22.9 2.9 8.6 5.1 

専業主婦（主夫） 回答数 517  76  194  112  29  60  46  

  割合 100.0 14.7 37.5 21.7 5.6 11.6 8.9 

パート・アルバイト 回答数 479  54  191  111  27  68  28  

  割合 100.0 11.3 39.9 23.2 5.6 14.2 5.8 

無職（学生含む） 回答数 421  57  138  102  33  50  41  

  割合 100.0 13.5 32.8 24.2 7.8 11.9 9.7 

その他 回答数 96  8  35  28  6  8  11  

  割合 100.0 8.3 36.5 29.2 6.3 8.3 11.5 

無回答 回答数 65  6  18  15  9  10  7  

  割合 100.0 9.2 27.7 23.1 13.8 15.4 10.8 
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問 16	 あなたは市内の公園や広場、農地、森林、川や池などの緑の量についてどう思いますか。それぞれの項目に

ついて、最も当てはまると思われる番号１つに○印をつけてください。	

（６）店舗・事業所の緑 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 
合計 多い やや多い やや少ない 少ない 分からない 無回答 

全体 
回答数 2,929  32  128  946  1,242  381  200  

割合 100.0 1.1 4.4 32.3 42.4 13.0 6.8 

性
別 

男性 回答数 1,298  8  59  396  605  154  76  

  割合 100.0 0.6 4.5 30.5 46.6 11.9 5.9 

女性 回答数 1,585  24  68  537  621  222  113  

  割合 100.0 1.5 4.3 33.9 39.2 14.0 7.1 

無回答 回答数 46  0  1  13  16  5  11  

  割合 100.0 0.0 2.2 28.3 34.8 10.9 23.9 

年
代 

10 歳代 回答数 40  1  3  16  14  6  0  

  割合 100.0 2.5 7.5 40.0 35.0 15.0 0.0 

20 歳代 回答数 211  7  12  80  72  36  4  

  割合 100.0 3.3 5.7 37.9 34.1 17.1 1.9 

30 歳代 回答数 348  6  19  112  151  48  12  

  割合 100.0 1.7 5.5 32.2 43.4 13.8 3.4 

40 歳代 回答数 527  6  35  176  224  66  20  

  割合 100.0 1.1 6.6 33.4 42.5 12.5 3.8 

50 歳代 回答数 523  2  23  187  222  67  22  

  割合 100.0 0.4 4.4 35.8 42.4 12.8 4.2 

60 歳代 回答数 663  4  24  221  292  75  47  

  割合 100.0 0.6 3.6 33.3 44.0 11.3 7.1 

70 歳以上 回答数 564  6  11  139  245  76  87  

  割合 100.0 1.1 2.0 24.6 43.4 13.5 15.4 

無回答 回答数 53  0  1  15  22  7  8  

  割合 100.0 0.0 1.9 28.3 41.5 13.2 15.1 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  12  42  322  458  135  69  

  割合 100.0 1.2 4.0 31.0 44.1 13.0 6.6 

市街地周辺地域 回答数 595  6  23  180  274  79  33  

  割合 100.0 1.0 3.9 30.3 46.1 13.3 5.5 

犀南地域 回答数 773  7  42  249  327  93  55  

  割合 100.0 0.9 5.4 32.2 42.3 12.0 7.1 

松代・若穂 回答数 243  3  7  89  91  33  20  

  割合 100.0 1.2 2.9 36.6 37.4 13.6 8.2 

中山間地域 回答数 222  4  13  83  71  33  18  

  割合 100.0 1.8 5.9 37.4 32.0 14.9 8.1 

無回答 回答数 58  0  1  23  21  8  5  

  割合 100.0 0.0 1.7 39.7 36.2 13.8 8.6 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  1  6  32  54  15  19  

  割合 100.0 0.8 4.7 25.2 42.5 11.8 15.0 

工業 回答数 40  0  3  12  14  7  4  

  割合 100.0 0.0 7.5 30.0 35.0 17.5 10.0 

商業・自由業 回答数 215  1  11  66  106  22  9  

  割合 100.0 0.5 5.1 30.7 49.3 10.2 4.2 

事務系会社員 回答数 227  1  11  78  101  29  7  

  割合 100.0 0.4 4.8 34.4 44.5 12.8 3.1 

サービス系会社員 回答数 276  2  15  77  130  32  20  

  割合 100.0 0.7 5.4 27.9 47.1 11.6 7.2 

技術系会社員 回答数 291  4  12  99  140  29  7  

  割合 100.0 1.4 4.1 34.0 48.1 10.0 2.4 

公務員・教員 回答数 175  0  10  58  75  24  8  

  割合 100.0 0.0 5.7 33.1 42.9 13.7 4.6 

専業主婦（主夫） 回答数 517  11  16  166  204  73  47  

  割合 100.0 2.1 3.1 32.1 39.5 14.1 9.1 

パート・アルバイト 回答数 479  4  24  179  178  69  25  

  割合 100.0 0.8 5.0 37.4 37.2 14.4 5.2 

無職（学生含む） 回答数 421  6  13  134  168  64  36  

  割合 100.0 1.4 3.1 31.8 39.9 15.2 8.6 

その他 回答数 96  0  5  26  48  6  11  

  割合 100.0 0.0 5.2 27.1 50.0 6.3 11.5 

無回答 回答数 65  2  2  19  24  11  7  

  割合 100.0 3.1 3.1 29.2 36.9 16.9 10.8 
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問 16	 あなたは市内の公園や広場、農地、森林、川や池などの緑の量についてどう思いますか。それぞれの項目に

ついて、最も当てはまると思われる番号１つに○印をつけてください。	

（７）街路樹の緑 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 
合計 多い やや多い やや少ない 少ない 分からない 無回答 

全体 
回答数 2,929  113  584  1,172  630  232  198  

割合 100.0 3.9 19.9 40.0 21.5 7.9 6.8 

性
別 

男性 回答数 1,298  42  250  522  309  96  79  

  割合 100.0 3.2 19.3 40.2 23.8 7.4 6.1 

女性 回答数 1,585  70  331  632  311  132  109  

  割合 100.0 4.4 20.9 39.9 19.6 8.3 6.9 

無回答 回答数 46  1  3  18  10  4  10  

  割合 100.0 2.2 6.5 39.1 21.7 8.7 21.7 

年
代 

10 歳代 回答数 40  2  9  18  8  3  0  

  割合 100.0 5.0 22.5 45.0 20.0 7.5 0.0 

20 歳代 回答数 211  13  49  83  40  21  5  

  割合 100.0 6.2 23.2 39.3 19.0 10.0 2.4 

30 歳代 回答数 348  16  89  142  67  21  13  

  割合 100.0 4.6 25.6 40.8 19.3 6.0 3.7 

40 歳代 回答数 527  17  123  199  130  41  17  

  割合 100.0 3.2 23.3 37.8 24.7 7.8 3.2 

50 歳代 回答数 523  15  89  243  107  48  21  

  割合 100.0 2.9 17.0 46.5 20.5 9.2 4.0 

60 歳代 回答数 663  28  120  274  143  48  50  

  割合 100.0 4.2 18.1 41.3 21.6 7.2 7.5 

70 歳以上 回答数 564  20  100  191  123  45  85  

  割合 100.0 3.5 17.7 33.9 21.8 8.0 15.1 

無回答 回答数 53  2  5  22  12  5  7  

  割合 100.0 3.8 9.4 41.5 22.6 9.4 13.2 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  34  215  405  248  77  59  

  割合 100.0 3.3 20.7 39.0 23.9 7.4 5.7 

市街地周辺地域 回答数 595  19  121  239  132  51  33  

  割合 100.0 3.2 20.3 40.2 22.2 8.6 5.5 

犀南地域 回答数 773  39  160  308  155  52  59  

  割合 100.0 5.0 20.7 39.8 20.1 6.7 7.6 

松代・若穂 回答数 243  10  47  101  44  19  22  

  割合 100.0 4.1 19.3 41.6 18.1 7.8 9.1 

中山間地域 回答数 222  8  36  94  39  26  19  

  割合 100.0 3.6 16.2 42.3 17.6 11.7 8.6 

無回答 回答数 58  3  5  25  12  7  6  

  割合 100.0 5.2 8.6 43.1 20.7 12.1 10.3 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  5  20  39  29  10  24  

  割合 100.0 3.9 15.7 30.7 22.8 7.9 18.9 

工業 回答数 40  3  12  8  9  6  2  

  割合 100.0 7.5 30.0 20.0 22.5 15.0 5.0 

商業・自由業 回答数 215  6  40  90  47  22  10  

  割合 100.0 2.8 18.6 41.9 21.9 10.2 4.7 

事務系会社員 回答数 227  5  54  98  51  13  6  

  割合 100.0 2.2 23.8 43.2 22.5 5.7 2.6 

サービス系会社員 回答数 276  8  53  109  70  18  18  

  割合 100.0 2.9 19.2 39.5 25.4 6.5 6.5 

技術系会社員 回答数 291  13  53  114  79  21  11  

  割合 100.0 4.5 18.2 39.2 27.1 7.2 3.8 

公務員・教員 回答数 175  10  47  69  30  12  7  

  割合 100.0 5.7 26.9 39.4 17.1 6.9 4.0 

専業主婦（主夫） 回答数 517  29  111  196  101  41  39  

  割合 100.0 5.6 21.5 37.9 19.5 7.9 7.5 

パート・アルバイト 回答数 479  15  99  197  94  48  26  

  割合 100.0 3.1 20.7 41.1 19.6 10.0 5.4 

無職（学生含む） 回答数 421  14  73  178  87  34  35  

  割合 100.0 3.3 17.3 42.3 20.7 8.1 8.3 

その他 回答数 96  1  14  48  19  2  12  

  割合 100.0 1.0 14.6 50.0 19.8 2.1 12.5 

無回答 回答数 65  4  8  26  14  5  8  

  割合 100.0 6.2 12.3 40.0 21.5 7.7 12.3 
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問 16	 あなたは市内の公園や広場、農地、森林、川や池などの緑の量についてどう思いますか。それぞれの項目に

ついて、最も当てはまると思われる番号１つに○印をつけてください。	

（８）住宅地の緑  

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 
合計 多い やや多い やや少ない 少ない 分からない 無回答 

全体 
回答数 2,929  66  411  1,136  854  275  187  

割合 100.0 2.3 14.0 38.8 29.2 9.4 6.4 

性
別 

男性 回答数 1,298  19  174  500  416  116  73  

  割合 100.0 1.5 13.4 38.5 32.0 8.9 5.6 

女性 回答数 1,585  45  233  623  424  154  106  

  割合 100.0 2.8 14.7 39.3 26.8 9.7 6.7 

無回答 回答数 46  2  4  13  14  5  8  

  割合 100.0 4.3 8.7 28.3 30.4 10.9 17.4 

年
代 

10 歳代 回答数 40  1  7  12  18  2  0  

  割合 100.0 2.5 17.5 30.0 45.0 5.0 0.0 

20 歳代 回答数 211  9  35  78  54  31  4  

  割合 100.0 4.3 16.6 37.0 25.6 14.7 1.9 

30 歳代 回答数 348  5  59  132  113  27  12  

  割合 100.0 1.4 17.0 37.9 32.5 7.8 3.4 

40 歳代 回答数 527  14  75  192  178  51  17  

  割合 100.0 2.7 14.2 36.4 33.8 9.7 3.2 

50 歳代 回答数 523  6  65  226  149  55  22  

  割合 100.0 1.1 12.4 43.2 28.5 10.5 4.2 

60 歳代 回答数 663  13  91  269  181  64  45  

  割合 100.0 2.0 13.7 40.6 27.3 9.7 6.8 

70 歳以上 回答数 564  16  73  211  142  40  82  

  割合 100.0 2.8 12.9 37.4 25.2 7.1 14.5 

無回答 回答数 53  2  6  16  19  5  5  

  割合 100.0 3.8 11.3 30.2 35.8 9.4 9.4 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  13  140  395  334  95  61  

  割合 100.0 1.3 13.5 38.1 32.2 9.2 5.9 

市街地周辺地域 回答数 595  10  76  232  187  60  30  

  割合 100.0 1.7 12.8 39.0 31.4 10.1 5.0 

犀南地域 回答数 773  15  112  311  215  65  55  

  割合 100.0 1.9 14.5 40.2 27.8 8.4 7.1 

松代・若穂 回答数 243  8  43  95  58  20  19  

  割合 100.0 3.3 17.7 39.1 23.9 8.2 7.8 

中山間地域 回答数 222  16  34  86  44  25  17  

  割合 100.0 7.2 15.3 38.7 19.8 11.3 7.7 

無回答 回答数 58  4  6  17  16  10  5  

  割合 100.0 6.9 10.3 29.3 27.6 17.2 8.6 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  8  14  44  31  12  18  

  割合 100.0 6.3 11.0 34.6 24.4 9.4 14.2 

工業 回答数 40  0  5  11  13  7  4  

  割合 100.0 0.0 12.5 27.5 32.5 17.5 10.0 

商業・自由業 回答数 215  2  27  87  62  26  11  

  割合 100.0 0.9 12.6 40.5 28.8 12.1 5.1 

事務系会社員 回答数 227  2  39  89  69  23  5  

  割合 100.0 0.9 17.2 39.2 30.4 10.1 2.2 

サービス系会社員 回答数 276  2  40  107  92  18  17  

  割合 100.0 0.7 14.5 38.8 33.3 6.5 6.2 

技術系会社員 回答数 291  8  38  112  103  23  7  

  割合 100.0 2.7 13.1 38.5 35.4 7.9 2.4 

公務員・教員 回答数 175  3  29  67  54  15  7  

  割合 100.0 1.7 16.6 38.3 30.9 8.6 4.0 

専業主婦（主夫） 回答数 517  17  88  193  132  44  43  

  割合 100.0 3.3 17.0 37.3 25.5 8.5 8.3 

パート・アルバイト 回答数 479  9  61  200  129  56  24  

  割合 100.0 1.9 12.7 41.8 26.9 11.7 5.0 

無職（学生含む） 回答数 421  11  52  167  119  39  33  

  割合 100.0 2.6 12.4 39.7 28.3 9.3 7.8 

その他 回答数 96  0  12  37  30  6  11  

  割合 100.0 0.0 12.5 38.5 31.3 6.3 11.5 

無回答 回答数 65  4  6  22  20  6  7  

  割合 100.0 6.2 9.2 33.8 30.8 9.2 10.8 
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問 16	 あなたは市内の公園や広場、農地、森林、川や池などの緑の量についてどう思いますか。それぞれの項目に

ついて、最も当てはまると思われる番号１つに○印をつけてください。	

（９）学校など公共施設の緑 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 
合計 多い やや多い やや少ない 少ない 分からない 無回答 

全体 
回答数 2,929  110  556  1,152  581  348  182  

割合 100.0 3.8 19.0 39.3 19.8 11.9 6.2 

性
別 

男性 回答数 1,298  41  230  512  316  133  66  

  割合 100.0 3.2 17.7 39.4 24.3 10.2 5.1 

女性 回答数 1,585  67  323  624  257  209  105  

  割合 100.0 4.2 20.4 39.4 16.2 13.2 6.6 

無回答 回答数 46  2  3  16  8  6  11  

  割合 100.0 4.3 6.5 34.8 17.4 13.0 23.9 

年
代 

10 歳代 回答数 40  2  8  18  11  1  0  

  割合 100.0 5.0 20.0 45.0 27.5 2.5 0.0 

20 歳代 回答数 211  17  55  67  31  37  4  

  割合 100.0 8.1 26.1 31.8 14.7 17.5 1.9 

30 歳代 回答数 348  11  80  128  76  44  9  

  割合 100.0 3.2 23.0 36.8 21.8 12.6 2.6 

40 歳代 回答数 527  21  122  206  98  62  18  

  割合 100.0 4.0 23.1 39.1 18.6 11.8 3.4 

50 歳代 回答数 523  10  107  216  106  62  22  

  割合 100.0 1.9 20.5 41.3 20.3 11.9 4.2 

60 歳代 回答数 663  28  104  288  133  70  40  

  割合 100.0 4.2 15.7 43.4 20.1 10.6 6.0 

70 歳以上 回答数 564  19  75  209  115  64  82  

  割合 100.0 3.4 13.3 37.1 20.4 11.3 14.5 

無回答 回答数 53  2  5  20  11  8  7  

  割合 100.0 3.8 9.4 37.7 20.8 15.1 13.2 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  26  203  406  221  127  55  

  割合 100.0 2.5 19.6 39.1 21.3 12.2 5.3 

市街地周辺地域 回答数 595  20  96  254  122  72  31  

  割合 100.0 3.4 16.1 42.7 20.5 12.1 5.2 

犀南地域 回答数 773  32  160  292  154  83  52  

  割合 100.0 4.1 20.7 37.8 19.9 10.7 6.7 

松代・若穂 回答数 243  15  55  89  33  31  20  

  割合 100.0 6.2 22.6 36.6 13.6 12.8 8.2 

中山間地域 回答数 222  13  38  90  39  24  18  

  割合 100.0 5.9 17.1 40.5 17.6 10.8 8.1 

無回答 回答数 58  4  4  21  12  11  6  

  割合 100.0 6.9 6.9 36.2 20.7 19.0 10.3 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  11  14  44  26  14  18  

  割合 100.0 8.7 11.0 34.6 20.5 11.0 14.2 

工業 回答数 40  2  10  8  10  6  4  

  割合 100.0 5.0 25.0 20.0 25.0 15.0 10.0 

商業・自由業 回答数 215  5  30  94  53  23  10  

  割合 100.0 2.3 14.0 43.7 24.7 10.7 4.7 

事務系会社員 回答数 227  7  53  93  44  25  5  

  割合 100.0 3.1 23.3 41.0 19.4 11.0 2.2 

サービス系会社員 回答数 276  8  52  106  60  32  18  

  割合 100.0 2.9 18.8 38.4 21.7 11.6 6.5 

技術系会社員 回答数 291  8  49  126  71  31  6  

  割合 100.0 2.7 16.8 43.3 24.4 10.7 2.1 

公務員・教員 回答数 175  10  51  59  32  16  7  

  割合 100.0 5.7 29.1 33.7 18.3 9.1 4.0 

専業主婦（主夫） 回答数 517  29  107  189  77  73  42  

  割合 100.0 5.6 20.7 36.6 14.9 14.1 8.1 

パート・アルバイト 回答数 479  11  97  201  79  68  23  

  割合 100.0 2.3 20.3 42.0 16.5 14.2 4.8 

無職（学生含む） 回答数 421  14  68  173  92  43  31  

  割合 100.0 3.3 16.2 41.1 21.9 10.2 7.4 

その他 回答数 96  0  19  34  23  10  10  

  割合 100.0 0.0 19.8 35.4 24.0 10.4 10.4 

無回答 回答数 65  5  6  25  14  7  8  

  割合 100.0 7.7 9.2 38.5 21.5 10.8 12.3 
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	 身近にあったら良いと思う緑	 	 「緑豊かな公園」が約５割	

	

問 17	 あなたの身近にあったら良いと思う緑はどれですか。	
	

身近にあったら良いと思う緑は、「緑豊かな公園」（48.5％）という回答が約５割と最も多い。

次に、「まちなみと調和のとれた街路樹」（44.3％）、「まちなかの小路・散歩道にある花や緑」

（41.2％）、「気軽にスポーツや運動ができる広場」（40.3％）と続いている。	

平成 19 年度に実施した同様の調査結果と比較すると、回答割合の順位は変わらないものの、

「店舗・事業所周りの緑」以外は、回答割合が少なくなっている。特に、「多様な生物が生息し

ている水辺の緑」では 12.2 ポイント減少している。	

年代別で見ると、「緑豊かな公園」という回答は、いずれの年代も４割を超える回答となって

いる。一方、10 歳代から 40 歳代では、「気軽にスポーツや運動ができる広場」という回答が上

位３項目に入っている。また、70 歳以上では、「災害時に延焼を防ぎ、避難地として機能する

広場」という回答が４割を超え、３番目に多い回答となっている。	

年代別における平成 19 年度の調査結果との比較では、回答割合の減少幅が最も大きかった「多

様な生物が生息している水辺の緑」において、特に、40 歳代で 16.5 ポイント、50 歳代で 14.9

ポイント、60 歳代で 14.5 ポイント減少している。	

	

	
	

※複数回答について、平成 19 年度の調査では選択肢から「３つ」を選択していただき、今回の調査では

選択肢から「３つ以内」を選択していただいた。	
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問 17	 あなたの身近にあったら良いと思う緑はどれですか。該当する番号３つ以内に○印をつけてください。	

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

対
象 

緑
豊
厭
友
公
園 

気
軽
双
吐
吴
呎
君
句

運
動
厮
又
厯
召
広

場 災
害
時
双
延
焼
可

防
厰
厒
避
難
地
叉
厹

叇
機
能
去
召
広
場 

多
様
友
生
物
厮
生

息
厹
叇
厦
召
水
辺
叏

緑 地
域
叏
后
呉
吳
呂
的

存
在
叏
木
句
林 

叟
参
友
厭
叏
小
路
呍

散
歩
道
双
厤
召
花

句
緑 

店
舗
呍
事
業
所
周
叫

叏
緑 

叟
参
友
叠
叉
調
和

叏
叉
れ
叀
街
路
樹 

厾
叏
他 

無
回
答 

全体 
回答数 2,929  1,420  1,181  861  608  429  1,208  348  1,297  78  107  

割合 - 48.5 40.3 29.4 20.8 14.6 41.2 11.9 44.3 2.7 3.7 

性
別 

男性 回答数 1,298  634  583  353  334  208  442  151  539  38  43  

  割合 - 48.8 44.9 27.2 25.7 16.0 34.1 11.6 41.5 2.9 3.3 

女性 回答数 1,585  768  587  492  264  214  748  194  737  39  61  

  割合 - 48.5 37.0 31.0 16.7 13.5 47.2 12.2 46.5 2.5 3.8 

無回答 回答数 46  18  11  16  10  7  18  3  21  1  3  

  割合 - 39.1 23.9 34.8 21.7 15.2 39.1 6.5 45.7 2.2 6.5 

年
代 

10 歳代 回答数 40  17  26  11  9  4  18  4  10  1  0  

  割合 - 42.5 65.0 27.5 22.5 10.0 45.0 10.0 25.0 2.5 0.0 

20 歳代 回答数 211  104  101  36  46  38  75  27  74  7  4  

  割合 - 49.3 47.9 17.1 21.8 18.0 35.5 12.8 35.1 3.3 1.9 

30 歳代 回答数 348  204  179  69  84  40  131  41  138  10  10  

  割合 - 58.6 51.4 19.8 24.1 11.5 37.6 11.8 39.7 2.9 2.9 

40 歳代 回答数 527  259  236  134  113  68  221  67  236  9  10  

  割合 - 49.1 44.8 25.4 21.4 12.9 41.9 12.7 44.8 1.7 1.9 

50 歳代 回答数 523  242  216  139  102  89  238  69  245  18  13  

  割合 - 46.3 41.3 26.6 19.5 17.0 45.5 13.2 46.8 3.4 2.5 

60 歳代 回答数 663  299  228  219  122  106  293  77  314  14  30  

  割合 - 45.1 34.4 33.0 18.4 16.0 44.2 11.6 47.4 2.1 4.5 

70 歳以上 回答数 564  275  182  238  121  78  208  59  255  15  37  

  割合 - 48.8 32.3 42.2 21.5 13.8 36.9 10.5 45.2 2.7 6.6 

無回答 回答数 53  20  13  15  11  6  24  4  25  4  3  

  割合 - 37.7 24.5 28.3 20.8 11.3 45.3 7.5 47.2 7.5 5.7 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  520  400  276  197  144  481  116  501  26  37  

  割合 - 50.1 38.5 26.6 19.0 13.9 46.3 11.2 48.3 2.5 3.6 

市街地周辺地域 回答数 595  312  230  177  131  84  232  82  259  14  21  

  割合 - 52.4 38.7 29.7 22.0 14.1 39.0 13.8 43.5 2.4 3.5 

犀南地域 回答数 773  378  331  237  174  105  314  89  317  24  31  

  割合 - 48.9 42.8 30.7 22.5 13.6 40.6 11.5 41.0 3.1 4.0 

松代・若穂 回答数 243  110  106  75  53  38  87  25  108  5  7  

  割合 - 45.3 43.6 30.9 21.8 15.6 35.8 10.3 44.4 2.1 2.9 

中山間地域 回答数 222  72  91  80  43  50  72  33  83  6  9  

  割合 - 32.4 41.0 36.0 19.4 22.5 32.4 14.9 37.4 2.7 4.1 

無回答 回答数 58  28  23  16  10  8  22  3  29  3  2  

  割合 - 48.3 39.7 27.6 17.2 13.8 37.9 5.2 50.0 5.2 3.4 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  50  41  59  32  23  38  12  41  4  11  

  割合 - 39.4 32.3 46.5 25.2 18.1 29.9 9.4 32.3 3.1 8.7 

工業 回答数 40  16  13  14  13  4  12  8  15  2  1  

  割合 - 40.0 32.5 35.0 32.5 10.0 30.0 20.0 37.5 5.0 2.5 

商業・自由業 回答数 215  95  81  61  42  39  84  38  115  5  5  

  割合 - 44.2 37.7 28.4 19.5 18.1 39.1 17.7 53.5 2.3 2.3 

事務系会社員 回答数 227  125  99  57  45  35  106  27  100  4  3  

  割合 - 55.1 43.6 25.1 19.8 15.4 46.7 11.9 44.1 1.8 1.3 

サービス系会社員 回答数 276  148  143  68  49  42  99  36  113  8  12  

  割合 - 53.6 51.8 24.6 17.8 15.2 35.9 13.0 40.9 2.9 4.3 

技術系会社員 回答数 291  162  147  50  79  41  101  33  123  10  4  

  割合 - 55.7 50.5 17.2 27.1 14.1 34.7 11.3 42.3 3.4 1.4 

公務員・教員 回答数 175  79  83  39  45  26  71  26  74  5  6  

  割合 - 45.1 47.4 22.3 25.7 14.9 40.6 14.9 42.3 2.9 3.4 

専業主婦（主夫） 回答数 517  262  188  174  81  65  240  44  246  12  23  

  割合 - 50.7 36.4 33.7 15.7 12.6 46.4 8.5 47.6 2.3 4.4 

パート・アルバイト 回答数 479  218  175  144  88  57  235  65  218  13  18  

  割合 - 45.5 36.5 30.1 18.4 11.9 49.1 13.6 45.5 2.7 3.8 

無職（学生含む） 回答数 421  201  151  142  97  66  159  43  185  9  15  

  割合 - 47.7 35.9 33.7 23.0 15.7 37.8 10.2 43.9 2.1 3.6 

その他 回答数 96  36  33  28  26  20  35  12  42  4  6  

  割合 - 37.5 34.4 29.2 27.1 20.8 36.5 12.5 43.8 4.2 6.3 

無回答 回答数 65  28  27  25  11  11  28  4  25  2  3  

  割合 - 43.1 41.5 38.5 16.9 16.9 43.1 6.2 38.5 3.1 4.6 
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	 緑との関わり方の現状	 	 「自宅で花や木を育てている」が約７割	

	

問 18	あなたは現在、家庭や職場など身近なところで緑とどのような関わりを持っていますか。	
	

現在、家庭や職場など身近なところで緑とどのような関わりを持っているかについては、「自

宅で花や木を育てている」（69.6％）という回答が約７割と最も多い。次に、「公園や街路樹の

清掃や草取りなどの愛護活動に参加している」（16.8％）が２番目に多い回答となっているが、

その割合は２割に満たない。一方、「特に関わっていない」（25.8％）という回答も約３割とな

る。	

平成 19 年度に実施した同様の調査結果と比較すると、回答割合の順位はほぼ同じとなってい

るが、「自宅で花や木を育てている」は 8.6 ポイントと回答割合が比較的大きく減少している。	

年代別で見ると、「自宅で花や木を育てている」は、年代が高くなるにつれ回答割合が多くな

り、特に、50 歳代以上では７割を超えている。一方、「特に関わっていない」という回答は、

10 歳と 20 歳代で約５割を超え、30 歳代で約４割、40 歳代で約３割となり、50 歳代以上では約

２割となっている。	

年代別における平成 19 年度の調査結果との比較では、「自宅で花や木を育てている」の回答

割合では、20 歳代、30 歳代、50 歳代および 60 歳代で 10 ポイント以上減少している。一方、「特

に関わっていない」の回答割合では、70 歳以上で 8.7 ポイント減少しているものの、20 歳代で

は 13.0 ポイント、30 歳代では 6.7 ポイント増えている。	
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問 18	 あなたは現在、家庭や職場など身近なところで緑とどのような関わりを持っていますか。該当する番号全てに

○印をつけてください。	

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

対
象 

自
宅
又
花
句
木
可

育
叇
叇
厦
召 

職
場
又
花
句
木
可

育
叇
叇
厦
召 

花
叆
厱
叫
叏
地
域

活
動
句
吳
呀
呉
吝

叺
叹
活
動
双
参
加

厹
叇
厦
召 

公
園
句
街
路
樹
叏

清
掃
句
草
取
叫
友

及
叏
愛
護
活
動
双

参
加
厹
叇
厦
召 

園
芸
教
室
句
自
然

観
察
会
友
及
叏
叻

吰
呉
吟
双
参
加
厹

叇
厦
召 

厾
叏
他
叏
関
わ
叫 

特
双
関
わ
叄
叇
厦

友
厦 

無
回
答 

全体 
回答数 2,929  2,038  389  107  493  70  126  757  102  

割合 - 69.6 13.3 3.7 16.8 2.4 4.3 25.8 3.5 

性
別 

男性 回答数 1,298  849  171  56  251  26  59  373  34  

  割合 - 65.4 13.2 4.3 19.3 2.0 4.5 28.7 2.6 

女性 回答数 1,585  1,159  213  49  237  42  65  377  57  

  割合 - 73.1 13.4 3.1 15.0 2.6 4.1 23.8 3.6 

無回答 回答数 46  30  5  2  5  2  2  7  11  

  割合 - 65.2 10.9 4.3 10.9 4.3 4.3 15.2 23.9 

年
代 

10 歳代 回答数 40  18  1  0  1  0  2  21  0  

  割合 - 45.0 2.5 0.0 2.5 0.0 5.0 52.5 0.0 

20 歳代 回答数 211  77  36  3  4  1  7  113  2  

  割合 - 36.5 17.1 1.4 1.9 0.5 3.3 53.6 0.9 

30 歳代 回答数 348  177  69  6  22  6  18  128  9  

  割合 - 50.9 19.8 1.7 6.3 1.7 5.2 36.8 2.6 

40 歳代 回答数 527  352  99  9  61  9  18  133  10  

  割合 - 66.8 18.8 1.7 11.6 1.7 3.4 25.2 1.9 

50 歳代 回答数 523  381  99  14  99  10  24  102  14  

  割合 - 72.8 18.9 2.7 18.9 1.9 4.6 19.5 2.7 

60 歳代 回答数 663  521  61  28  147  24  27  132  23  

  割合 - 78.6 9.2 4.2 22.2 3.6 4.1 19.9 3.5 

70 歳以上 回答数 564  479  18  44  153  18  29  115  34  

  割合 - 84.9 3.2 7.8 27.1 3.2 5.1 20.4 6.0 

無回答 回答数 53  33  6  3  6  2  1  13  10  

  割合 - 62.3 11.3 5.7 11.3 3.8 1.9 24.5 18.9 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  666  137  36  145  32  47  332  28  

  割合 - 64.2 13.2 3.5 14.0 3.1 4.5 32.0 2.7 

市街地周辺地域 回答数 595  432  82  17  107  11  18  151  15  

  割合 - 72.6 13.8 2.9 18.0 1.8 3.0 25.4 2.5 

犀南地域 回答数 773  565  100  27  160  19  34  164  24  

  割合 - 73.1 12.9 3.5 20.7 2.5 4.4 21.2 3.1 

松代・若穂 回答数 243  174  31  7  44  2  9  54  13  

  割合 - 71.6 12.8 2.9 18.1 0.8 3.7 22.2 5.3 

中山間地域 回答数 222  166  28  18  33  5  17  41  11  

  割合 - 74.8 12.6 8.1 14.9 2.3 7.7 18.5 5.0 

無回答 回答数 58  35  11  2  4  1  1  15  11  

  割合 - 60.3 19.0 3.4 6.9 1.7 1.7 25.9 19.0 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  99  7  9  27  6  7  21  7  

  割合 - 78.0 5.5 7.1 21.3 4.7 5.5 16.5 5.5 

工業 回答数 40  26  9  0  6  0  1  16  1  

  割合 - 65.0 22.5 0.0 15.0 0.0 2.5 40.0 2.5 

商業・自由業 回答数 215  164  44  13  49  4  15  35  11  

  割合 - 76.3 20.5 6.0 22.8 1.9 7.0 16.3 5.1 

事務系会社員 回答数 227  159  54  9  27  5  9  57  3  

  割合 - 70.0 23.8 4.0 11.9 2.2 4.0 25.1 1.3 

サービス系会社員 回答数 276  165  54  6  41  4  11  79  7  

  割合 - 59.8 19.6 2.2 14.9 1.4 4.0 28.6 2.5 

技術系会社員 回答数 291  161  42  4  39  6  7  104  7  

  割合 - 55.3 14.4 1.4 13.4 2.1 2.4 35.7 2.4 

公務員・教員 回答数 175  126  59  7  20  4  9  28  2  

  割合 - 72.0 33.7 4.0 11.4 2.3 5.1 16.0 1.1 

専業主婦（主夫） 回答数 517  411  5  19  94  21  28  120  25  

  割合 - 79.5 1.0 3.7 18.2 4.1 5.4 23.2 4.8 

パート・アルバイト 回答数 479  313  77  14  74  7  17  132  15  

  割合 - 65.3 16.1 2.9 15.4 1.5 3.5 27.6 3.1 

無職（学生含む） 回答数 421  303  4  21  88  11  15  133  11  

  割合 - 72.0 1.0 5.0 20.9 2.6 3.6 31.6 2.6 

その他 回答数 96  67  25  2  18  1  5  15  3  

  割合 - 69.8 26.0 2.1 18.8 1.0 5.2 15.6 3.1 

無回答 回答数 65  44  9  3  10  1  2  17  10  

  割合 - 67.7 13.8 4.6 15.4 1.5 3.1 26.2 15.4 
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	 今後の緑との関わり方	 	 「自宅で花や木を育てる」が７割を超える	

	

問 19	 あなたは今後、家庭や職場など身近なところで緑とどのような関わりを持ちたいと思い

ますか。	
	

今後、家庭や職場など身近なところで緑とどのように関わりを持ちたいかについては、「自宅

で花や木を育てる」（74.4％）という回答が７割を超え最も多い。次に、「公園や街路樹の清掃

や草取りなどの愛護活動に参加する」（19.7％）が２番目に多い回答となっているが、その割合

は２割に満たない。	

平成 19 年度に実施した同様の調査結果と比較すると、「その他の関わり」、「関わりたくな

い」という項目以外は、いずれの項目も回答割合が減少している。特に、「自宅で花や木を育て

る」では 9.5 ポイント、「公園や街路樹の清掃や草取りなどの愛護活動に参加する」では 9.4

ポイント、「園芸教室や自然観察会などのイベントに参加する」では 9.8 ポイント、「花づくり

の地域活動やボランティア活動に参加する」では 9.2 ポイント減少している。	

年代別で見ると、「自宅で花や木を育てる」、「公園や街路樹の清掃や草取りなどの愛護活動

に参加する」、「花づくりの地域活動やボランティア活動に参加する」という回答は、10 歳代

を除き、年代が高くなるにつれ回答割合は多くなっている。	

年代別における平成 19 年度の調査結果との比較では、各年代とも、多くの項目で前回よりも

回答割合が減少している。特に、20 歳代では「自宅で花や木を育てる」で 12.5 ポイント減少し、

50 歳代では「自宅で花や木を育てる」で 12.9 ポイント、「園芸教室や自然観察会などのイベン

トに参加する」で 16.2 ポイント、「花づくりの地域活動やボランティア活動に参加する」で 10.4

ポイント減少し、60 歳代では「自宅で花や木を育てる」で 13.6 ポイント、「公園や街路樹の清

掃や草取りなどの愛護活動に参加する」で 16.1 ポイント、「園芸教室や自然観察会などのイベ

ントに参加する」で 13.7 ポイント、「花づくりの地域活動やボランティア活動に参加する」で

17.0 ポイント減少している。	
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問 19	 あなたは今後、家庭や職場など身近なところで緑とどのような関わりを持ちたいと思いますか。該当する番

号全てに○印をつけてください。	

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

対
象 

自
宅
又
花
句
木
可

育
叇
召 

職
場
又
花
句
木
可

育
叇
召 

花
叆
厱
叫
叏
地
域

活
動
句
吳
呀
呉
吝
叺

叹
活
動
双
参
加
去

召 公
園
句
街
路
樹
叏

清
掃
句
草
取
叫
友

及
叏
愛
護
活
動
双

参
加
去
召 

園
芸
教
室
句
自
然

観
察
会
友
及
叏
叻
吰

呉
吟
双
参
加
去
召 

厾
叏
他
叏
関
わ
叫 

関
わ
叫
叀
厱
友
厦 

無
回
答 

全体 
回答数 2,929  2,178  406  307  576  436  113  257  164  

割合 - 74.4 13.9 10.5 19.7 14.9 3.9 8.8 5.6 

性
別 

男性 回答数 1,298  911  187  120  281  153  61  144  65  

  割合 - 70.2 14.4 9.2 21.6 11.8 4.7 11.1 5.0 

女性 回答数 1,585  1,238  212  183  290  280  50  111  86  

  割合 - 78.1 13.4 11.5 18.3 17.7 3.2 7.0 5.4 

無回答 回答数 46  29  7  4  5  3  2  2  13  

  割合 - 63.0 15.2 8.7 10.9 6.5 4.3 4.3 28.3 

年
代 

10 歳代 回答数 40  26  1  5  7  4  1  6  1  

  割合 - 65.0 2.5 12.5 17.5 10.0 2.5 15.0 2.5 

20 歳代 回答数 211  126  34  15  16  11  6  50  9  

  割合 - 59.7 16.1 7.1 7.6 5.2 2.8 23.7 4.3 

30 歳代 回答数 348  249  75  22  35  51  15  33  11  

  割合 - 71.6 21.6 6.3 10.1 14.7 4.3 9.5 3.2 

40 歳代 回答数 527  390  109  38  76  73  22  50  14  

  割合 - 74.0 20.7 7.2 14.4 13.9 4.2 9.5 2.7 

50 歳代 回答数 523  397  97  60  120  72  25  38  21  

  割合 - 75.9 18.5 11.5 22.9 13.8 4.8 7.3 4.0 

60 歳代 回答数 663  503  65  80  160  128  23  44  44  

  割合 - 75.9 9.8 12.1 24.1 19.3 3.5 6.6 6.6 

70 歳以上 回答数 564  456  17  81  155  93  20  31  50  

  割合 - 80.9 3.0 14.4 27.5 16.5 3.5 5.5 8.9 

無回答 回答数 53  31  8  6  7  4  1  5  14  

  割合 - 58.5 15.1 11.3 13.2 7.5 1.9 9.4 26.4 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  760  148  97  198  167  46  109  52  

  割合 - 73.2 14.3 9.3 19.1 16.1 4.4 10.5 5.0 

市街地周辺地域 回答数 595  463  88  51  124  81  16  45  22  

  割合 - 77.8 14.8 8.6 20.8 13.6 2.7 7.6 3.7 

犀南地域 回答数 773  582  103  89  172  130  28  56  37  

  割合 - 75.3 13.3 11.5 22.3 16.8 3.6 7.2 4.8 

松代・若穂 回答数 243  180  31  24  37  24  6  20  22  

  割合 - 74.1 12.8 9.9 15.2 9.9 2.5 8.2 9.1 

中山間地域 回答数 222  162  27  39  39  29  15  19  17  

  割合 - 73.0 12.2 17.6 17.6 13.1 6.8 8.6 7.7 

無回答 回答数 58  31  9  7  6  5  2  8  14  

  割合 - 53.4 15.5 12.1 10.3 8.6 3.4 13.8 24.1 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  98  7  19  27  18  5  7  10  

  割合 - 77.2 5.5 15.0 21.3 14.2 3.9 5.5 7.9 

工業 回答数 40  28  11  7  5  8  3  4  2  

  割合 - 70.0 27.5 17.5 12.5 20.0 7.5 10.0 5.0 

商業・自由業 回答数 215  153  45  18  47  42  13  13  19  

  割合 - 71.2 20.9 8.4 21.9 19.5 6.0 6.0 8.8 

事務系会社員 回答数 227  168  55  29  41  29  10  15  6  

  割合 - 74.0 24.2 12.8 18.1 12.8 4.4 6.6 2.6 

サービス系会社員 回答数 276  198  64  24  52  23  14  27  11  

  割合 - 71.7 23.2 8.7 18.8 8.3 5.1 9.8 4.0 

技術系会社員 回答数 291  194  57  16  40  35  9  46  8  

  割合 - 66.7 19.6 5.5 13.7 12.0 3.1 15.8 2.7 

公務員・教員 回答数 175  141  49  23  35  25  10  5  6  

  割合 - 80.6 28.0 13.1 20.0 14.3 5.7 2.9 3.4 

専業主婦（主夫） 回答数 517  419  7  66  107  101  16  28  33  

  割合 - 81.0 1.4 12.8 20.7 19.5 3.1 5.4 6.4 

パート・アルバイト 回答数 479  350  70  41  94  83  14  49  26  

  割合 - 73.1 14.6 8.6 19.6 17.3 2.9 10.2 5.4 

無職（学生含む） 回答数 421  314  10  51  102  55  11  53  23  

  割合 - 74.6 2.4 12.1 24.2 13.1 2.6 12.6 5.5 

その他 回答数 96  75  20  8  16  12  5  4  7  

  割合 - 78.1 20.8 8.3 16.7 12.5 5.2 4.2 7.3 

無回答 回答数 65  40  11  5  10  5  3  6  13  

  割合 - 61.5 16.9 7.7 15.4 7.7 4.6 9.2 20.0 
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	 『緑育（りょくいく）』の認知度	 	 「知っている」が約１割、「聞いたことはある」が約３割	

	

問 20	あなたは『緑育（りょくいく）』という言葉を知っていますか。	
	

『緑育（りょくいく）』という言葉については、「知っている」（12.6％）と「聞いたことは

ある」（34.9％）の回答割合の合計は 47.5％となる。一方、「知らない」は 49.0％となってい

る。	

年代別で見ると、「知っている」、「聞いたことはある」という回答割合の合計は、10 歳代

から 30 歳代で３割台、40 歳代と 50 歳代で４割台、60 歳代と 70 歳以上で約６割となっている。	

地域区分別に見ると、「知っている」、「聞いたことはある」という回答割合の合計は、犀南

地域（53.1％）と中山間地域（52.7％）で５割を超え、市街地周辺地域で 45.7％、市街地地域

で 45.2％、松代・若穂で 42.4％と続いている。	
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問 20	あなたは『緑育（りょくいく）』という言葉を知っていますか。該当する番号１つに○印をつけてください。	

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 
合計 知っている 聞いたことはある 知らない 無回答 

全体 
回答数 2,929  370  1,021  1,435  103  

割合 100.0 12.6 34.9 49.0 3.5 

性
別 

男性 回答数 1,298  169  446  650  33  

  割合 100.0 13.0 34.4 50.1 2.5 

女性 回答数 1,585  196  561  768  60  

  割合 100.0 12.4 35.4 48.5 3.8 

無回答 回答数 46  5  14  17  10  

  割合 100.0 10.9 30.4 37.0 21.7 

年
代 

10 歳代 回答数 40  5  9  26  0  

  割合 100.0 12.5 22.5 65.0 0.0 

20 歳代 回答数 211  10  59  141  1  

  割合 100.0 4.7 28.0 66.8 0.5 

30 歳代 回答数 348  25  85  229  9  

  割合 100.0 7.2 24.4 65.8 2.6 

40 歳代 回答数 527  60  155  305  7  

  割合 100.0 11.4 29.4 57.9 1.3 

50 歳代 回答数 523  55  184  270  14  

  割合 100.0 10.5 35.2 51.6 2.7 

60 歳代 回答数 663  98  280  261  24  

  割合 100.0 14.8 42.2 39.4 3.6 

70 歳以上 回答数 564  112  234  180  38  

  割合 100.0 19.9 41.5 31.9 6.7 

無回答 回答数 53  5  15  23  10  

  割合 100.0 9.4 28.3 43.4 18.9 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  118  351  540  29  

  割合 100.0 11.4 33.8 52.0 2.8 

市街地周辺地域 回答数 595  60  212  307  16  

  割合 100.0 10.1 35.6 51.6 2.7 

犀南地域 回答数 773  125  285  339  24  

  割合 100.0 16.2 36.9 43.9 3.1 

松代・若穂 回答数 243  33  70  129  11  

  割合 100.0 13.6 28.8 53.1 4.5 

中山間地域 回答数 222  27  90  93  12  

  割合 100.0 12.2 40.5 41.9 5.4 

無回答 回答数 58  7  13  27  11  

  割合 100.0 12.1 22.4 46.6 19.0 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  20  56  43  8  

  割合 100.0 15.7 44.1 33.9 6.3 

工業 回答数 40  2  15  22  1  

  割合 100.0 5.0 37.5 55.0 2.5 

商業・自由業 回答数 215  32  74  98  11  

  割合 100.0 14.9 34.4 45.6 5.1 

事務系会社員 回答数 227  21  67  135  4  

  割合 100.0 9.3 29.5 59.5 1.8 

サービス系会社員 回答数 276  33  82  152  9  

  割合 100.0 12.0 29.7 55.1 3.3 

技術系会社員 回答数 291  27  87  172  5  

  割合 100.0 9.3 29.9 59.1 1.7 

公務員・教員 回答数 175  26  57  90  2  

  割合 100.0 14.9 32.6 51.4 1.1 

専業主婦（主夫） 回答数 517  73  210  209  25  

  割合 100.0 14.1 40.6 40.4 4.8 

パート・アルバイト 回答数 479  51  162  250  16  

  割合 100.0 10.6 33.8 52.2 3.3 

無職（学生含む） 回答数 421  59  161  191  10  

  割合 100.0 14.0 38.2 45.4 2.4 

その他 回答数 96  21  26  47  2  

  割合 100.0 21.9 27.1 49.0 2.1 

無回答 回答数 65  5  24  26  10  

  割合 100.0 7.7 36.9 40.0 15.4 
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	 『ながの緑育協会』の認知度	 	 「知らない」が約８割	

	

問 21	 あなたは『一般財団法人	 ながの緑育協会（ながの花と緑そして人を育てる学校）』を

知っていますか。	
	

『一般財団法人	ながの緑育協会（ながの花と緑そして人を育てる学校）』については、「知

っている」（4.4％）、「聞いたことはある」（13.9％）という回答割合の合計は約２割となる。

一方、「知らない」（78.2％）は約８割となっている。	

年代別で見ると、「知っている」と「聞いたことはある」という回答割合の合計は、10 歳代

から 40 歳代で約１割、50 歳代と 60 歳代で約２割、70 歳以上で約３割となっている。	

地域区分別に見ると、犀南地域（22.4％）で２割を超え、次に、松代・若穂（19.3％）、中山

間地域（19.0％）、市街地周辺地域（16.8％）、市街地地域（16.0％）と続いている。	
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問 21	 あなたは『一般財団法人	 ながの緑育協会（ながの花と緑そして人を育てる学校）』を知っていますか。

該当する番号１つに○印をつけてください。	
上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 
合計 知っている 聞いたことはある 知らない 無回答 

全体 
回答数 2,929  128  406  2,290  105  

割合 100.0 4.4 13.9 78.2 3.6 

性
別 

男性 回答数 1,298  59  168  1,039  32  

  割合 100.0 4.5 12.9 80.0 2.5 

女性 回答数 1,585  66  232  1,225  62  

  割合 100.0 4.2 14.6 77.3 3.9 

無回答 回答数 46  3  6  26  11  

  割合 100.0 6.5 13.0 56.5 23.9 

年
代 

10 歳代 回答数 40  1  4  35  0  

  割合 100.0 2.5 10.0 87.5 0.0 

20 歳代 回答数 211  4  12  194  1  

  割合 100.0 1.9 5.7 91.9 0.5 

30 歳代 回答数 348  6  25  310  7  

  割合 100.0 1.7 7.2 89.1 2.0 

40 歳代 回答数 527  22  51  446  8  

  割合 100.0 4.2 9.7 84.6 1.5 

50 歳代 回答数 523  23  65  421  14  

  割合 100.0 4.4 12.4 80.5 2.7 

60 歳代 回答数 663  36  111  492  24  

  割合 100.0 5.4 16.7 74.2 3.6 

70 歳以上 回答数 564  33  134  357  40  

  割合 100.0 5.9 23.8 63.3 7.1 

無回答 回答数 53  3  4  35  11  

  割合 100.0 5.7 7.5 66.0 20.8 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  36  130  841  31  

  割合 100.0 3.5 12.5 81.0 3.0 

市街地周辺地域 回答数 595  19  81  478  17  

  割合 100.0 3.2 13.6 80.3 2.9 

犀南地域 回答数 773  48  125  579  21  

  割合 100.0 6.2 16.2 74.9 2.7 

松代・若穂 回答数 243  13  34  183  13  

  割合 100.0 5.3 14.0 75.3 5.3 

中山間地域 回答数 222  9  33  169  11  

  割合 100.0 4.1 14.9 76.1 5.0 

無回答 回答数 58  3  3  40  12  

  割合 100.0 5.2 5.2 69.0 20.7 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  7  32  81  7  

  割合 100.0 5.5 25.2 63.8 5.5 

工業 回答数 40  0  4  35  1  

  割合 100.0 0.0 10.0 87.5 2.5 

商業・自由業 回答数 215  7  23  173  12  

  割合 100.0 3.3 10.7 80.5 5.6 

事務系会社員 回答数 227  10  18  196  3  

  割合 100.0 4.4 7.9 86.3 1.3 

サービス系会社員 回答数 276  15  31  223  7  

  割合 100.0 5.4 11.2 80.8 2.5 

技術系会社員 回答数 291  9  26  251  5  

  割合 100.0 3.1 8.9 86.3 1.7 

公務員・教員 回答数 175  13  21  139  2  

  割合 100.0 7.4 12.0 79.4 1.1 

専業主婦（主夫） 回答数 517  25  96  369  27  

  割合 100.0 4.8 18.6 71.4 5.2 

パート・アルバイト 回答数 479  16  57  389  17  

  割合 100.0 3.3 11.9 81.2 3.5 

無職（学生含む） 回答数 421  21  76  313  11  

  割合 100.0 5.0 18.1 74.3 2.6 

その他 回答数 96  3  14  77  2  

  割合 100.0 3.1 14.6 80.2 2.1 

無回答 回答数 65  2  8  44  11  

  割合 100.0 3.1 12.3 67.7 16.9 
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環境教育・環境学習、環境保全活動について	

	

	 環境活動への参加度	 	 「レジ袋の使用を減らす・マイバックの利用」が約８割	

	

問 22	 あなたは、この 1年以内に、環境活動に参加または実施したことがありますか。	
	

この 1年以内に参加または実施した環境活動は、「レジ袋の使用を減らすための啓発活動。ま

たは、マイバックの利用」（80.1％）という回答が約８割と最も多い。次に、「公園や道路など

のごみ拾いや清掃活動」（48.2％）、「生ごみの自家処理（コンポスト・段ボール堆肥化）等に

よる減量化、再資源化など」（26.8％）と続いている。	

性別で見ると、「レジ袋の使用を減らすための啓発活動。または、マイバックの利用」という

回答では、男性よりも女性の回答割合が 16.0 ポイント多い。一方、「公園や道路などのごみ拾

いや清掃活動」という回答では、女性よりも男性が 5.6 ポイント多くなっている。	

上位３項目について年代別で見ると、最も回答の多かった「レジ袋の使用を減らすための啓発

活動。または、マイバックの利用」では、40 歳代、50 歳代および 60 歳代で回答が８割を超え、

他の年代では７割台にとどまっている。２番目に回答が多かった「公園や道路などのごみ拾いや

清掃活動」では、50 歳代以上で回答が５割を超えている。３番目に回答が多かった「生ごみの

自家処理（コンポスト・段ボール堆肥化）等による減量化、再資源化など」では、60 歳と 70 歳

以上で回答が３割を超えている。	
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参加（実施）
したことが
ある。

参加（実施）
したことが
ない。

無回答
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問 22	 あなたは、この 1年以内に、環境活動に参加または実施したことがありますか。それぞれの項目について、

該当する番号１つに○印をつけてください。	

（１）自然観察会や川の生き物調査などの環境学習会 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

合
計 

参
加
咁実

施
咂厹
叀

厵
叉
厮
厤

召
厓 

参
加
咁実

施
咂厹
叀

厵
叉
厮
友

厦
厓 

無
回
答 

全体 
回答数 2,929  114  2,537  278  

割合 100.0 3.9 86.6 9.5 

性
別 

男性 回答数 1,298  62  1,143  93  

  割合 100.0 4.8 88.1 7.2 

女性 回答数 1,585  51  1,372  162  

  割合 100.0 3.2 86.6 10.2 

無回答 回答数 46  1  22  23  

  割合 100.0 2.2 47.8 50.0 

年
代 

10 歳代 回答数 40  3  36  1  

  割合 100.0 7.5 90.0 2.5 

20 歳代 回答数 211  8  200  3  

  割合 100.0 3.8 94.8 1.4 

30 歳代 回答数 348  12  325  11  

  割合 100.0 3.4 93.4 3.2 

40 歳代 回答数 527  22  492  13  

  割合 100.0 4.2 93.4 2.5 

50 歳代 回答数 523  21  469  33  

  割合 100.0 4.0 89.7 6.3 

60 歳代 回答数 663  19  572  72  

  割合 100.0 2.9 86.3 10.9 

70 歳以上 回答数 564  26  411  127  

  割合 100.0 4.6 72.9 22.5 

無回答 回答数 53  3  32  18  

  割合 100.0 5.7 60.4 34.0 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  40  909  89  

  割合 100.0 3.9 87.6 8.6 

市街地周辺地域 回答数 595  23  522  50  

  割合 100.0 3.9 87.7 8.4 

犀南地域 回答数 773  27  684  62  

  割合 100.0 3.5 88.5 8.0 

松代・若穂 回答数 243  9  208  26  

  割合 100.0 3.7 85.6 10.7 

中山間地域 回答数 222  14  178  30  

  割合 100.0 6.3 80.2 13.5 

無回答 回答数 58  1  36  21  

  割合 100.0 1.7 62.1 36.2 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  6  101  20  

  割合 100.0 4.7 79.5 15.7 

工業 回答数 40  1  32  7  

  割合 100.0 2.5 80.0 17.5 

商業・自由業 回答数 215  15  177  23  

  割合 100.0 7.0 82.3 10.7 

事務系会社員 回答数 227  8  211  8  

  割合 100.0 3.5 93.0 3.5 

サービス系会社員 回答数 276  3  259  14  

  割合 100.0 1.1 93.8 5.1 

技術系会社員 回答数 291  13  265  13  

  割合 100.0 4.5 91.1 4.5 

公務員・教員 回答数 175  16  155  4  

  割合 100.0 9.1 88.6 2.3 

専業主婦（主夫） 回答数 517  14  432  71  

  割合 100.0 2.7 83.6 13.7 

パート・アルバイト 回答数 479  13  433  33  

  割合 100.0 2.7 90.4 6.9 

無職（学生含む） 回答数 421  19  349  53  

  割合 100.0 4.5 82.9 12.6 

その他 回答数 96  2  84  10  

  割合 100.0 2.1 87.5 10.4 

無回答 回答数 65  4  39  22  

  割合 100.0 6.2 60.0 33.8 
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問 22	 あなたは、この 1年以内に、環境活動に参加または実施したことがありますか。それぞれの項目について、

該当する番号１つに○印をつけてください。	

（２）ホタルなど希少動植物の保護活動 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

合
計 

参
加
咁実

施
咂厹
叀

厵
叉
厮
厤

召
厓 

参
加
咁実

施
咂厹
叀

厵
叉
厮
友

厦
厓 

無
回
答 

全体 
回答数 2,929  83  2,566  280  

割合 100.0 2.8 87.6 9.6 

性
別 

男性 回答数 1,298  48  1,156  94  

  割合 100.0 3.7 89.1 7.2 

女性 回答数 1,585  35  1,387  163  

  割合 100.0 2.2 87.5 10.3 

無回答 回答数 46  0  23  23  

  割合 100.0 0.0 50.0 50.0 

年
代 

10 歳代 回答数 40  1  39  0  

  割合 100.0 2.5 97.5 0.0 

20 歳代 回答数 211  2  205  4  

  割合 100.0 0.9 97.2 1.9 

30 歳代 回答数 348  10  327  11  

  割合 100.0 2.9 94.0 3.2 

40 歳代 回答数 527  11  503  13  

  割合 100.0 2.1 95.4 2.5 

50 歳代 回答数 523  17  474  32  

  割合 100.0 3.3 90.6 6.1 

60 歳代 回答数 663  17  573  73  

  割合 100.0 2.6 86.4 11.0 

70 歳以上 回答数 564  25  410  129  

  割合 100.0 4.4 72.7 22.9 

無回答 回答数 53  0  35  18  

  割合 100.0 0.0 66.0 34.0 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  24  925  89  

  割合 100.0 2.3 89.1 8.6 

市街地周辺地域 回答数 595  16  529  50  

  割合 100.0 2.7 88.9 8.4 

犀南地域 回答数 773  17  692  64  

  割合 100.0 2.2 89.5 8.3 

松代・若穂 回答数 243  7  210  26  

  割合 100.0 2.9 86.4 10.7 

中山間地域 回答数 222  19  173  30  

  割合 100.0 8.6 77.9 13.5 

無回答 回答数 58  0  37  21  

  割合 100.0 0.0 63.8 36.2 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  7  99  21  

  割合 100.0 5.5 78.0 16.5 

工業 回答数 40  1  32  7  

  割合 100.0 2.5 80.0 17.5 

商業・自由業 回答数 215  10  180  25  

  割合 100.0 4.7 83.7 11.6 

事務系会社員 回答数 227  5  214  8  

  割合 100.0 2.2 94.3 3.5 

サービス系会社員 回答数 276  5  256  15  

  割合 100.0 1.8 92.8 5.4 

技術系会社員 回答数 291  9  271  11  

  割合 100.0 3.1 93.1 3.8 

公務員・教員 回答数 175  7  163  5  

  割合 100.0 4.0 93.1 2.9 

専業主婦（主夫） 回答数 517  10  437  70  

  割合 100.0 1.9 84.5 13.5 

パート・アルバイト 回答数 479  10  436  33  

  割合 100.0 2.1 91.0 6.9 

無職（学生含む） 回答数 421  16  352  53  

  割合 100.0 3.8 83.6 12.6 

その他 回答数 96  3  83  10  

  割合 100.0 3.1 86.5 10.4 

無回答 回答数 65  0  43  22  

  割合 100.0 0.0 66.2 33.8 
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問 22	 あなたは、この 1年以内に、環境活動に参加または実施したことがありますか。それぞれの項目について、

該当する番号１つに○印をつけてください。	

（３）里山や森の保全、自宅や公園などの花や緑を育てる活動 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

合
計 

参
加
咁実

施
咂厹
叀

厵
叉
厮
厤

召
厓 

参
加
咁実

施
咂厹
叀

厵
叉
厮
友

厦
厓 

無
回
答 

全体 
回答数 2,929  471  2,179  279  

割合 100.0 16.1 74.4 9.5 

性
別 

男性 回答数 1,298  219  987  92  

  割合 100.0 16.9 76.0 7.1 

女性 回答数 1,585  250  1,170  165  

  割合 100.0 15.8 73.8 10.4 

無回答 回答数 46  2  22  22  

  割合 100.0 4.3 47.8 47.8 

年
代 

10 歳代 回答数 40  3  35  2  

  割合 100.0 7.5 87.5 5.0 

20 歳代 回答数 211  11  195  5  

  割合 100.0 5.2 92.4 2.4 

30 歳代 回答数 348  42  293  13  

  割合 100.0 12.1 84.2 3.7 

40 歳代 回答数 527  69  443  15  

  割合 100.0 13.1 84.1 2.8 

50 歳代 回答数 523  94  398  31  

  割合 100.0 18.0 76.1 5.9 

60 歳代 回答数 663  129  462  72  

  割合 100.0 19.5 69.7 10.9 

70 歳以上 回答数 564  117  323  124  

  割合 100.0 20.7 57.3 22.0 

無回答 回答数 53  6  30  17  

  割合 100.0 11.3 56.6 32.1 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  151  797  90  

  割合 100.0 14.5 76.8 8.7 

市街地周辺地域 回答数 595  100  445  50  

  割合 100.0 16.8 74.8 8.4 

犀南地域 回答数 773  121  590  62  

  割合 100.0 15.7 76.3 8.0 

松代・若穂 回答数 243  43  175  25  

  割合 100.0 17.7 72.0 10.3 

中山間地域 回答数 222  51  141  30  

  割合 100.0 23.0 63.5 13.5 

無回答 回答数 58  5  31  22  

  割合 100.0 8.6 53.4 37.9 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  28  79  20  

  割合 100.0 22.0 62.2 15.7 

工業 回答数 40  6  28  6  

  割合 100.0 15.0 70.0 15.0 

商業・自由業 回答数 215  46  144  25  

  割合 100.0 21.4 67.0 11.6 

事務系会社員 回答数 227  36  184  7  

  割合 100.0 15.9 81.1 3.1 

サービス系会社員 回答数 276  35  226  15  

  割合 100.0 12.7 81.9 5.4 

技術系会社員 回答数 291  32  245  14  

  割合 100.0 11.0 84.2 4.8 

公務員・教員 回答数 175  37  132  6  

  割合 100.0 21.1 75.4 3.4 

専業主婦（主夫） 回答数 517  81  366  70  

  割合 100.0 15.7 70.8 13.5 

パート・アルバイト 回答数 479  74  368  37  

  割合 100.0 15.4 76.8 7.7 

無職（学生含む） 回答数 421  75  298  48  

  割合 100.0 17.8 70.8 11.4 

その他 回答数 96  17  69  10  

  割合 100.0 17.7 71.9 10.4 

無回答 回答数 65  4  40  21  

  割合 100.0 6.2 61.5 32.3 
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問 22	 あなたは、この 1年以内に、環境活動に参加または実施したことがありますか。それぞれの項目について、

該当する番号１つに○印をつけてください。	

（４）公園や道路などのごみ拾いや清掃活動 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

合
計 

参
加
咁実

施
咂厹
叀

厵
叉
厮
厤

召
厓 

参
加
咁実

施
咂厹
叀

厵
叉
厮
友

厦
厓 

無
回
答 

全体 
回答数 2,929  1,413  1,287  229  

割合 100.0 48.2 43.9 7.8 

性
別 

男性 回答数 1,298  669  551  78  

  割合 100.0 51.5 42.4 6.0 

女性 回答数 1,585  728  727  130  

  割合 100.0 45.9 45.9 8.2 

無回答 回答数 46  16  9  21  

  割合 100.0 34.8 19.6 45.7 

年
代 

10 歳代 回答数 40  12  28  0  

  割合 100.0 30.0 70.0 0.0 

20 歳代 回答数 211  51  156  4  

  割合 100.0 24.2 73.9 1.9 

30 歳代 回答数 348  125  209  14  

  割合 100.0 35.9 60.1 4.0 

40 歳代 回答数 527  247  266  14  

  割合 100.0 46.9 50.5 2.7 

50 歳代 回答数 523  298  197  28  

  割合 100.0 57.0 37.7 5.4 

60 歳代 回答数 663  357  249  57  

  割合 100.0 53.8 37.6 8.6 

70 歳以上 回答数 564  300  167  97  

  割合 100.0 53.2 29.6 17.2 

無回答 回答数 53  23  15  15  

  割合 100.0 43.4 28.3 28.3 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  464  501  73  

  割合 100.0 44.7 48.3 7.0 

市街地周辺地域 回答数 595  304  248  43  

  割合 100.0 51.1 41.7 7.2 

犀南地域 回答数 773  410  317  46  

  割合 100.0 53.0 41.0 6.0 

松代・若穂 回答数 243  117  104  22  

  割合 100.0 48.1 42.8 9.1 

中山間地域 回答数 222  102  94  26  

  割合 100.0 45.9 42.3 11.7 

無回答 回答数 58  16  23  19  

  割合 100.0 27.6 39.7 32.8 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  67  43  17  

  割合 100.0 52.8 33.9 13.4 

工業 回答数 40  17  19  4  

  割合 100.0 42.5 47.5 10.0 

商業・自由業 回答数 215  112  81  22  

  割合 100.0 52.1 37.7 10.2 

事務系会社員 回答数 227  113  109  5  

  割合 100.0 49.8 48.0 2.2 

サービス系会社員 回答数 276  139  124  13  

  割合 100.0 50.4 44.9 4.7 

技術系会社員 回答数 291  122  159  10  

  割合 100.0 41.9 54.6 3.4 

公務員・教員 回答数 175  101  70  4  

  割合 100.0 57.7 40.0 2.3 

専業主婦（主夫） 回答数 517  255  202  60  

  割合 100.0 49.3 39.1 11.6 

パート・アルバイト 回答数 479  212  236  31  

  割合 100.0 44.3 49.3 6.5 

無職（学生含む） 回答数 421  205  180  36  

  割合 100.0 48.7 42.8 8.6 

その他 回答数 96  42  45  9  

  割合 100.0 43.8 46.9 9.4 

無回答 回答数 65  28  19  18  

  割合 100.0 43.1 29.2 27.7 
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問 22	 あなたは、この 1年以内に、環境活動に参加または実施したことがありますか。それぞれの項目について、

該当する番号１つに○印をつけてください。	

（５）生ごみの自家処理（コンポスト・段ボール堆肥化）等による減量化、再資源化など 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

合
計 

参
加
咁実

施
咂厹
叀

厵
叉
厮
厤

召
厓 

参
加
咁実

施
咂厹
叀

厵
叉
厮
友

厦
厓 

無
回
答 

全体 
回答数 2,929  786  1,893  250  

割合 100.0 26.8 64.6 8.5 

性
別 

男性 回答数 1,298  338  876  84  

  割合 100.0 26.0 67.5 6.5 

女性 回答数 1,585  442  999  144  

  割合 100.0 27.9 63.0 9.1 

無回答 回答数 46  6  18  22  

  割合 100.0 13.0 39.1 47.8 

年
代 

10 歳代 回答数 40  5  34  1  

  割合 100.0 12.5 85.0 2.5 

20 歳代 回答数 211  36  170  5  

  割合 100.0 17.1 80.6 2.4 

30 歳代 回答数 348  47  289  12  

  割合 100.0 13.5 83.0 3.4 

40 歳代 回答数 527  100  412  15  

  割合 100.0 19.0 78.2 2.8 

50 歳代 回答数 523  134  355  34  

  割合 100.0 25.6 67.9 6.5 

60 歳代 回答数 663  235  368  60  

  割合 100.0 35.4 55.5 9.0 

70 歳以上 回答数 564  222  236  106  

  割合 100.0 39.4 41.8 18.8 

無回答 回答数 53  7  29  17  

  割合 100.0 13.2 54.7 32.1 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  226  730  82  

  割合 100.0 21.8 70.3 7.9 

市街地周辺地域 回答数 595  157  393  45  

  割合 100.0 26.4 66.1 7.6 

犀南地域 回答数 773  212  506  55  

  割合 100.0 27.4 65.5 7.1 

松代・若穂 回答数 243  94  127  22  

  割合 100.0 38.7 52.3 9.1 

中山間地域 回答数 222  90  106  26  

  割合 100.0 40.5 47.7 11.7 

無回答 回答数 58  7  31  20  

  割合 100.0 12.1 53.4 34.5 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  69  42  16  

  割合 100.0 54.3 33.1 12.6 

工業 回答数 40  12  23  5  

  割合 100.0 30.0 57.5 12.5 

商業・自由業 回答数 215  73  122  20  

  割合 100.0 34.0 56.7 9.3 

事務系会社員 回答数 227  40  178  9  

  割合 100.0 17.6 78.4 4.0 

サービス系会社員 回答数 276  65  196  15  

  割合 100.0 23.6 71.0 5.4 

技術系会社員 回答数 291  54  222  15  

  割合 100.0 18.6 76.3 5.2 

公務員・教員 回答数 175  34  135  6  

  割合 100.0 19.4 77.1 3.4 

専業主婦（主夫） 回答数 517  175  284  58  

  割合 100.0 33.8 54.9 11.2 

パート・アルバイト 回答数 479  101  346  32  

  割合 100.0 21.1 72.2 6.7 

無職（学生含む） 回答数 421  123  254  44  

  割合 100.0 29.2 60.3 10.5 

その他 回答数 96  28  60  8  

  割合 100.0 29.2 62.5 8.3 

無回答 回答数 65  12  31  22  

  割合 100.0 18.5 47.7 33.8 
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問 22	 あなたは、この 1年以内に、環境活動に参加または実施したことがありますか。それぞれの項目について、

該当する番号１つに○印をつけてください。	

（６）レジ袋の使用を減らすための啓発活動。または、マイバックの利用 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

合
計 

参
加
咁実

施
咂厹
叀

厵
叉
厮
厤

召
厓 

参
加
咁実

施
咂厹
叀

厵
叉
厮
友

厦
厓 

無
回
答 

全体 
回答数 2,929  2,347  424  158  

割合 100.0 80.1 14.5 5.4 

性
別 

男性 回答数 1,298  932  300  66  

  割合 100.0 71.8 23.1 5.1 

女性 回答数 1,585  1,392  112  81  

  割合 100.0 87.8 7.1 5.1 

無回答 回答数 46  23  12  11  

  割合 100.0 50.0 26.1 23.9 

年
代 

10 歳代 回答数 40  30  10  0  

  割合 100.0 75.0 25.0 0.0 

20 歳代 回答数 211  153  53  5  

  割合 100.0 72.5 25.1 2.4 

30 歳代 回答数 348  270  68  10  

  割合 100.0 77.6 19.5 2.9 

40 歳代 回答数 527  449  70  8  

  割合 100.0 85.2 13.3 1.5 

50 歳代 回答数 523  447  58  18  

  割合 100.0 85.5 11.1 3.4 

60 歳代 回答数 663  541  84  38  

  割合 100.0 81.6 12.7 5.7 

70 歳以上 回答数 564  426  70  68  

  割合 100.0 75.5 12.4 12.1 

無回答 回答数 53  31  11  11  

  割合 100.0 58.5 20.8 20.8 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  841  149  48  

  割合 100.0 81.0 14.4 4.6 

市街地周辺地域 回答数 595  476  90  29  

  割合 100.0 80.0 15.1 4.9 

犀南地域 回答数 773  649  90  34  

  割合 100.0 84.0 11.6 4.4 

松代・若穂 回答数 243  190  37  16  

  割合 100.0 78.2 15.2 6.6 

中山間地域 回答数 222  162  41  19  

  割合 100.0 73.0 18.5 8.6 

無回答 回答数 58  29  17  12  

  割合 100.0 50.0 29.3 20.7 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  94  19  14  

  割合 100.0 74.0 15.0 11.0 

工業 回答数 40  24  12  4  

  割合 100.0 60.0 30.0 10.0 

商業・自由業 回答数 215  169  32  14  

  割合 100.0 78.6 14.9 6.5 

事務系会社員 回答数 227  189  34  4  

  割合 100.0 83.3 15.0 1.8 

サービス系会社員 回答数 276  212  56  8  

  割合 100.0 76.8 20.3 2.9 

技術系会社員 回答数 291  218  63  10  

  割合 100.0 74.9 21.6 3.4 

公務員・教員 回答数 175  154  18  3  

  割合 100.0 88.0 10.3 1.7 

専業主婦（主夫） 回答数 517  452  31  34  

  割合 100.0 87.4 6.0 6.6 

パート・アルバイト 回答数 479  405  54  20  

  割合 100.0 84.6 11.3 4.2 

無職（学生含む） 回答数 421  317  74  30  

  割合 100.0 75.3 17.6 7.1 

その他 回答数 96  73  18  5  

  割合 100.0 76.0 18.8 5.2 

無回答 回答数 65  40  13  12  

  割合 100.0 61.5 20.0 18.5 
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	 今後の環境活動への参加	 	 「レジ袋の使用を減らす・マイバックの利用」が約８割	
	

問 23	 あなたは、今後、どのような活動に参加または実施したいと思いますか。	
	

今後参加または実施したい活動は、「レジ袋の使用を減らすための啓発活動。または、マイバ

ックの利用」（83.1％）という回答が約８割と最も多い。次に、「公園や道路などのごみ拾いや

清掃活動」（58.9％）、「生ごみの自家処理（コンポスト・段ボール堆肥化）等による減量化、

再資源化など」（48.5％）、「里山や森の保全、自宅や公園などの花や緑を育てる活動」（48.2％）

となっている。	

性別で見ると、「レジ袋の使用を減らすための啓発活動。または、マイバックの利用」という

回答では、男性よりも女性の回答割合が 12.0 ポイント多くなっている。	

年代別で見ると、「レジ袋の使用を減らすための啓発活動。または、マイバックの利用」とい

う回答では、70 歳以上では約７割とやや少ないものの、他の年代では８割を超えている。	

前問（問 22）の回答結果との関連性を見ると、問 22 で「参加または実施したことがある」と

回答した方の多くが、本問（問 23）で「引き続き参加または実施したい」と回答している。一

方、問 22 で「参加または実施したことがない」と回答した方で、問 23 で「今後、参加または実

施してみたい」という回答が最も多かったのは、「レジ袋の使用を減らすための啓発活動。また

は、マイバックの利用」（46.2％）で、次に、「里山や森の保全、自宅や公園などの花や緑を育

てる活動」（43.3％）、「公園や道路などのごみ拾いや清掃活動」（39.7％）と続いている。	
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問 23	 あなたは、今後、どのような活動に参加または実施したいと思いますか。それぞれの項目について、該当す

る番号１つに○印をつけてください。	
（１）自然観察会や川の生き物調査などの環境学習会 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

合計 今後、参加（実施）し

てみたい。（または、

引き続き参加（実施）

したい） 

今後も、参加（実施）

したいとは、思わな

い。 

無回答 

全体 
回答数 2,929  731  1,786  412  

割合 100.0 25.0 61.0 14.1 

性
別 

男性 回答数 1,298  371  780  147  

  割合 100.0 28.6 60.1 11.3 

女性 回答数 1,585  353  994  238  

  割合 100.0 22.3 62.7 15.0 

無回答 回答数 46  7  12  27  

  割合 100.0 15.2 26.1 58.7 

年
代 

10 歳代 回答数 40  12  28  0  

  割合 100.0 30.0 70.0 0.0 

20 歳代 回答数 211  43  162  6  

  割合 100.0 20.4 76.8 2.8 

30 歳代 回答数 348  102  229  17  

  割合 100.0 29.3 65.8 4.9 

40 歳代 回答数 527  170  334  23  

  割合 100.0 32.3 63.4 4.4 

50 歳代 回答数 523  127  341  55  

  割合 100.0 24.3 65.2 10.5 

60 歳代 回答数 663  157  396  110  

  割合 100.0 23.7 59.7 16.6 

70 歳以上 回答数 564  109  276  179  

  割合 100.0 19.3 48.9 31.7 

無回答 回答数 53  11  20  22  

  割合 100.0 20.8 37.7 41.5 

問
咇
咇
回
答 

参加（実施）したことが

ある。 

回答数 114 88 18 8 

割合 100.0 77.2 15.8 7.0 

参加（実施）したことが

ない。 

回答数 2,537 625 1,756 156 

割合 100.0 24.6 69.2 6.1 
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問 23	 あなたは、今後、どのような活動に参加または実施したいと思いますか。それぞれの項目について、該当す

る番号１つに○印をつけてください。	
（２）ホタルなど希少動植物の保護活動 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

合計 今後、参加（実施）し

てみたい。（または、

引き続き参加（実施）

したい） 

今後も、参加（実施）

したいとは、思わな

い。 

無回答 

全体 
回答数 2,929  888  1,634  407  

割合 100.0 30.3 55.8 13.9 

性
別 

男性 回答数 1,298  443  705  150  

  割合 100.0 34.1 54.3 11.6 

女性 回答数 1,585  438  917  230  

  割合 100.0 27.6 57.9 14.5 

無回答 回答数 46  7  12  27  

  割合 100.0 15.2 26.1 58.7 

年
代 

10 歳代 回答数 40  18  22  0  

  割合 100.0 45.0 55.0 0.0 

20 歳代 回答数 211  58  146  7  

  割合 100.0 27.5 69.2 3.3 

30 歳代 回答数 348  123  207  18  

  割合 100.0 35.3 59.5 5.2 

40 歳代 回答数 527  182  321  24  

  割合 100.0 34.5 60.9 4.6 

50 歳代 回答数 523  167  301  55  

  割合 100.0 31.9 57.6 10.5 

60 歳代 回答数 663  186  366  111  

  割合 100.0 28.1 55.2 16.7 

70 歳以上 回答数 564  142  251  171  

  割合 100.0 25.2 44.5 30.3 

無回答 回答数 53  12  20  21  

  割合 100.0 22.6 37.7 39.6 

問
咇
咇
回
答 

参加（実施）したことが

ある。 

回答数 83 61 14 8 

割合 100.0 73.5 16.9 9.6 

参加（実施）したことが

ない。 

回答数 2,566 805 1,609 152 

割合 100.0 31.4 62.7 5.9 
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問 23	 あなたは、今後、どのような活動に参加または実施したいと思いますか。それぞれの項目について、該当す

る番号１つに○印をつけてください。	
（３）里山や森の保全、自宅や公園などの花や緑を育てる活動 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

合計 今後、参加（実施）し

てみたい。（または、

引き続き参加（実施）

したい） 

今後も、参加（実施）

したいとは、思わな

い。 

無回答 

全体 
回答数 2,929  1,413  1,159  357  

割合 100.0 48.2 39.6 12.2 

性
別 

男性 回答数 1,298  613  556  129  

  割合 100.0 47.2 42.8 9.9 

女性 回答数 1,585  790  593  202  

  割合 100.0 49.8 37.4 12.7 

無回答 回答数 46  10  10  26  

  割合 100.0 21.7 21.7 56.5 

年
代 

10 歳代 回答数 40  21  19  0  

  割合 100.0 52.5 47.5 0.0 

20 歳代 回答数 211  72  132  7  

  割合 100.0 34.1 62.6 3.3 

30 歳代 回答数 348  173  158  17  

  割合 100.0 49.7 45.4 4.9 

40 歳代 回答数 527  269  231  27  

  割合 100.0 51.0 43.8 5.1 

50 歳代 回答数 523  272  204  47  

  割合 100.0 52.0 39.0 9.0 

60 歳代 回答数 663  329  238  96  

  割合 100.0 49.6 35.9 14.5 

70 歳以上 回答数 564  259  162  143  

  割合 100.0 45.9 28.7 25.4 

無回答 回答数 53  18  15  20  

  割合 100.0 34.0 28.3 37.7 

問
咇
咇
回
答 

参加（実施）したことが

ある。 

回答数 471 419 36 16 

割合 100.0 89.0 7.6 3.4 

参加（実施）したことが

ない。 

回答数 2,179 943 1,112 124 

割合 100.0 43.3 51.0 5.7 
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問 23	 あなたは、今後、どのような活動に参加または実施したいと思いますか。それぞれの項目について、該当す

る番号１つに○印をつけてください。	
（４）公園や道路などのごみ拾いや清掃活動 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

合計 今後、参加（実施）し

てみたい。（または、

引き続き参加（実施）

したい） 

今後も、参加（実施）

したいとは、思わな

い。 

無回答 

全体 
回答数 2,929  1,726  867  336  

割合 100.0 58.9 29.6 11.5 

性
別 

男性 回答数 1,298  769  405  124  

  割合 100.0 59.2 31.2 9.6 

女性 回答数 1,585  942  455  188  

  割合 100.0 59.4 28.7 11.9 

無回答 回答数 46  15  7  24  

  割合 100.0 32.6 15.2 52.2 

年
代 

10 歳代 回答数 40  25  15  0  

  割合 100.0 62.5 37.5 0.0 

20 歳代 回答数 211  97  107  7  

  割合 100.0 46.0 50.7 3.3 

30 歳代 回答数 348  204  129  15  

  割合 100.0 58.6 37.1 4.3 

40 歳代 回答数 527  330  177  20  

  割合 100.0 62.6 33.6 3.8 

50 歳代 回答数 523  343  131  49  

  割合 100.0 65.6 25.0 9.4 

60 歳代 回答数 663  409  170  84  

  割合 100.0 61.7 25.6 12.7 

70 歳以上 回答数 564  295  126  143  

  割合 100.0 52.3 22.3 25.4 

無回答 回答数 53  23  12  18  

  割合 100.0 43.4 22.6 34.0 

問
咇
咇
回
答 

参加（実施）したことが

ある。 

回答数 1,413 1,189 141 83 

割合 100.0 84.1 10.0 5.9 

参加（実施）したことが

ない。 

回答数 1,287 511 715 61 

割合 100.0 39.7 55.6 4.7 
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問 23	 あなたは、今後、どのような活動に参加または実施したいと思いますか。それぞれの項目について、該当す

る番号１つに○印をつけてください。	
（５）生ごみの自家処理（コンポスト・段ボール堆肥化）等による減量化、再資源化など 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

合計 今後、参加（実施）し

てみたい。（または、

引き続き参加（実施）

したい） 

今後も、参加（実施）

したいとは、思わな

い。 

無回答 

全体 
回答数 2,929  1,420  1,156  353  

割合 100.0 48.5 39.5 12.1 

性
別 

男性 回答数 1,298  614  547  137  

  割合 100.0 47.3 42.1 10.6 

女性 回答数 1,585  796  600  189  

  割合 100.0 50.2 37.9 11.9 

無回答 回答数 46  10  9  27  

  割合 100.0 21.7 19.6 58.7 

年
代 

10 歳代 回答数 40  19  21  0  

  割合 100.0 47.5 52.5 0.0 

20 歳代 回答数 211  93  111  7  

  割合 100.0 44.1 52.6 3.3 

30 歳代 回答数 348  160  172  16  

  割合 100.0 46.0 49.4 4.6 

40 歳代 回答数 527  253  247  27  

  割合 100.0 48.0 46.9 5.1 

50 歳代 回答数 523  252  218  53  

  割合 100.0 48.2 41.7 10.1 

60 歳代 回答数 663  345  224  94  

  割合 100.0 52.0 33.8 14.2 

70 歳以上 回答数 564  281  148  135  

  割合 100.0 49.8 26.2 23.9 

無回答 回答数 53  17  15  21  

  割合 100.0 32.1 28.3 39.6 

問
咇
咇
回
答 

参加（実施）したことが

ある。 

回答数 786 703 47 36 

割合 100.0 89.4 6.0 4.6 

参加（実施）したことが

ない。 

回答数 1,893 694 1,099 100 

割合 100.0 36.7 58.1 5.3 
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問 23	 あなたは、今後、どのような活動に参加または実施したいと思いますか。それぞれの項目について、該当す

る番号１つに○印をつけてください。	
（６）レジ袋の使用を減らすための啓発活動。または、マイバックの利用 

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

合計 今後、参加（実施）し

てみたい。（または、

引き続き参加（実施）

したい） 

今後も、参加（実施）

したいとは、思わな

い。 

無回答 

全体 
回答数 2,929  2,433  266  230  

割合 100.0 83.1 9.1 7.9 

性
別 

男性 回答数 1,298  997  201  100  

  割合 100.0 76.8 15.5 7.7 

女性 回答数 1,585  1,407  62  116  

  割合 100.0 88.8 3.9 7.3 

無回答 回答数 46  29  3  14  

  割合 100.0 63.0 6.5 30.4 

年
代 

10 歳代 回答数 40  36  4  0  

  割合 100.0 90.0 10.0 0.0 

20 歳代 回答数 211  178  28  5  

  割合 100.0 84.4 13.3 2.4 

30 歳代 回答数 348  301  36  11  

  割合 100.0 86.5 10.3 3.2 

40 歳代 回答数 527  465  46  16  

  割合 100.0 88.2 8.7 3.0 

50 歳代 回答数 523  445  43  35  

  割合 100.0 85.1 8.2 6.7 

60 歳代 回答数 663  555  50  58  

  割合 100.0 83.7 7.5 8.7 

70 歳以上 回答数 564  417  55  92  

  割合 100.0 73.9 9.8 16.3 

無回答 回答数 53  36  4  13  

  割合 100.0 67.9 7.5 24.5 

問
咇
咇
回
答 

参加（実施）したことが

ある。 

回答数 2,347 2,223 61 63 

割合 100.0 94.7 2.6 2.7 

参加（実施）したことが

ない。 

回答数 424 196 202 26 

割合 100.0 46.2 47.6 6.1 
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	 今後の環境活動への関わり方	 	 「個人的に活動」が約６割	

	

問 24	 あなたは、これから環境活動にどのように関わっていきたいですか。	
	

これからの環境活動への関わりとしては、「個人的に日常生活の一環として活動をしたい」

（61.2％）という回答が約６割と最も多く、「環境保全活動をする人・団体を支援したい」とい

う回答は 8.1％、「環境保全活動をする団体等に加入し活動をしたい」という回答は 1.7％にと

どまっている。一方、「分からない」という回答は 20.2％となっている。	

年代別で見ると、「個人的に日常生活の一環として活動をしたい」という回答が、30 歳代か

ら 60 歳代で６割を超えている。一方、「分からない」という回答は、10 歳代で 25.0％、20 歳

代で 30.3％、30 歳で 23.3％と他の年代よりも多くなっている。	
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問 24	 あなたは、これから環境活動にどのように関わっていきたいですか。該当する番号１つに○印をつけてくだ

さい。	

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

合
計 

環
境
保
全
活
動

可
去
召
団
体
等

双
加
入
厹
活
動

可
厹
叀
厦 

個
人
的
双
日
常

生
活
叏
一
環
叉

厹
叇
活
動
可
厹

叀
厦 

環
境
保
全
活
動

可
去
召
人
呍団

体
可
支
援
厹
叀

厦 環
境
保
全
活
動

可
厹
叀
厦
叉
思

わ
友
厦 

分
厭
只
友
厦 

無
回
答 

全体 
回答数 2,929  51  1,792  237  97  593  159  

割合 100.0 1.7 61.2 8.1 3.3 20.2 5.4 

性
別 

男性 回答数 1,298  32  767  128  56  259  56  

  割合 100.0 2.5 59.1 9.9 4.3 20.0 4.3 

女性 回答数 1,585  17  1,006  106  39  328  89  

  割合 100.0 1.1 63.5 6.7 2.5 20.7 5.6 

無回答 回答数 46  2  19  3  2  6  14  

  割合 100.0 4.3 41.3 6.5 4.3 13.0 30.4 

年
代 

10 歳代 回答数 40  1  21  4  2  10  2  

  割合 100.0 2.5 52.5 10.0 5.0 25.0 5.0 

20 歳代 回答数 211  3  109  15  17  64  3  

  割合 100.0 1.4 51.7 7.1 8.1 30.3 1.4 

30 歳代 回答数 348  2  218  24  10  81  13  

  割合 100.0 0.6 62.6 6.9 2.9 23.3 3.7 

40 歳代 回答数 527  6  338  45  21  106  11  

  割合 100.0 1.1 64.1 8.5 4.0 20.1 2.1 

50 歳代 回答数 523  7  351  39  13  93  20  

  割合 100.0 1.3 67.1 7.5 2.5 17.8 3.8 

60 歳代 回答数 663  18  417  52  18  124  34  

  割合 100.0 2.7 62.9 7.8 2.7 18.7 5.1 

70 歳以上 回答数 564  12  315  53  13  108  63  

  割合 100.0 2.1 55.9 9.4 2.3 19.1 11.2 

無回答 回答数 53  2  23  5  3  7  13  

  割合 100.0 3.8 43.4 9.4 5.7 13.2 24.5 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  16  640  81  41  211  49  

  割合 100.0 1.5 61.7 7.8 3.9 20.3 4.7 

市街地周辺地域 回答数 595  7  362  57  17  127  25  

  割合 100.0 1.2 60.8 9.6 2.9 21.3 4.2 

犀南地域 回答数 773  14  491  61  22  153  32  

  割合 100.0 1.8 63.5 7.9 2.8 19.8 4.1 

松代・若穂 回答数 243  8  143  15  9  49  19  

  割合 100.0 3.3 58.8 6.2 3.7 20.2 7.8 

中山間地域 回答数 222  4  129  20  5  45  19  

  割合 100.0 1.8 58.1 9.0 2.3 20.3 8.6 

無回答 回答数 58  2  27  3  3  8  15  

  割合 100.0 3.4 46.6 5.2 5.2 13.8 25.9 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  4  77  9  0  23  14  

  割合 100.0 3.1 60.6 7.1 0.0 18.1 11.0 

工業 回答数 40  0  26  2  0  11  1  

  割合 100.0 0.0 65.0 5.0 0.0 27.5 2.5 

商業・自由業 回答数 215  6  139  18  4  32  16  

  割合 100.0 2.8 64.7 8.4 1.9 14.9 7.4 

事務系会社員 回答数 227  3  162  15  9  34  4  

  割合 100.0 1.3 71.4 6.6 4.0 15.0 1.8 

サービス系会社員 回答数 276  2  177  23  9  54  11  

  割合 100.0 0.7 64.1 8.3 3.3 19.6 4.0 

技術系会社員 回答数 291  6  159  37  17  65  7  

  割合 100.0 2.1 54.6 12.7 5.8 22.3 2.4 

公務員・教員 回答数 175  2  131  16  3  18  5  

  割合 100.0 1.1 74.9 9.1 1.7 10.3 2.9 

専業主婦（主夫） 回答数 517  3  318  37  10  105  44  

  割合 100.0 0.6 61.5 7.2 1.9 20.3 8.5 

パート・アルバイト 回答数 479  8  277  32  14  127  21  

  割合 100.0 1.7 57.8 6.7 2.9 26.5 4.4 

無職（学生含む） 回答数 421  13  240  34  20  93  21  

  割合 100.0 3.1 57.0 8.1 4.8 22.1 5.0 

その他 回答数 96  1  56  9  6  20  4  

  割合 100.0 1.0 58.3 9.4 6.3 20.8 4.2 

無回答 回答数 65  3  30  5  5  11  11  

  割合 100.0 4.6 46.2 7.7 7.7 16.9 16.9 
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	 特に力を入れるべき「環境教育・環境学習」	 	 「幼児期・学童期の環境教育」が約６割	
	

問 25	 長野市の環境を良くするため、子どもから大人まで「環境教育・環境学習が大事である」

といわれています。	

「環境教育・環境学習」をさらに推進するため、長野市が特に力を入れて取り組むべき

ものは何だと思いますか。	
	

「環境教育・環境学習」をさらに推進するため、長野市が特に力を入れて取り組むべきものは、

「幼児期・学童期の子どもを対象とした環境教育を充実させる」（62.7％）という回答が約６割

と最も多い。次に、「成人を対象とした環境教育を充実させる」（27.3％）、「環境学習会をさ

まざまな場所・時間帯で開催する」（27.2％）、「事業所や事業者を対象とした環境教育を充実

させる」（24.4％）、「環境情報を発信する拠点施設を充実させる（環境学習コーナーの充実）」

（24.2％）と続いている。	

年代別で見ると、いずれの年代も「幼児期・学童期の子どもを対象とした環境教育を充実させ

る」という回答が最も多い。次に、10 歳代では、「成人を対象とした環境教育を充実させる」

という回答が２番目に多い。一方、20 歳代から 50 歳代では、「成人を対象とした環境教育を充

実させる」、「環境学習会をさまざまな場所・時間帯で開催する」、「事業所や事業者を対象と

した環境教育を充実させる」、「環境情報を発信する拠点施設を充実させる（環境学習コーナー

の充実）」という回答がほぼ同じ割合で２番目以降に続く多い回答となっている。また、60 歳

代と 70 歳以上では「環境学習会をさまざまな場所・時間帯で開催する」という回答が３割を超

え、２番目に多い回答となっている。	
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問 25	 長野市の環境を良くするため、子どもから大人まで「環境教育・環境学習が大事である」といわれています。「環境教育・環境学習」をさらに推進するため、

長野市が特に力を入れて取り組むべきものは何だと思いますか。該当する番号３つ以内に○印をつけてください。	

上段：回答数（人） 

下段：割合（％） 

対
象 

環
境
情
報
可
発
信
去
召

拠
点
施
設
可
充
実
厷
厽

召
咁環
境
学
習
吊
呎
吡
呎

叏
充
実
咂 

環
境
学
習
会
可
厷
叟
厸

叟
友
場
所
呍時
間
帯
又
開

催
去
召 

幼
児
期
呍学
童
期
叏
子
及

口
可
対
象
叉
厹
叀
環
境

教
育
可
充
実
厷
厽
召 

成
人
可
対
象
叉
厹
叀
環

境
教
育
可
充
実
厷
厽
召 

事
業
所
句
事
業
者
可
対

象
叉
厹
叀
環
境
教
育
可

充
実
厷
厽
召 

環
境
活
動
可
行
叄
叇
厦
召

企
業
厒
吇
呂
呎
吮
厒
団
体

句
講
師
厒
指
導
者
等
叏

情
報
可
充
実
厷
厽
召 

環
境
活
動
可
行
叄
叇
厦
召

企
業
厒
吇
呂
呎
吮
厒
団
体

等
叏
交
流
可
充
実
厷
厽

召 厾
叏
他 

分
厭
只
友
厦 

無
回
答 

全体 
回答数 2,929  708  798  1,837  800  715  440  375  102  378  135  

割合 - 24.2 27.2 62.7 27.3 24.4 15.0 12.8 3.5 12.9 4.6 

性
別 

男性 回答数 1,298  341  324  802  396  344  175  157  61  166  45  

  割合 - 26.3 25.0 61.8 30.5 26.5 13.5 12.1 4.7 12.8 3.5 

女性 回答数 1,585  362  464  1,017  397  361  262  211  38  201  80  

  割合 - 22.8 29.3 64.2 25.0 22.8 16.5 13.3 2.4 12.7 5.0 

無回答 回答数 46  5  10  18  7  10  3  7  3  11  10  

  割合 - 10.9 21.7 39.1 15.2 21.7 6.5 15.2 6.5 23.9 21.7 

年
代 

10 歳代 回答数 40  9  8  22  14  9  5  9  4  3  0  

  割合 - 22.5 20.0 55.0 35.0 22.5 12.5 22.5 10.0 7.5 0.0 

20 歳代 回答数 211  41  41  124  49  51  36  32  8  38  3  

  割合 - 19.4 19.4 58.8 23.2 24.2 17.1 15.2 3.8 18.0 1.4 

30 歳代 回答数 348  79  77  257  93  88  52  50  11  34  9  

  割合 - 22.7 22.1 73.9 26.7 25.3 14.9 14.4 3.2 9.8 2.6 

40 歳代 回答数 527  111  134  352  139  133  79  65  20  72  12  

  割合 - 21.1 25.4 66.8 26.4 25.2 15.0 12.3 3.8 13.7 2.3 

50 歳代 回答数 523  134  137  330  151  154  101  65  24  52  16  

  割合 - 25.6 26.2 63.1 28.9 29.4 19.3 12.4 4.6 9.9 3.1 

60 歳代 回答数 663  178  207  412  180  152  91  72  14  86  34  

  割合 - 26.8 31.2 62.1 27.1 22.9 13.7 10.9 2.1 13.0 5.1 

70 歳以上 回答数 564  150  184  316  165  118  72  72  17  83  51  

  割合 - 26.6 32.6 56.0 29.3 20.9 12.8 12.8 3.0 14.7 9.0 

無回答 回答数 53  6  10  24  9  10  4  10  4  10  10  

  割合 - 11.3 18.9 45.3 17.0 18.9 7.5 18.9 7.5 18.9 18.9 

地
域
区
分 

市街地地域 回答数 1,038  257  277  649  278  258  165  131  47  136  37  

  割合 - 24.8 26.7 62.5 26.8 24.9 15.9 12.6 4.5 13.1 3.6 

市街地周辺地域 回答数 595  133  154  376  170  170  85  74  13  81  24  

  割合 - 22.4 25.9 63.2 28.6 28.6 14.3 12.4 2.2 13.6 4.0 

犀南地域 回答数 773  204  222  505  211  192  126  107  20  87  24  

  割合 - 26.4 28.7 65.3 27.3 24.8 16.3 13.8 2.6 11.3 3.1 

松代・若穂 回答数 243  52  67  153  56  46  36  32  6  41  16  

  割合 - 21.4 27.6 63.0 23.0 18.9 14.8 13.2 2.5 16.9 6.6 

中山間地域 回答数 222  56  69  126  71  38  23  25  12  24  21  

  割合 - 25.2 31.1 56.8 32.0 17.1 10.4 11.3 5.4 10.8 9.5 

無回答 回答数 58  6  9  28  14  11  5  6  4  9  13  

  割合 - 10.3 15.5 48.3 24.1 19.0 8.6 10.3 6.9 15.5 22.4 

職
業 

農・林・漁業 回答数 127  36  43  77  42  19  13  14  3  17  10  

  割合 - 28.3 33.9 60.6 33.1 15.0 10.2 11.0 2.4 13.4 7.9 

工業 回答数 40  9  13  19  17  6  2  4  1  10  1  

  割合 - 22.5 32.5 47.5 42.5 15.0 5.0 10.0 2.5 25.0 2.5 

商業・自由業 回答数 215  54  61  140  63  44  21  26  9  28  14  

  割合 - 25.1 28.4 65.1 29.3 20.5 9.8 12.1 4.2 13.0 6.5 

事務系会社員 回答数 227  51  59  159  58  53  33  33  8  22  4  

  割合 - 22.5 26.0 70.0 25.6 23.3 14.5 14.5 3.5 9.7 1.8 

サービス系会社員 回答数 276  70  56  178  85  86  47  36  11  31  9  

  割合 - 25.4 20.3 64.5 30.8 31.2 17.0 13.0 4.0 11.2 3.3 

技術系会社員 回答数 291  68  63  185  87  86  34  33  9  41  6  

  割合 - 23.4 21.6 63.6 29.9 29.6 11.7 11.3 3.1 14.1 2.1 

公務員・教員 回答数 175  34  45  124  50  62  37  27  10  9  3  

  割合 - 19.4 25.7 70.9 28.6 35.4 21.1 15.4 5.7 5.1 1.7 

専業主婦（主夫） 回答数 517  120  155  334  118  108  91  68  7  66  33  

  割合 - 23.2 30.0 64.6 22.8 20.9 17.6 13.2 1.4 12.8 6.4 

パート・アルバイト 回答数 479  112  141  300  113  112  81  59  12  71  22  

  割合 - 23.4 29.4 62.6 23.6 23.4 16.9 12.3 2.5 14.8 4.6 

無職（学生含む） 回答数 421  115  121  236  130  96  54  58  23  62  15  

  割合 - 27.3 28.7 56.1 30.9 22.8 12.8 13.8 5.5 14.7 3.6 

その他 回答数 96  28  22  55  24  31  17  8  6  12  5  

  割合 - 29.2 22.9 57.3 25.0 32.3 17.7 8.3 6.3 12.5 5.2 

無回答 回答数 65  11  19  30  13  12  10  9  3  9  13  

  割合 - 16.9 29.2 46.2 20.0 18.5 15.4 13.8 4.6 13.8 20.0 
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行政施策の優先度	

	

	 優先度	.	 	 	 	

「バス・鉄道など利用しやすい公共交通の構築」、「介護などの高齢者福祉サービスの充実」

がそれぞれ３割を超える	

	

問 26	 住みよい長野市をつくるため、特に力を入れるべきだと思う施策を、下記の 55 項目の中

から５つ選び、その番号を回答欄に記入してください。	
	

最も回答が多い項目は、「バス・鉄道など利用しやすい公共交通の構築」（33.6％）となって

いる。次に、「介護などの高齢者福祉サービスの充実」（32.4％）、「結婚、妊娠、出産、育児

への継続的支援」（26.2％）、「子どもが安心して学べる支援体制の充実」（21.2％）と続いて

いる。	

性別で見ると、男女共、上位３項目の順位は同じとなっている。４番目に多い回答としては、

男性は「市民ニーズを踏まえた行政サービスの提供」となり、女性は「子どもが安心して学べる

支援体制の充実」となっている。	

年代別で見ると、10 歳代と 70 歳以上では「バス・鉄道など利用しやすい公共交通の構築」と

いう回答が最も多い。一方、20 歳代と 30 歳代では「結婚、妊娠、出産、育児への継続的支援」

が、40 歳代では「子どもが安心して学べる支援体制の充実」が、50 歳代と 60 歳代では「介護な

どの高齢者福祉サービスの充実」が最も多い回答となっている。なお、「バス・鉄道など利用し

やすい公共交通の構築」は 40 歳代から 60 歳代で２番目に多い回答となっており、また、「介護

などの高齢者福祉サービスの充実」は 70 歳以上で２番目に多い回答となっている。	

地域区分別で見ると、市街地地域、市街地周辺地域および松代・若穂では「バス・鉄道など利

用しやすい公共交通の構築」が最も多い回答となっている。一方、犀南地域と中山間地域では「介

護などの高齢者福祉サービスの充実」が最も多い回答となっている。２番目に多い回答としては、

市街地地域、市街地周辺地域および松代・若穂では「介護などの高齢者福祉サービスの充実」、

犀南地域では「バス・鉄道など利用しやすい公共交通の構築」、中山間地域では「農業の担い手

づくりと農地の有効利用の推進」となっている。	

	 なお、行政施策の優先度の調査は、毎年度、継続的に実施しているものであるが、選択肢の

55 項目の施策は、今回のまちづくりアンケートから、本年度（平成 29 年度）スタートした第五

次長野市総合計画に合わせた設問内容としている。	
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◆性別・年代別一覧（上位10項目）	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 （％）	

  男性 女性 10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 

開かれた市政と市政への市民参画の推進   5.5    4.2    2.5    3.8    2.6    3.8    4.6    6.3    6.0  

行政、市民、地域や市民団体などによる協働のま

ちづくり 
  6.6    3.3    0.0    2.8    1.1    2.8    4.2    4.8    10.6  

効果的で効率的な行財政運営の推進   12.0    7.9    7.5    7.1    8.0    6.5    11.5    12.2    10.6  

市民ニーズを踏まえた行政サービスの提供 ④ 18.5  ⑥ 18.2    7.5  ⑦ 18.5  ⑩ 12.1  ⑥ 18.0  ③ 22.4  ④ 21.6  ⑥ 15.4  

近隣市町村との連携による広域的な発展   4.3    3.8    0.0    1.4    3.4    3.8    3.4    5.1    5.3  

結婚、妊娠、出産、育児への継続的支援 ③ 26.2  ③ 26.2  ② 40.0  ① 46.9  ① 53.4  ③ 30.4  ④ 20.3  ⑦ 17.3    12.6  

乳幼児期の子どもの教育・保育環境の充実   11.2  ⑧ 16.0  ⑨ 12.5  ② 28.9  ② 33.9  ⑩ 14.0    7.6    10.6    5.1  

社会的援助を必要とする家庭の子どもへの支援   7.2    10.0    7.5    8.1    7.8    10.6    6.7    10.1    8.0  

高齢者の社会参加と生きがいづくりの促進 ⑦ 16.3  ⑦ 17.6  ⑨ 12.5    9.0    8.3    11.8  ⑧ 16.4  ③ 24.0  ④ 23.2  

介護などの高齢者福祉サービスの充実 ② 29.1  ② 34.6  ⑤ 17.5  ④ 20.9  ⑥ 23.0  ④ 26.4  ① 41.9  ① 36.7  ② 34.2  

障害者（児）福祉の充実   7.5    8.3    7.5    10.9    8.0    8.5    8.0    7.2    6.6  

近隣住民同士による見守り・支え合いの促進   5.7    9.1    2.5    5.2    6.0    4.6    5.4    8.3  ⑨ 14.2  

生活困窮世帯の自立支援   4.0    4.4    2.5    5.2    3.4    5.7    4.0    4.5    2.8  

健康の保持・増進の支援   11.6    12.4    7.5    10.9    8.0    11.2    12.8    14.0  ⑩ 12.9  

保健衛生の充実   1.6    1.5    5.0    1.4    2.3    2.1    1.5    0.9    1.1  

地域医療体制の充実   10.4    10.1  ⑨ 12.5    7.6    6.3    9.9    13.4    11.5    9.4  

人権尊重社会の実現   2.5    1.5    2.5    2.4    0.9    1.7    2.1    2.4    2.0  

男女共同参画社会の実現   1.0    1.1    7.5    1.9    0.6    1.5    0.2    1.4    0.7  

温室効果ガス削減の取り組み   3.4    4.2    5.0    3.8    1.7    3.6    2.9    3.6    6.6  

ごみの発生を減らす取り組み   6.6    6.6    5.0    7.1    4.3    5.1    7.5    6.2    9.2  

豊かな自然環境の保全   10.9    12.4    7.5    8.1    8.6    9.5    11.3  ⑨ 14.2  ⑦ 15.1  

ポイ捨て、不法投棄、公害のない生活環境の保全 ⑩ 13.9  ⑩ 14.2  ⑦ 15.0    10.4  ⑩ 12.1    12.7  ⑩ 13.8  ⑨ 14.2  ⑤ 17.7  

防災・減災対策の推進 ⑧ 14.9  ⑨ 14.6    10.0    10.4  ⑧ 15.2  ⑦ 16.9  ⑥ 17.4  ⑧ 14.5    12.1  

消防力の充実・強化および火災予防   2.4    1.0    0.0    1.4    0.3    1.9    2.1    1.7    2.0  

交通安全対策の推進   9.2    6.2    2.5    12.3    5.7    8.3    7.1    6.8    8.2  

防犯対策の推進   6.7    6.5    10.0    7.1    7.5    8.2    5.9    5.6    5.9  

安全な消費生活の確保   4.8    8.6  ⑨ 12.5    4.3    3.7    4.9    6.1    8.6    9.8  

学校教育の充実 ⑨ 13.9    13.4  ④ 22.5  ⑨ 14.2  ⑤ 25.9  ⑤ 20.9    12.0    7.8    6.7  

子どもが安心して学べる支援体制の充実 ⑤ 18.2  ④ 23.8  ③ 25.0  ⑧ 18.0  ③ 31.9  ① 31.9  ⑨ 15.1  ⑥ 18.6  ⑧ 14.7  

家庭・地域・学校の相互連携による教育力向上   5.9    7.1    5.0    3.8    8.3    8.2    3.6    6.0    9.0  

生涯学習環境の充実   4.3    4.2    7.5    2.4    2.6    1.9    5.7    6.5    4.1  

生涯学習の成果を活用した地域づくり   1.5    1.6    0.0    0.9    0.3    0.9    0.8    2.3    3.4  

多彩な文化芸術の創造と活動支援   2.7    3.7    2.5    5.2    2.3    3.6    5.2    2.0    2.7  

文化の継承による魅力ある地域づくり   3.9    3.7    10.0    6.2    3.7    2.8    4.0    4.2    2.7  

誰もがスポーツを楽しめる環境づくり   9.9    8.9  ⑨ 12.5    10.4    10.1    11.4    7.6    7.5    10.1  

スポーツを通じたにぎわいのあるまちづくり   6.1    2.4    10.0    6.6    4.0    4.9    5.5    2.4    2.3  

国際交流活動の推進   1.8    2.5    7.5    3.8    2.6    3.6    2.5    0.9    1.2  

外国の文化や習慣などへの理解の促進   1.5    1.1    2.5    1.4    2.3    2.3    1.3    0.6    0.5  

豊富な観光資源を活用した観光振興   9.8    7.4    2.5    8.1    9.8    8.2    11.9    7.8    6.6  

外国人観光客の誘客推進   3.2    1.5    7.5    4.3    2.6    2.7    2.1    2.1    0.7  

コンサートやスポーツ大会などの開催による誘客

推進 
  11.7    10.0  ⑤ 17.5  ⑤ 20.4    11.2  ⑧ 15.0    12.4    6.2    5.9  

農業の担い手づくりと農地の有効利用の推進 ⑥ 17.3  ⑤ 19.0    5.0    10.0    10.6  ⑧ 15.0  ⑤ 18.5  ⑤ 21.3  ③ 26.1  

地域の特性に応じた農産物の生産振興   4.1    3.5    2.5    1.4    3.2    3.4    3.3    4.1    5.7  

森林の保全と資源の活用促進   6.1    5.6    10.0    3.8    4.0    4.2    4.2    7.8    8.5  

商工業の経営基盤の強化支援   2.3    2.1    5.0    2.4    2.9    3.2    2.5    1.5    1.1  

地域の特性・魅力に応じた商工業の推進   3.8    4.3    7.5    6.2    3.4    3.6    4.0    4.5    3.4  

企業誘致や起業・創業の促進による雇用の創出   9.3    6.8    7.5    5.2    5.5    9.9    6.7    9.5    8.2  

地元企業の魅力や求人の情報が簡単に入手でき

る環境の整備 
  3.8    3.3    7.5    4.7    3.4    4.0    4.6    2.6    2.5  

勤労者の労働環境の整備   9.9    12.4    10.0  ⑥ 19.9  ⑦ 19.3  ⑩ 14.0    10.9    7.1    5.5  

地域の特性に応じた都市機能の充実   4.8    4.9    5.0    3.8    6.6    4.0    5.7    4.8    4.1  

日常生活を支えるインフラの維持   13.7    8.5    10.0    7.6    9.8    11.0  ⑦ 17.0    10.1    7.6  

道路、建物のユニバーサルデザインの導入やバリ

アフリー化の推進 
  7.9    7.8    7.5    7.1    7.8    8.9    8.8    6.3    7.8  

美しい景観やまちなみの形成   13.0    10.2  ⑦ 15.0  ⑩ 13.3  ⑨ 14.9    12.5    12.2    10.4    7.4  

バス・鉄道など利用しやすい公共交通の構築 ① 30.0  ① 36.6  ① 42.5  ③ 28.4  ④ 28.2  ② 31.5  ② 33.8  ② 35.4  ① 38.1  

公共交通の利便性を高める幹線道路・バス専用レ

ーンの整備 
  7.5    6.0    10.0    8.1    5.7    7.6    6.7    7.4    4.6  
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◆地域区分別一覧（上位10項目）	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 （％）	

  市街地地域 
市街地 

周辺地域 
犀南地域 松代・若穂 中山間地域 

開かれた市政と市政への市民参画の推進   5.6    3.9    4.5    2.5    5.9  

行政、市民、地域や市民団体などによる協働のまちづくり   5.3    4.4    3.9    4.1    7.7  

効果的で効率的な行財政運営の推進   10.0    10.1    10.0    8.6    7.7  

市民ニーズを踏まえた行政サービスの提供 ⑤ 17.4  ⑤ 19.3  ⑥ 18.0  ⑦ 18.1  ⑤ 20.3  

近隣市町村との連携による広域的な発展   3.5    3.7    3.8    4.5    9.0  

結婚、妊娠、出産、育児への継続的支援 ③ 24.2  ③ 25.2  ③ 29.1  ③ 25.5  ③ 28.8  

乳幼児期の子どもの教育・保育環境の充実 ⑨ 14.5  ⑩ 13.6  ⑦ 16.3    8.6    9.0  

社会的援助を必要とする家庭の子どもへの支援   9.5    7.6    10.0    7.0    6.3  

高齢者の社会参加と生きがいづくりの促進 ⑥ 16.6  ⑦ 17.8  ⑧ 15.9  ④ 23.5  ⑨ 17.1  

介護などの高齢者福祉サービスの充実 ② 31.8  ② 32.9  ① 32.7  ② 33.7  ① 30.2  

障害者（児）福祉の充実   7.0    9.1    7.8    8.6    8.1  

近隣住民同士による見守り・支え合いの促進   7.4    6.7    8.0    7.8    9.9  

生活困窮世帯の自立支援   4.9    2.7    4.1    4.5    4.1  

健康の保持・増進の支援   13.8    12.8    10.7  ⑩ 11.9    5.9  

保健衛生の充実   1.6    1.7    1.8    0.4    1.4  

地域医療体制の充実   9.2    12.9    9.4    9.9    11.3  

人権尊重社会の実現   2.1    2.4    1.7    1.2    1.4  

男女共同参画社会の実現   1.0    1.2    1.2    1.6    0.5  

温室効果ガス削減の取り組み   4.2    3.7    3.1    3.7    5.0  

ごみの発生を減らす取り組み   6.2    6.9    8.2    5.8    4.5  

豊かな自然環境の保全   11.7    10.9    11.0  ⑨ 12.3  ⑦ 17.6  

ポイ捨て、不法投棄、公害のない生活環境の保全 ⑩ 14.4  ⑨ 14.3    13.1  ⑧ 16.5    11.7  

防災・減災対策の推進 ⑦ 14.7  ⑧ 16.3  ⑨ 13.7    11.5  ⑦ 17.6  

消防力の充実・強化および火災予防   1.4    1.2    1.7    2.9    1.8  

交通安全対策の推進   7.2    7.4    8.3    7.0    7.2  

防犯対策の推進   8.2    5.0    6.0    6.6    4.1  

安全な消費生活の確保   6.9    6.6    6.6    8.2    7.7  

学校教育の充実 ⑦ 14.7    13.3  ⑨ 13.7    11.5    12.2  

子どもが安心して学べる支援体制の充実 ④ 20.8  ④ 20.7  ④ 22.5  ⑥ 20.6  ⑤ 20.3  

家庭・地域・学校の相互連携による教育力向上   7.1    5.5    6.9    5.8    7.7  

生涯学習環境の充実   4.9    4.0    3.2    4.9    5.0  

生涯学習の成果を活用した地域づくり   1.5    2.2    1.3    2.5    0.5  

多彩な文化芸術の創造と活動支援   4.1    2.5    3.0    3.3    2.3  

文化の継承による魅力ある地域づくり   4.0    3.5    4.4    3.7    1.8  

誰もがスポーツを楽しめる環境づくり   9.6    9.9    8.7    9.9    7.2  

スポーツを通じたにぎわいのあるまちづくり   3.9    2.9    4.3    6.6    4.1  

国際交流活動の推進   2.5    2.0    2.1    1.6    2.3  

外国の文化や習慣などへの理解の促進   1.7    1.2    0.9    1.6    0.9  

豊富な観光資源を活用した観光振興   8.8    8.9    7.2    10.7    8.1  

外国人観光客の誘客推進   3.4    1.7    1.9    0.4    1.8  

コンサートやスポーツ大会などの開催による誘客推進   10.2    11.3    12.3    9.9    7.2  

農業の担い手づくりと農地の有効利用の推進   13.1  ⑥ 18.7  ⑤ 20.4  ⑤ 21.4  ② 29.7  

地域の特性に応じた農産物の生産振興   3.9    3.2    3.6    4.1    5.0  

森林の保全と資源の活用促進   4.8    5.5    6.2    6.2    10.8  

商工業の経営基盤の強化支援   2.6    2.5    1.6    1.6    2.3  

地域の特性・魅力に応じた商工業の推進   4.4    3.9    3.2    3.3    6.8  

企業誘致や起業・創業の促進による雇用の創出   9.2    7.4    7.5    5.8    8.1  

地元企業の魅力や求人の情報が簡単に入手できる環境の整備   3.3    4.2    3.6    2.5    4.1  

勤労者の労働環境の整備   11.5    11.9    12.5    7.8    7.7  

地域の特性に応じた都市機能の充実   5.1    4.0    4.5    6.2    5.4  

日常生活を支えるインフラの維持   11.7    11.1    8.5    10.7  ⑩ 13.5  

道路、建物のユニバーサルデザインの導入やバリアフリー化の推進   7.9    8.1    8.3    6.6    6.8  

美しい景観やまちなみの形成   12.0    12.8    12.5    5.8    6.8  

バス・鉄道など利用しやすい公共交通の構築 ① 33.4  ① 35.3  ② 32.5  ① 41.2  ④ 27.5  

公共交通の利便性を高める幹線道路・バス専用レーンの整備   6.2    6.2    6.6    9.5    5.9  
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